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[T WARNING:Risk of fire/flammable material.
The symbol indicates there is a risk of fire since
flammable materials are used. Take care to avoid
causing a fire by ingiting flam-mable material.
[ VAROVANI: Nebezpetipozaru/hoflavy mate-
rial. Tento symbol signalizuje, ze hrozi nebezpedi
pozaru kvdli pouziti hoflavych materidld. Dejte
pozor, abyste zamezili zplsobeni poZaru zapalenim horlavého materialu.
E ADVERTENCIA: Riesgo de incendio/material inflamable. El simbolo
indica que existe riesgo de incendio dado que se utilizan materiales
inflamables. Tenga cuidado para evitar provocar un incendio por la ignicion
del material inflamable.
ATTENTION: Risque d'incendie ou de matiéres inflammables. L e sym-
bole montre qu'il y'a le risque de matériaux inflammables sont utilisés.
Prendre soin d'éviter de provoquer un incendie en ingérant des matieres
inflammables.
ATTENZIONE: Rischio di incendio/materiale inflammabile. |l simbolo
indica il rischio diincendio nel caso di utilizzo di materiali inflammabili. Fare
attenzione ed evitare l'insorgere di incendi a causa della caombustione di
materiali inflammabili.
OSTRZEZENIE: Ryzyko pozaru / materiat tatwopalny. Ten symbol
wskazuje na ryzyko pozaru, poniewaz urzgadzenie zawiera materiaty
tatwopalne. Uwazaj, aby nie spowodowacC pozaru przez podpalenie
tatwopalnego materiat.
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Thank You GB

Thank you for purchasing this Product.

Please read these instructions carefully before using this appliance. The instructions con-
tainimportant information which will help you get the best out of the appliance and ensure
safe and proper installation, use and maintenance.

Keep this manualin a convenient place so you can always refer to it for the safe and proper
use of the appliance.
If you sell the appliance, give it away, or leave it behind when you move house, make sure
you also pass this manual so that the new owner can become familiar with the appliance
and safety warnings.

Legend

Warning — Important Safety information
Generalinformation and tips

Environmental information

Disposal

pliances. Do not dispose appliances marked with this
symbol with the household waste. Return the product
to your local recycling facility or contact your municipal
office.

Help protect the environment and human health. Put

the packaging in applicable containers to recycle it.

Help to recycle waste of electrical and electronic ap-
—

&WARNING!

Risk of injury or suffocation!

Refrigerants and gases must be disposed of professionally. Ensure that the tubing of
the refrigerant circuit is not damaged before being properly disposed of. Disconnect
the appliance from the mains supply. Cut off the mains cable and dispose of it. Remove
the trays and drawers as well as the door catch and seals, to prevent children and pets
to get closed in the appliance.



.

Safely INFOrMETION ... 6
Product deSCrIDTION ... 12
CONTIOIPANEL .. 13
U S s 15
EQUIDIMENT e 19
Care aNd ClEANING ... e 21
TrOUDIESNOOTING ... 24
INSEAIATION ... 27
TECNNICAI LA, ...t 29
CUSTOMEY SEIVICE ..o 31
Accessories

Check the accessories and literature in accordance with this list:

Energy lable Warranty card Usermanual

"OK" Sticker
User manual



Safety information GB

Before switching on the appliance for the first time read the fol-
lowing safety hints!:

/A\ WARNING!

Before first use

» Make sure there is no transport damage.

» Remove all packaging and keep out of children’s reach.

» Wait at least two hours before installing the appliance in order to
ensure the refrigerant circuit is fully efficient.

» Handle the appliance always with at least two persons because it
is heavy.

Installation

» The appliance should be placed in a well-ventilated place. Ensure
a space of atleast 10 cm above and around the appliance.

» Never place the appliance in a damp area or location where it
might be splashed with water. Clean and dry water splashes and
stains with a soft clean cloth.

» Do notinstall the appliance indirect sunlight orin the near of heat
sources(e.g. stoves, heaters).

» Install and level the appliance in an area suitable for its size and
use.

» WARNING: Keep ventilation openings in the appliance or in the
in-built structure clear of obstruction.

» Make sure that the electrical information on the rating plate
agrees with the power supply. If it does not, contact an electrician.

» The appliance is operated by a 220-240 VAC/50 Hz power sup-
ply. Abnormal voltage fluctuation may cause the appliance to fail
to start, or damage to the temperature control or compressor, or
there may be an abnormal noise when operating. In such case, an
automatic regulator shall be mounted.

» Do not use multi-plug adapters and extension cables.

» WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.

» WARNING: When positioning the appliance, ensure the supply
cord is not trapped or damaged.

» Do not step on the power cable.

» Use aseparate earthed socket for the power supply whichis easy
accessible. The appliance must be earthed.
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Safety information

/I\ WARNING!

>

Only for UK: The appliance's power cable is fitted with 3-cord
(grounding) plug that fits a standard 3-cord (grounded) socket.
Never cut off or dismount the third pin (grounding). After the ap-
pliance is installed, the plug should be accessible.
WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.
Daily use
This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.
Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload
refrigerating appliances, but not allowed to clean and install the
refrigerating appliances.
Keep away children under 3 years of age from the appliance un-
less they are constantly supervised.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.
The appliance must be positioned so that the plug is accessible.
If coal gas of other inflammable gas is leaking into vicinity of the
appliance, turn off the valve of the leaking gas, open the doors
and windows and do not unplug the power cable of the refrigera-
tor/freezer or any other appliance.
Notice that the appliance is set for operation at the specificarm-
bient range between 10 and 43°C. The appliance may not work
properly ifitis left for along period at a temperature above or be-
low the indicated range.
Do not place unstable articles (heavy objects, containers filled
with water) on top of the refrigerator/freezer, to avoid personal
injury caused by falling or electric shock caused by contact with
water.
Do not pullon the door shelves. The door may be pulled slant, the
bottle rack may be pulled away, or the appliance may topple.
Open and close the door only with handles. The gap between
the door and the cabinet is very narrow. Do not put your hands in
these ares to avoid pinching your fingers. Open or close the re-
frigerator/freezer doors only when there are no children standing
within the range of door movement.
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Safety information

GB

& WARNING!

»

>

>

To avoid contamination of food, please respect the following in-
structions:

— Opening the door for long periods can cause a significant in-
crease of the temperature in the compartments of the appliance.
—Cleanregularly surfaces that can come in contact with food and
accessible drainage systems.

— Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator,
so thatitis not in contact with or drip onto other food.

— If the refrigerating appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent
mould developing within the appliance.

Never store bottled beer or beverages, liquids in bottles or cans
(besides high percentage spirits) especially carbonated bever-
ages in the freezer, as these will burst during freezing.

Do not store explosive substances such as aerosol cans with a
flammable propellant in this appliance.

Do not store medicines, bacteria or chemical agents in the ap-
pliance. This appliance is a household appliance. It is not recom-
mended to store materials that require strict temperatures.
Check the condition of food if a warming in the freezer has taken
place.

Do not set unnecessarily low temperature in the refrigerator
compartment. Minus temperatures may occur at high settings.
Attention: Bottles can burst

Do not touch frozen goods with wet hands (wear gloves). Espe-
cially do not eat ice lollies immediately after removal from the
freezer compartment. There is the risk to freeze or the forma-
tion of frost blisters. FIRST aid: keep immediately under running
cold water. Do not pull away!

Do not touch the inside surface of the freezer storage compart-
ment when in operation, especially with wet hands, as your hands
may freeze onto the surface.

Unplug the appliance in the event of a power interruption or be-
fore cleaning. Allow at least 7 minutes before restarting the appli-
ance, as frequent starting may damage the compressor.
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Safety information

& WARNING!

>

WARNING: Do not use electrical appliances inside the food stor-
age compartments of the appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.

Maintenance / cleaning

Make sure children are supervised if they carry out cleaning and
maintenance.

Disconnect the appliance from the electrical supply before un-
dertaking any routine maintenance. Allow at least 5 minutes be-
fore restarting the appliance, as frequent starting may damage
the compressor.

Hold the plug, not the cable, when unplugging the appliance.

Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, de-
tergent powder, petrol, amyl acetate, acetone and similar organic
solutions, acid or alkaline solutions. Please clean with special re-
frigerator/freezer detergent to avoid damage. Eventually use
warm water and baking soda solution - about a tablespoon of
baking soda to a litre/quart of water. Rinse thoroughly with wa-
ter and wipe dry. Do not use cleaning powders or other abrasive
cleaners. Do not wash removable parts in a dishwasher.

Do not scrape off frost and ice with sharp objects. Do not use
sprays, electric heaters like heater, hair dryer, steam cleaners or
other sources of heat in order to avoid damage to the plastic
parts.

WARNING: Do not use mechanical devices or other means to
accelerate the defrosting process, other than those recom-
mended by the manufacturer.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manu-
facturer, its service agent or similarly qualified persons in order to
avoid a hazard.

Do not try to repair, disassemble or modify the appliance by your-
self. In case of repair please contact our customer service.

If the illuminating lamps are damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Eliminate the dust on the back of the unit at least once in the year
to avoid hazard by fire, as well as increased energy consumption.



Safety information GB
/A\ WARNING!

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.

» Do not use water spray or steam to clean the appliance.

» Do not clean the cold glass shelves or glass door with hot water.
Sudden temperature change may cause the glass to break.

» If you leave your appliance out of use for an extended period,
leave it open to prevent odour and unpleasant smells building up
inside.

Refrigerant gas information

/A\ WARNING!

The appliance contains the flammable refrigerant ISOBUTANE
(R600a). Make sure the refrigerant circuit is not damaged during
transportation or installation. Leaking refrigerant may cause eye
injuries or ignite. If a damage has occurred, keep away open fire
sources, thoroughly ventilate the room, do not plug or unplug the
power cords of the appliance or any other appliance. Inform the
customer service.

In case of eyes get into contact with the refrigerant, rinse immedi-
ately it under running water and callimmediately the eye specialist.
WARNING: The refrigeration systemis under high pressure. Do not
tamper with it. Since the flammable refrigerants are used, please
install, handle and service the appliance strictly according to the
instruction and contact the professional agent or our after-sales
service to dispose of the appliance.
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GB Safety information

Intended use

This appliance is intended for cooling and freezing food. It has been
designed exclusively for use in household and similar applications
such as staff kitchen areas in shops, offices and other working en-
vironments; farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments as well as in bed-and-breackfast and
catering business. Itis not intended for commercial or industrial use.

Changes or modifications to the device are not allowed. Unintended
use may cause hazards and loss of warranty claims.

UK
Standards and directives C € and cAa

This product meets the requirements of all applicable EC directives
with the corresponding harmonised standards and UK standards,
which provide for CE and UKCA marking.

/A\ cauTioN:
I 1. When you close the door, the vertical door strip on
@ the fridge left door should be bentinside (1).
If you try to close the left door and the vertical door
T 2

strip is unbent (2), you should bend it firstly, other-
® wise the door strip will hit the fixing shaft or right
door. Thus a damage to the door slip or a leak will
occur.

There is a heating thread inside the frame. The tem-
- perature of the surface will rise a little, which is nor-
mal and won't affect the function of appliance.

11



Product description

@ Notice

GB

Due to technical changes and different models, some of the illustrations in this manual

may differ from your model.
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A: Fridge compartm’ent

1 Rating plate

2 Bottle holder/Door rack

3 Glass shelves

4 Fridge drawer

5 Door strip

6 Ceilinglemp

7 Air duct and sensor (behind panel)

8 O.K-temperature indicator(optional)
9 Air duct (behind drawers)

B: Freezer compartment
10 Freezing tray

11 Freezer storage drawers
12 Airduct

13 Adjustable feet



GB Control panel

Control panel

total no frost

circle*

0

o W >

@ Notice

Buttons:

A Fridge selector
B Freezer selector
C Auto Set on/off
D Panellock/unlock

Indicators:

a Temperature fridge compartment
b Temperature freezer compartment
c Auto Set mode

d Panellock

e Super Cool function

f Super Freeze function

Due to technical changes and different models, some of the illustrations in this manual

may differ from your model.
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Control panel GB

Before first use

» Remove all packaging materials, keep them out of children’s reach and dispose
themin an environmentally friendly manner.

» Cleantheinside and outside of the appliance with water and a mild detergent before
putting any food init.

» After the appliance has been levelled and cleaned, wait for at least 2-5 hours before
connecting it to the power supply. See Section INSTALLATION.

» Precool the compartments at high settings before loading with food. The function
Power- Freeze helps to cool down the compartments quickly.

» Therefrigerator temperature and freezer temperature are automatically set to 5° C
and -18° C respectively. These are the recommended settings. If desired, you can
change these temperatures manually. Please see ADJUST THE TEMPERATURE.

Sensor keys

The buttons on the control panel are sensor keys, which already respond when lightly
touched with the finger.

Switch on /of the appliance

The appliance is in operation as soon as it is connected to the power supply.

When the refrigerator is first powered on, the indicator "a" and "b" (Temperature display)
illuminates. The fridge temperature and freezer temperature are automatically set to 5°C
and -18° C respectively.

Maybe the panellockis active.

@ Notice

When the appliance is switched on after disconnection from the main power supply, it
may take up to 12 hours for the correct temperatures to be reached.

Empty the appliance before switching off. To switch off the appliance,pull the power cord
out off the power socket.

Standby-mode
The display screen turns off automatically 30 seconds after pressing a key.The display

will be automatically locked.It lights up automatically by touching any key or opening the
door.

Lock/unlock panel

» Automatic lock: When the fridge door and freezer door are closed and there is no key
operation within 30 seconds, the display screen will be automatically extinguished and

locked.
35ecLock  wmp ﬁ

» Manuallock: When the display screenis unlocked, press the button "D" (Panel lock se-
lector) and hold for 3 seconds, the buzzer rings once, the indicator "d" (Panel lock) il-

14 luminates, and the display is locked.




GB Use

Iil —_— 3Sec.Lock Ii‘l

Open door or any button Indicator off
Display lights up Display unlocked

Adjust the temperature
The indoor temperatures are influenced by the following factors:

v

>
'S
>

Ambient temperature
Frequency of door opening
Amount of stored foods
Installation of the appliance

Adjust the temperature for fridge

1.

When the display screenis unlocked, press the button "A". The buzzer rings once,
the indicator "a" (Fridge indicator) flashes, and then here comes the temperature
setting mode of the fridge.

Press the button "A" (Fridge selector ) every time, the buzzer rings once, the set tem-
perature of the fridge will be reduced by 2. The fridge temperature will display in the
sequence of "5°C »3°C>1°C >9°C >7°C >5°C ".

@ Notice

After setting the temperature, if there is no operation within 5 seconds, the system will
be automatically determined and save the set temperature.

Adjust the temperature for freezer

1.

When the display screenis unlocked, press the button “B" (Freezer selector). The
buzzerrings once, the indicator "b" (Temperature freezer compartment) flashes,
and then here comes the temperature setting mode of the freezer.

Press the button "B" (Freezer selector ) every time, the buzzer rings once, the set
temperature of the freezer will be reduced by 2. The freezer temperature will display
inthe sequence of "-18°C >-20°C>-22°C »>-14°C »>-16°C > -18°C "

@ Notice

After setting the temperature, if there is no operation within 5 seconds, the system will
be automatically determined and save the set temperature.

15
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Super-Cool function

1.

When the display screenis unlocked, press the button "A" and hold for 3 seconds,
the buzzer rings once, the indicator "e" (Super-Cool function) illuminates, and then

the Super-Cool function will be turned on.

n_n

When the indicator "e" (Super-Cool function) illuminates, press the button "A"and
hold for 3 seconds, the buzzer rings once, the indicator "e" (Super-Cool function)
goes off, and then the Super-Cool function will be turned off.

After the Super-Cool functionis turned on, the refrigerator will automatically turn off
the function when it reaches the set condition. If you want to exit manually, you can
press the button "A" (Super-Cool selector)and hold for 3 seconds to turn it off.

®_' 3s® _'@_' 35@ _'@

Indicator off Press 3 seconds Indicator on Press 3 seconds Indicator off

@ Notice

Under Super-cool state, the fridge temperature cannot be adjusted. If either button "A"
is pressed to adjust the temperature of fridge, the indicator "e" (Super Cool function) will

flash with a prompt sound to indicate that this operation cannot be carried out.

In the state of Super-cool function, the Auto-set function cannot be turned on at the
same time due to different control modes. When you choose one function that con-
flicts with another function, the original function will automatically exit.

Super-Freeze function (Super-Frz)

1.

When the display screenis unlocked, press the button "B" and hold for 3 seconds, the
buzzer rings once, the indicator "f" (Super-Freeze function) illuminates, and then the
Super-Freeze function will be turned on.

When the indicator "f" (Super-Freeze function) illuminates, press the button "B" and
hold for 3 seconds, the buzzer rings once, the indicator "f" (Super-Freeze function)
goes off, and then the Super-Freeze function will be turned off.

After the Super-Freeze function is turned on, the refrigerator will automatically turn
off the function when it reaches the set condition. If you want to exit manually, you
can press the button "B" and hold for 3 seconds to turn it off.

] ]
) — O — @) — M — &
3sec @ 3sec @

Indicator off Press 3 seconds Indicator on Press 3 seconds Indicator off

@ Notice

Under Super-Freeze state, the freezer temperature cannot be adjusted. If either but-

ton "B" (Freezer selector) is pressed to adjust the temperature of freezer, the indicator

“f" (Super Freeze function) will flash with a prompt sound to indicate that this operation
cannot be carried out.



GB Use

Super-Freeze functionis designed to keep nutrition value of frozen food, it will be freeze
foodin the shortest time. If large quantities of frozen food are to be frozen at one time,
it is recommended that Super-Freeze function should be set 24h in advance, to make
the freezer own relatively low temperature and put food in. At this time, the freezing
speed of the freezer is improved, food can be frozen quickly, the nutrition of food is ef-
fectively kept, and the storage becomes quite convenient.

Auto Set mode

1.  Whenthe display screenis unlocked, press the button "C" (Auto Set mode selector),
the buzzer rings once, the indicator "c" (Auto Set mode) illuminates, and then the
Auto Set function will be turned on.

2. When the indicator "c" (Auto Set mode) illuminates, press the button "C" (Auto Set
mode selector), the buzzer rings once, the indicator "c" (Auto Set mode) goes off,
and then the Auto Set function will be turned off.

— — —
Aﬂ A;l
Press 1time Indicator on Press 1 time Indicator off
Auto Seton Auto Set off

@ Notice

In Auto Set mode, the fridge or freeze temperature cannot be adjusted. If either button
"A" or button "B" is pressed to adjust the temperature of fridge or freezer, the indicator
"a" (Fridge indicator) or "b" (Freezer indicator) will flash with a prompt sound to indicate
that this operation cannot be carried out.

In Auto Set mode, due to different control methods, if the ,Super-Cool” or ,Super-Free-
ze" function is set, the indicator "c" (Auto Set mode) goes off, and then the Auto Set
function will automatically exit.

Door opening alarm

If fridge door is kept open too long or the door is not closed well, the refrigerator will raise
beep alarm at set intervals to remind you to close the door in time.

Power off memory

Theinstantaneous working state of power off is remembered. After power on again, it still
works according to the setting before power off.

Water dispenser

1. With the water dispenser cool dringking water can be tapped.
2. Thewater tank should be cleaned before first use (see CARE AND CLEANING ).

17
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Filling the water tank

& WARNING!

» Use drinking water only.

1. Ensure that the water tank is properly
inserted(see EQUIPMENT).

2. Rotate and lift the round lid (A)and fill the
water tank up with fresh drinking water.

3. Fill water only up to the mark (2.5L); as it
could overflow when the door opens and
closes.

4. Close the round lid (A) until it clicks into
place.

@ Notice

Before refilling dispose residual water and clean the water tank.

» When you don't need water for a long time.please empty the water tank and insert
the cleaned tank.

» The cover (C) on the water tank is additionally used to save energy.If you do not wa-
ant to get water from the water dispenser for a long period,piease still install the co-
ver because of better insulating and saving energy.

Getting water from the dispenser

WATER DISPENSER
1. Place aglass underneath the water outlet. Pe——

2. Push it gently against the water dispens-
er leverMake sure the glass is in line with
the dispenser to prevent the water form
splashing out.

*Only for model CFQQ5T817EWPS.
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Adjustable shelves

storage needs.

Removable door racks/bottle holder

The door racks can be removed for cleaning:

Place hands on each side of the rack, lift it upwards (1)
and pullit out (2).

In order to insert the door rack, the above steps are
carried outinreverse order.

OPTIONAL: OK-temperature indicator

The OK-temperature indicator can be used to deter-
mine temperatures below +4°C. Gradually reduce the
temperature if the sign does not indicate "OK".

@ Notice:

The height of the shelves can be adjusted to fit your

1. To relocate a shelf, remove it first by uplifting its
front edge (1) and pulling it out (2).
2. Toreinstall it, put it on the lugs on both sides and

push it to the most rearward position until the rear
of the shelfis fixed inside the slots in the sides

1

=

o)

When the appliance is switched on, it may take up to 12 hours for the correct tempera-

tures to be reached.

Removable drawer
Toremove the drawer out, pull out to the maximum ex-
tent (1), lift and remove (2).

In order to insert the drawer, the above steps are car-
ried outin reverse order.

19



Equipment GB

Storinglarge items

Large items of e.g. frozen food can be stored after:
» removing the upper freezing tray, or

» after removing both upper freezing trays as well
as the middle freezer drawer and storing the food
directly on the lower freezing trays.

Water tank
1.Removable water tank

The water tank can be removed and reinstalled for clean
in the same way as the door racks.

2.Insert water tank

Place the water tank in the position that the water

outlet (B) fits into the opening of the door.Make sure
that the water tank is locked.

*Only for model CFQQ5T817EWPS.

The Light

The LED interior light comes on when the fridge door is opened. The performance of the
lights is not affected by any of the appliances other settings.

@ Energy saving tips

» Make sure the appliance is properly ventilated (see INSTALLATION).

» Donotinstallthe appliance in direct sunlight or in the near of heat sources (e.g. sto-
ves, heaters).

Avoid unnecessarily low temperature in the appliance. The energy consumption in-
creases the lower the temperature in the appliance is set.

Functions like POWER- FREEZE consume more energy.

Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.
Open the appliance door as little and as briefly as possible.

Do not overfill the appliance to avoid obstructing the air flow.
Avoid air within the food packaging.

Keep door seals clean so that the door always closes correctly.
Defreeze frozen food in the fridge storage compartment.

The most energy-saving configuration requires the appliance keep drawers, food
box and shelves on factory-fresh condition, and food should be places as far as pos-
sible without blocking the air outlet of the duct.

v

VVYVYVYVYVY VY
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GB Care and cleaning
& WARNING!

Disconnect the appliance from the power supply before cleaning.

Cleaning

Clean the appliance when only little or no food is stored.
The appliance should be cleaned every four weeks for good maintenance and to prevent
bad stored food odors.

& WARNING!

» Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, detergent powder, pet-
rol, amyl acetate, acetone and similar organic solutions, acid or alkaline solutions.
Please clean with special refrigerator detergent to avoid damage.

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.

» Do notuse water spray or steam to clean the appliance.

» Do notcleanthe cold glass shelves with hot water. Sudden temperature change may
cause the glass to break .

» Do not touch the inside surface of the freezer storage compartment, especially with
wet hands, as your hands may freeze onto the surface.

» Incase of heating check the condition of frozen goods.

» Always keep the door gasket clean.

» Clean the inside and housing of the appliance
with a sponge dampened in warm water and
neutral detergent.

1. Please scrub the interior and exterior of the re-
frigerator, including door sealing, door rack, glass
shelves, boxes and so on, with a soft towel or
sponge dipped in warm water (you may add neu-
tral detergent into the warm water).

2. Ifthereisliquid spilled, remove all the contaminated parts, directly rinse with the
flow water, dry and place it back into the fridge.

3. Ifthereis spilled cream (such as the cream, melting ice cream), please remove all
the contaminated parts, put into the warm water with about 40 °C for some time,
then rinse with the flow water, dry and place it back into the fridge.

4. In case some small part or component gets stuck inside of the fridge
(between shelves or drawers), use small soft brush to release it. If you could not
reach the part, please contact Candy service

» Rinse anddry with soft cloth.
Do not clean any of the parts of the appliance in a dishwasher.

» Allow at least 5 minutes before restarting the appliance as frequent starting may
damage the compressor.

v

Defrosting

The defrosting of the fridge and the freezer compartment are done automatically; no
manual operation is needed.
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Care and cleaning GB

Cleaning the water tank

1. Tank off the water tank out of the appliance.

2. Remove the cover (A).

3. Unscrew the dispenser spout(B).

4. Cleanthetank and dispenser spout with warm
wa-ter and liquid diswashing detergent.Make
sure all soap is rinsed off.

5. Mount the dispenser spout (B),and take care

thatitis firmly screwed to the water tank and the
white

O-ring(C) is in position.
Only for model CFQQ5T817EWPS.

@ Notice

» [fthe water tankis not properly inserted water can drip from the connection.
» Do not use excessive force when removing or insstalling the water tank to avoid
damaging the tank.

Replacing the LED-lamps

/A\ WARNING!

Do not replace the LED lamp yourself, it must only be replaced by either the manufac-
turer or the authorised service agent.

The lamps adopts LED asits light source, featuring low energy consumption and long ser-

vice life. If there is any abnormality, please contact the customer service . See CUSTOMER
SERVICE.

. _) . Replaceable (LED only) light source by a professional.

Th|s product contams alight source of energy efficiency class F.

Compartment Voltage Energy efficiency class  Model
Fridge lamp 12V F CFQQ5T817EPS
CFQQ5T817EWPS
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GB Care and cleaning

Non-use for a longer period

If the appliance is not used for an extended period of time:

» Take outthe food.

» Unplug the power cord.

» Clean the appliance as described above.

» Keep the doors open to prevent the creation of bad odours inside.

@ Notice

Turn the appliance off only if strictly necessary.

Moving the appliance

1. Remove all food and unplug the appliance.

2. Secure shelves and other moveable parts in the fridge and the freezer with adhesive
tape.

3. Do nottilt the refrigerator more than 45° to avoid damaging the refrigerating system.

& WARNING!

» Do not lift the appliance by its handles.
» Never place the appliance horizontally on the ground.
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Troubleshooting
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GB

Many occuring problems could be solved by yourself without specific expertise. In case
of a problem please check all shown possibilities and follow below instructions before you

contact an after sales service. See CUSTOMER SERVICE.

& WARNING!

» Before maintenance, deactivate the appliance and disconnect the mains plug from

the mains socket.

» Electrical equipment should be serviced only by qualified electrical experts, because
improper repairs can cause considerable consequential damages.
» A damaged supply should only be replaced by the manufacturer, its service agent or

similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Problem

The compressor
does not work.

The appliance runs
frequently or runs
for atoo long period
of time.

The inside of the re-
frigerator is dirty and/
or smells.

The appliance
makes abnormal
sounds.

Possible Cause

Mains plug is not connected in the
mains socket.

The appliance is in the defrosting
cycle

The indoor or outdoor tempera-
ture is too high.

The appliance has been off power
for a period of time.

A door of the appliance is not
tightly closed.

The door has been opened too fre-
quently or for too long.

The temperature setting for the
freezer compartment is too low.

The door gasket is dirty, worn,
cracked or mismatched.

The required air circulation is not
guaranteed.

The inside of the refrigerator
needs cleaning.

Food of strong odour is stored in
the refrigerator.

The appliance is not located on
level ground.
The appliance touches some ob-
jectaroundit.

Possible Solution
» Connect the mains plug.

« This is normal for an automatic
defrosting

» In this case, it is normal for the
appliance to runlonger.

« Normally, it takes 8 to 12 hours
for the appliance to cool down
completely.

+ Close the door/drawer and
ensure the appliance is located
on alevel ground and there is
no food or container jarring the
door.

» Do not open the door/drawer
too frequently.

« Set the temperature higher
until a satisfactory refrigera-
tor temperature is obtained. It
takes 24 hours for the refrig-
erator temperature to become
stable.

+ Clean the door/drawer gasket
or replace them by the cus-
tomer service.

» Ensure adequate ventilation.

+ Clean the inside of the refrig-
erator.
»  Wrap the food thoroughly..

+ Adjust the feet to level the ap-
pliance.

» Remove objects around the ap-
pliance.



GB

Problem

Itis not cold enough
inside the appli-
ance.

It is too cold inside
the appliance.

Moisture formation
on the inside of the
refrigerator com-
partment.

Moisture accumu-
lates on the re-
frigerators outside
surface or between
the doors/door and
drawer.

Strong ice and frost
in the freezer com-
partment.

The sides of the
cabinet and door
strip get warm.

Troubleshooting

Possible Cause

The temperature is set too high.
Too warm goods has been stored.

Too much food has been stored at
one time.

The goods are too close to each
other.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The temperature is set too low.
The Super-Frz/Super-Coolfunc-
tionis activated or is running too
long.

The climate is too warm and too-
damp.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

Food containers or liquids are left
open.

The climate is too warm and too
damp.

The door is not closed tightly. The
cold air in the appliance and the
warm air outside it condensates.

The goods were not adequately
packaged.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The door/drawer gasket is dirty,
worn, cracked or mismatched.
Something on the inside prevents
the door/drawer to close properly.

Possible Solution

* Resetthe temperature.

« Always cool down goods before
storing them.

» Always store small quantities of
food.

» Leave a gap between several
foods allowing air flowing.

» Close the door/drawer.

« Do not open the door/drawer
too frequently.

» Resetthe temperature.
« Switch off the Super-Frz/Su-
per-Cool function

» Increase the temperature.
» Close the door/drawer.

» Do not open the door/drawer
too frequently.

» Let hot foods cool to room
temperature and cover foods
and liquids.

e This is normal in damp climate
and will change when the hu-
midity decreases.

» Ensure that he door/drawer is
tightly shut.

+ Always pack the goods well
» Close the door/drawer.

« Do not open the door/drawer
too frequently.

» Clean the door/drawer gasket
or replace them by new ones.

+ Reposition the shelves, door
racks, or internal containers to
allow the door/drawer to close.

e Thisisnormal.
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Troubleshooting

Problem

The appliance
makes abnormal
sounds.

A slight sound is to
be heard similar to
that of flowing wa-
ter.

You will hear
alarm beep.

an

You will hear a faint
hum.

The interior lighting
or cooling system
does not work.

Possible Cause

.

The appliance is not located on
level ground.
The appliance touches some ob-
jectaroundit.

The fridge storage compartment
dooris open.

The anti-condensation system is
working

Mains plug is not connected in the
mains socket.
The power supply is not intact.

The LED-lamp is out of order.

GB

Possible Solution

Adjust the feet to level the ap-
pliance.
Remove objects around the ap-
pliance.

This is normal.

Close the door.

This prevents condensation
andis normal

Connect the mains plug.

Check the electrical supply to
the room. Call the local electric-
ity company!

Please call the service for
changing the lamp.

To contact the technical assistance, visit our website: https:/corporate.haier-europe.com/en/

Under the section "website”, choose the brand of your product and your country. You will be re-
directed to the specific website where you can find the telephone number and form to contact
the technical assistance.
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Power interruption

Inthe event of a power cut, food should remain safely cold for about 5 hours. Follow these
tips during a prolonged power interruption, especially in summer:

» Openthe door/drawer as few times as possible.
» Do not put additional food into the appliance during a power interruption.

» If prior notice of a power interruption is given and the interruption duration is longer
than 5 hours, make some ice and put it in a container in the top of the refrigerator

compartment.

» Aninspection of the goods is required immediately after the interruption.

» Astemperature in the refrigerator will rise during a power interruption or other fail-
ure, the storage period and edible quality of food will be reduced. Any food that de-
frosts should be either consumed, or cooked and refrozen (where suitable) soon
afterwards in order to prevent health risks.

Memory function during power interruption

After restoration of power the appliance continues with the settings that were set before

the power failure.



GB Installation

Unpacking

/A\ WARNING!

» The applianceis heavy. Always handle with at least two persons.
» Keep all packaging materials out of children’s reach and dispose them in an environ-

mentally friendly manner.

» Take the appliance out of the packaging.
» Remove all packaging materials.
Environmental conditions

The room temperature should always be between 10° C and 43° C, since it can influence
the temperature inside the appliance andits energy consumption. Do not install the appli-
ance near other heat-emitting appliances (ovens, refrigerators) without isolation.

Space requirement

Required space when door is opened:
W1=1325mm

D1=570mm

D2=1004 mm

D3=956mm

Ventilaton cross-section

To achieve sufficient ventilation of the appliance for
safety reasons, the information of the required venti-
lation cross sections must be observed.

Aigning the appliance

The appliance should be placed on a flat and solid sur-
face.

1. Tilt the refrigerator slightly backwards.

2. Setthefeettothe desiredlevel.

Make sure the distance to the wall on the hinge side is
atleast 10 cm for the door to open properly.

@ Notice:

D3

D1

D2

—

max 45°

For a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to be used as

a built-in appliance
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Installation GB
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3.

Electrical connection
Before each connection check if:

3. The stability can be checked by alternately bump-
ing on the diagonals. The slightly swaying should
be the same in both directions. Otherwise the
frame can warp; possible leaking door seals are
the result. A low tendency to the rear facilitates
the closing of the doors.

Fine tuning of the doors

If the doors are not in one level, this mismatch can be
remedied by following:

Using adjustable foot

Rotate the adjustable foot according to the direction
of arrow to turn up or down the foot.

Contact after-sale service if needed.

@ Notice:

In the future use of refrigerator, doors une-
ven phenomenon may occur to the weight of
stored food. Then please adjust according to
the above methods.

Waiting time

To the maintenance-free lubrication oil is located in
the capsule of the compressor. This oil can get through
the closed pipe system during slanting transport. Be-
fore connecting the appliance to the power supply you
have to wait at least 2 hours so that the oil runs back
into the capsule.

» power supply, socket and fusing are appropriate to the rating plate.
» the power socketis earthed and no multi-plug or extension.

» thepower plugand socket are strictly according.

Connect the plug to a properly installed household socket.



GB Technical data

& WARNING!

To avoid risks a damaged power cord must be replaced by the customer service (see

warranty card).

Product fiche according to regulation EUNo.2019/2016

Brand

Model name / identifier

Category of the model

Energy efficiency class

Annual energy consumption(kWh/year)(1)
Total volume(L)

Volume refrigerator(L)

Volume freezer(L)

Star rating

Temperature of other
compartments>14°C

Frost-free system
Freezing capacity(kg/24h)
Climate rating(2)

Noise emission class and airborne acous-
tical noise emissions(db(A) re 1pW)

Temperature rise time (h)
Type of appliance
Others

Candy
CFQQ5T817EPS

Refrigerator-freezer
E
290
467
311
156

%
Non applicable

Yes
10
SNN.STT
B(35)

10

freestanding

Candy
CFQQ5T817EWPS

Refrigerator-freezer
E
290
463
307
156

X
Non applicable

Yes
10
SNN.STT
B(35)
10

freestanding

29



Technical data GB
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Explanations:

* Yes, featured

(1) Based on the results of the standards conformance test over 24 hours. The actual
consumption depends on the use and the location of the appliance.

(2) Climate rating SN: This appliance is intended for use in an ambient temperature of
between + 10°C and +32°C
Climate rating N: This appliance is intended for use in an ambient temperature of be-
tween + 16°C and +32°C
Climate rating ST This appliance is intended for use in an ambient temperature of be-
tween + 16°C and +38°C
Climate rating T: This appliance is intended for use in an ambient temperature of be-
tween + 16°C and +43°C

Additional technical data

Voltage / Frequency 220-240V ~/ 50Hz
Input current (A) 1.5

Main fuse (A) 16
Coolant R600a
Dimensions (H/W/D in

- 1815/833/ 650



GB Customer service

We recommend our Haier Customer Service and the use of original spare parts.

If you have a problem with your appliance, please first check section TROUBLESHOOT-
ING.

If you cannot find a solution there, please contact

your local dealer or

our European Call Service-Center (see listed phone numbers below) or

the Service & Support area at www.haier.com where you can activate the service
claimand also find FAQs.

vvyyypwy

To contact our Service, ensure that you have the following data available.
The information can be found on the rating plate.

Model

Serial No.

Also check the Warranty Card supplied with the product in case of warranty.

European Call Service-Center

Country* Phone number Costs
Italy (IT) 02 400 48 200
Spain (ES) 902 100 150
943914 150
Germany (DE) 0800 500 48 48
Austria (AT) 0820220224
Portugal(PT) 707 200 188
210010773
Netherlands(NL) 33422 4000
Greece(GR) 80111505050
Switzerland(CH) 0848 780 780
Belgi BE
Gl 1) 0275294 10
Luxembourg(LU)
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Customer service GB
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* For other countries please refer to www.haier.com
Haier Europe Trading S.rl

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Duration of the guarantee of the refrigerating appliance:

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year
for Russia, 3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6
months for Algeria, Tunisia no legal warranty required.

*The period of spare parts for the repair of the appliance:

Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available
for a minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the market.
Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and
door gaskets for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on
the market.

*For further information about the product, please consult https:/eprel.ec.europe.eu/ or
scan the QR on the energy label supplied with the appliance.



Uzivatelska prirucka
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:

Dékujeme vam za zakoupeni tohoto produktu.

Pred pouZitim spotfebice si pozorné prectéte tyto pokyny. Obsahuji dilezité informace,
které vam pomohou co nejlépe vyuzit spotrebic a zajistit jeho bezpecnou a spravnou
instalaci, pouzivania udrzbu.

Uschovejte tuto pfiru¢ku na praktickém misté, abyste do ni mohli kdykoli nahlédnout
ohledné bezpecného a spravneho pouzivani spotrebice.

Pokud spotfebi¢ prodavate, vénujete nebo nechavate ve starém domé, predejte
spolecné s nim take tuto pfiruc¢ku, aby se mohl novy viastnik seznamit se spotrebicem a
pfecisti sibezpelnostnivarovani.

Legenda

Varovani— dulezité bezpeénostni informace
VSeobecné informace a tipy

Informace tykajici se zivotniho prostredi
Likvidace

Pomahejte chranit Zivotni prostfedi a lidske zdravi.

VloZte obalovy materidl do vhodnych kontejnerd pro

recyklaci. Pomahejte recyklovat odpadni elektricke a
—]

elektronické spotfebice. Spotfebi¢e oznacené timto
symbolem nevyhazujte do domovniho odpadu. Zaslete
vyrobek do mistniho recyklacniho zavodu, nebo se
obratte na vas obecni Ufad.

Nebezpecdi poranéni nebo uduseni!

Chladiva a plyny vyzaduji profesionalnilikvidaci. Zajistéte, aby se potrubi chladiciho okruhu
neposkodilo, nez bude nalezité zlikvidovano. Odpojte spotfebi¢ od sftového napéjen.
Odstfihnéte sitovy kabel a zlikvidujte ho. Odstrante police a pfihradky, stejne jako zapadku
a tésnéni dvirek, aby se zamezilo uzavreni deti a domacich zvifat uvnitr spotrebice.
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Bezpecnostniinformace Cs

Pfed prvnim zapnutim spotrebice si prec¢téte nasledujici rady
tykajici se bezpecnosti!:

& VAROVANi!

| 2
>

| 2
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Prfed prvnim pouzitim

Ujistéte se, ze pfipreprave nedoslo k zadnému poskozeni.
Odstrante veskery obalovy material a uschovejte ho mimo dosah
déti.

Pred instalaci spotrebice pockejte alespon dve hodiny, aby byla
zarucena plna ucinnost okruhu chladiva.

Se spotfebicem vZzdy manipulujte alespon ve dvou osobach,
protoze je tezky.

Instalace

Spotrebi¢ by se mél umistit do dobfe vétrané mistnosti. Nad
spotrebicem a kolem néj zajistéte volny prostor alespon 10 cm.
Nikdy neumistujte spotrebic do vihkého prostoru nebo na misto,
kde by na néj mohla strikat voda. Vodu a skvrny odstrante a vysuste
mekkou, Cistou latkou.

Neinstalujte spotrebi¢ na primeé slunecni svetlo nebo do blizkosti
zdroju tepla (napf. sporakd nebo ohrivacd).

Nainstalujte spotrebi¢ na misto odpovidajici jeho velikost a pouzi-
vani a vyrovnejte ho.

VAROVANI: Zajistéte, aby nic nezakryvalo vétraci otvory ve
spotrebici nebo v konstrukci pro vestaveni.

Ujistéte se, ze parametry elektrickeho napajeni se shoduji s Udaji
na vyrobnim stitku. V opacnem pripadé kontaktujte elektrikare.
Spotrebic pracuje s napajenim 220-240 VAC/50 Hz. Nenormalni
kolisani napéti mize zpdsobit, Ze spotrebi¢ se nespusti, nebo se
poskodi regulator teploty ¢i kompresor, pripadné se mize za
chodu ozyvat neobvykly hluk. V takovém pripadée by se mél
nainstalovat automaticky regulator.

Nepouzivejte rozbocovaci adaptery ani prodluzovaci kabely.
VAROVANI: Neumistujte za spotrebi¢ pfenosné rozbocovaci
zasuvky ani prodluzovaci kabely.

VAROVANI: Pfi umistovani spotrebice se ujistéte, Ze napajeci
kabel neni zachyceny nebo poskozeny.

Neslapejte na napajeci kabel.

K napajeni pouzijte samostatnou, snadno pristupnou uzemnenou
zasuvku. Tento spotrebic musibyt uzemneny.



cs Bezpecnostniinformace

& VAROVANI!

» Pouze pro Spojené kralovstvi: Napajeci kabel spotrebice je
vybaven trojpdlovou zastrékou (s uzemnénim), ktera se zapojuje
do standardni trojpolové zasuvky (s uzemnénim). Nikdy neodre-
zavejte ani nedemontuijte treti kolik (uzemnéni). Zastréka by méla
byt pristupna i po instalaci spotrebice.

» VAROVANI: Neposkodte okruh chladiva.

Denni pouzivani

» [ento spotrebic mohou pouzivat déti starsi osmi let a osoby
s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo osoby nezkusene aneznalée za predpokladu, ze maji
zajistény dohled nebo byly pouceny obezpecnéem pouzivani
spotrebice a chapou souvisejici rizika.

» Détisi se spotrebicem nesmeji hrat.

» Détive veku od 3 do 8 let mohou chladnicky pinit a vyprazdnovat,
ale nesmejije Cistit aniinstalovat.

» Zabrante detem mladsim 3 let v pristupu ke spotrebici, pokud
nejsou pod nepretrzitym dozorem.

» Déetinesmeji provadét cisténi a uzivatelskou udrzbu bez dozoru.

» Spotrebi¢ musibyt umistén tak, aby byla zastrcka pristupna.

» Jestlize v blizkosti spotrebice unika svitiplyn nebo jiny horlavy plyn,
vypnete ventil unikajiciho plynu, otevrete dvere a okna a
neodpojujte napajeci kabel chladnicky/mraznicky nebo jakéhokoli
jiného spotrebice od zasuvky.

» Upozorfiujeme, ze spotrebic je nastaven na provoz pfi urcitem
rozsahu teplot mezi 10 a 43 °C. Spotrebi¢ nemusiradnée fungovat,
pokud je po dlouhou dobu vystaven teplotéam nad nebo pod
indikovanym rozsahem.

» Nepokladejte na horni stranu chladnicky/mraznicky nepotrebné
predmeéty (tézké predméty, nadoby naplnéné vodou), aby se
predeslo zranéni zplisobenému padem nebo elektrickym proudem
v dUsledku styku s vodou.

» Netahejte za police ve dvirkach. Dvirka by se mohla vychylit, mohla by
se vytahnout police nalahve, nebo by se spotrebic mohl prevrhnout.

» Otvirejte a zavirejte dvirka pouze pomoci madel. Mezera mezi
dvirky a skfini je velmi uzka. Nevkladejte do téchto mist ruce,
abyste si nepriskfipli prsty. Dvifka chladni¢ky/mraznicky otvirejte
nebo zavirejte pouze v pripade, ze v dosahu jejich pohybu nestoji
zadne deéti.
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Aby se predeslo kontaminaci potravin, dodrzujte nasledujici pokyny:
- Otvirani dvirek na delsi dobu mize vyznamné zvysit teplotu
v jednotlivych prostorech spotrebice.

- Pravidelné Cistéte povrchy, které mohou prijit do styku s potravi-
nami, a pristupne vypoustéci systemy.

- Syrové maso a ryby skladujte uvnitf chladnicky ve vhodnych
nadobach, aby se nedostaly do styku s jinymi potravinami, nebo
z nich neodkapavala stava na jiné potraviny.

- Pokud je chladici spotrebic ponechan delsi dobu prazdny, vypnéete
ho, odmrazte, vycistéte, vysuste a nechte otevrena dvirka, aby se
zamezilo vzniku plisne uvnitr spotrebice.

Do mraznicky nikdy neukladejte lahvove pivo nebo napoje, tekutiny
v lahvich nebo plechovkach (kromeé vysokoprocentnich lihovin), a
zejména napoje sycene oxidem uhlicitym, protoze behem
mrazeni by praskly.

V tomto spotrebici neskladujte vybusné latky, jako jsou nadoby
s aerosolem, v nichz se pouziva horlavy hnaci plyn.

Ve spotrebici neskladujte leky, bakterie ani chemicke latky. Tento
spotrebi¢ je urcen k pouziti v . domacnosti. Nedoporucuje se
skladovat materialy, které vyzaduji presne stanoveneé teploty.
Pokud dojde k otepleniv mraznicce, zkontrolujte stav potravin.
Nenastavujte zbytecne nizkou teplotu ve vnitfnim prostoru
chladnicky. Pri vysokém nastaveni mUze teplota klesnout do
zapornych hodnot. Pozor: Lahve mohou prasknout

Nedotykejte se mrazenych potravin mokryma rukama (noste
rukavice). Zejména nejezte nanuky bezprostredné po vyjmuti
z prostoru mraznicky. Hrozi nebezpeci prlmrznutl nebo vzniku
omrzlin. PRVNI POMOC: ihned umistéte zasazené misto pod
tekouci studenou vodu. Neodtrhuijte!

Za provozu se nedotykejte vnitfniho povrchu ulozneho prostoru
mraznicky, zejména ne mokryma rukama, protoze by mohly
primrznout k povrchu.

V pripadé vypadku napajeni nebo pred cistenim odpojte spotrebic
od napajeni. Pfed opétovnym spustenim spotrebice pockejte
alespont 7 minut, protoze cCasté spousteni by mohlo poskodit
kompresor.



cs Bezpecnostniinformace

& VAROVANI!

» VAROVANI: Uvnitf prostoru pro skladovani potravin ve spotfebici
nepouzivejte elektrické spotrebice, pokud se nejedna o spotre-
bice doporucené vyrobcem.

Udrzba/¢isténi

» Jestlize jsou cisténi a udrzba provadeny détmi, je nutné na ne
dohlizet.

» Pred zahajenim jakeékoli pravidelné udrzby odpojte spotrebi¢ od
elektrickeho napajeni. Pred opetovnym spustenim spotrebice
pocCkejte alespon 5 minut, protoze Casté spousténi by mohlo
poskodit kompresor.

» Priodpojovani spotrebice od napajeni drzte zastrcku, nikoli kabel.

» Necistete spotrebic tvrdymikartaci, dratenymikartaci, praskovym
mycim prostredkem, benzinem, amylacetatem, acetonem, podob-
nymi organickymi roztoky a kyselymi nebo zasaditymi roztoky.
K ¢isténi pouZijte specialni Cistici prostfedek na chladnicky/
mraznicky, aby se zamezilo poskozeni. Nakonec pourzijte roztok
jedlé sody v teplé vode —asijednu polévkovou Izicijedlé sody na litr
vody. Dlkladné oplachnéte povrch vodou a otfete ho do sucha.
Nepouzivejte praskoveé ani jineé abrazivni Cistici prostredky.
Nemyjte odnimatelne soucasti v mycce.

» Neseskrabavejte namrazu a led ostrymi predmety. Nepouzivejte
spreje, elektrické ohfivace jako fén na vlasy, parni Cistic¢e ani jiné
zdroje tepla, aby nedoslo k poskozeni plastovych soucasti.

» VAROVANI: Nepouiivejte mechanickéeé nastroje anijinak neurych-
IUJte proces rozmrazovani. Pouzivejte pouze prostredky dopo-
ruc¢ené vyrobcem.

» Pokud se poskodi napajeci kabel, vymeénu musi provest vyrobce,
jeho servisni zastupce nebo osoba s podobnou kvalifikaci, aby se
vyloucilo riziko.

» Nepokousejte se opravovat, rozebirat nebo upravovat spotrebic
vlastnimi silami. Je-li nutna oprava, obratte se na nas zakaznicky
servis.

» Pokud se poskodi osvetlovaci zarovky, vymeénu musi provest
vyrobce, jeho servisni zastupce nebo osoby s podobnou kvalifikaci,
aby se vyloucilo riziko.

» Alesponjednou zarok odstrante prach ze zadni strany spotrebice,
aby se predeslo nebezpedipozaru a snizila se spotreba energie.
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Bezpecnostniinformace CS
/\ VAROVANi!

» Behem cisténi na spotrebic nestrikejte ani nelijte vodu.

» K cisténi spotrebice nepouzivejte vodni postrik ani proud vody.

» Necistete chladné sklenéné police ani sklenéna dvirka horkou
vodou. Nahla zména teploty by mohla zpUsobit, Ze sklo praskne.

» Pokud spotrebic¢ delsi dobu nepouzivate, nechte ho otevreny, aby
uvnitr nevznikl neprijemny zapach.

Informace o plynném chladivu

ZSBVAROVANﬂ

Spotrebi¢ obsahuje horlavé chladivo ISOBUTAN (R600a). Ujistéte
se, ze behem prepravy nebo instalace nedoslo k poskozeni okruhu
chladiva. Unikajici chladivo by mohlo zpdsobit zranéni o¢i, nebo by se
mohlo vznitit. Pokud dojde k poskozeni, nepriblizujte se s otevienym
plamenem, dikladné vyvétrejte mistnost a nezapojujte ani neod-
pojujte napdjeci kabely tohoto ¢i jinych spotrebicd. Informujte
zakaznicky servis.

V pripadé zasazeni oci chladivem ddkladné vyplachnéte oci pod
tekoucivodou a inned zavolejte ocnimu lékari.

VAROVANI: Systém chlazenue pod vysokym tlakem. Nemampulufce
s nim. Vzhledem k pouzivani horlavych chladiv je nutné prisne
dodrzovat pokyny pro instalaci, manipulaci a udrzbu spotrebice a
pokud chcete spotrebic zlikvidovat, obratte se na odborneho
pracovnika nebo nas poprodejni servis.
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Cs Bezpeclnostniinformace

Uréené pouziti

Tento spotrebic je urcen k chlazeni a mrazeni potravin. Je urcen
vyhradne k pouzivani v domacnostech a podobnych oblastech, jako
jsou kuchynky pro personal v obchodech, kancelarich a na dalSich
pracovistich, chalupy a hotely, motely a dalSi obytné objekty, kde je
pouzivaji zakaznici, stejné jako ubytovaci zafizeni typu penzionu se
snidani a cateringove sluzby. Neni urcen k pouzivani v komercnim
nebo prdmyslovém prostredi. Na spotrebi¢i neprovadéjte zadné
zmény nebo Upravy. Pouzivani k jinému nez urcenému Ucelu mize
predstavovat nebezpecdia vest ke ztrate platnosti zaruky.

UK
Normy a smérnice CE a CA

Tento vyrobek spliuje pozadavky vsech platnych smérnic ES
s odpovidajicimi harmonizovanymi normami a normami platnymi ve
Spojenéem Kralovstvi, které stanovi pouzivani oznaceni CE a UKCA.

/A\ POZOR!

b i Kdyz zavrete dvirka, svisla dverni liSta na levych
@ dvirkach chladnicky by se méla ohnout dovnitf

[—— > Jestlize se pokusite zavrit leva dvitka a svisla dverni

® | lista neni ohnuta (2), nejprve byste ji méli ohnout,

jinak dverni lista narazi do upevnovaci osy nebo
pravych dvifek. Pak by mohlo dojit k poskozeni
dvefinebo k netésnosti.

Uvnitf ramu je topné viakno. Teplota povrchu mirnée
vzroste, coz je normalni a nebude to mit viiv na
fungovani spotrebice.
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Popis vyrobku
@ Upozornéni

Vzhledem k technickym zménam a rliznym modeldm nemusi nékteré obrazky v této

pfiru¢ce presné zobrazovat vas model.

42

A: Prostor chladni¢ky
1 Jmenovity Stitek
2 Drzak nalahve / drzak ve dvirkach
3 Sklenéné police
4 Zasuvka chladnicky
5 Dvernilista
6 Stropni svitidlo
7 Vzduchové potrubia snimac
(za panelem)
8 Ukazatel spravné teploty (volitelny)
9 Vzduchove potrubi (za zasuvkami)

B: Prostor mraznicky

10 Mrazici pfinradka

11 Ulozné zasuvky mraznicky
12 Vzduchove potrubi

13 Nastavitelné nozky

CS



S Ovédeciond

Ovladaci panel

Ovladaci panel

total no frost

circle®

0

o W >

@ Upozornéni

Vzhledem k technickym zménam a rliznym modellm nemusinékteré obrazky v této

pfirucce presne zobrazovat vas model.

Tlacitka:

A Voli¢ chladnicky

B Volic mraznicky

C Zapnuti/vypnuti Auto Set

D Zamykani/odemykanipanelu

Ukazatele:

Teplota v prostoru chladnicky
Teplota v prostoru mraznicky
ReZim Auto Set

Zamek panelu

Funkce Super Cool

Funkce Super Freeze

S DO O 0O O w
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Ovladaci panel CS

Pfed prvnim pouzitim

»  Odstrante veskery obalovy material, uschovejte ho mimo dosah déti a zlikvidujte ho
zplsobem Setrnym k Zivotnimu prostredi.

» NeZ do spotfebice vioZite jakékoli potraviny, vycistéte jeho vnitfni i vnéjsi povrchy
vodou a slabym saponatem.

»  Povyrovnaniavycisténipockejte alespori 2—5 hodin, nez spotfebic pfipojite k napajeni.
Viz ¢ast INSTALACE.

» NeZ naplnite prostory potravinami, nejprve je nechte ochladit na vysoké nastaveni.
Funkce Power-Freeze pomdze rychle ochladit prostory.

»  Teploty chladni¢ky a mraznicky jsou automaticky nastaveny na 5 °C a -18 °C. Jedna
se o doporucené nastaveni. V pripadé potfeby mizete tyto teploty zménit ru¢né.
Viz NASTAVOVANI TEPLOTY.

Dotykova tlacitka

Na ovladacim panelu jsou dotykova tlacitka, ktera reaguiji jiz na lehky dotyk prstem.
Zapinani/vypinani spotrebice

Spotfebic se spustiihned po pfipojeni k napajen.

Pfi prvnim zapnuti chladni¢ky se rozsviti indikator ,a" a ,b" (ukazatel teploty). Teploty

chladnicky a mraznicky jsou automaticky nastaveny na5°Ca-18 °C.
Pravdépodobné je aktivni zamek panelu.

@ Upozornéni

Kdyz se spotrebi¢ zapne poté, co byl odpojen od napajeni, mdze trvat az 12 hodin, nez
dosahne spravné teploty.

Pred vypnutim vyprazdnéte spotrebic. Chcete-li spotrebic vypnout, vytahnéte napajeci
kabel ze sitové zasuvky.

Pohotovostnirezim

Displej se automaticky vypne po 30 sekundach od stisknuti jakehokoli tlacitka. Displej se

automaticky zamkne. Po stisknuti nejakeho tlacitka nebo otevieni dvifek se automaticky
rozsviti.

Zamknuti/odemknuti panelu

»  Automaticky zamek: Pokud budou dvifka chladni¢ky a mraznicky zaviena, a beéhem
30 sekund nedojde k Zadné manipulaci s kli¢em, displejautomaticky zhasne a zamkne se.

3SecLock  —p Iﬁ

»  Rucni zamykani: Po odemceni displeje stisknéte tlacitko ,D" (voli¢ zamku panelu)
apodrzte je po dobu 3 sekund, zazni jednou zvukovy signal, rozsviti se indikator ,d"
(z&mek panelu) a displej se zamkne.
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Cs Pouzivan

o= |
[ 3Sec.Lock - [i]
Otevfit dvika nebo jakékoli Indikator zhasnuty
tlacitko Displej odemcen
Displej se rozsviti

Nastaveni teploty

Vnitfni teploty jsou ovliviiovany nasledujicimi faktory:
» Okolniteplota

» Frekvence otevirani dvifek

»  Mnozstviuskladnénych potravin

» Instalace spotfebice

Nastaveni teploty v chladnicce

1.  Po odemceni displeje stisknete tlacitko ,A". Zazni jednou zvukovy signal, blikne
indikator ,a" (indikator chladnicky) a poté se spusti rezim nastaveni teploty chladnicky.

2. Pokazdé stisknéte tlacitko ,A" (voli¢ chladnicky), zazni jednou zvukovy signal, nastavena
teplota chladnicky se snizi o 2. Teplota v chladnicce se zobrazuje v nasledujicim
poradi,5°C 23°C>1°C>9°C>7°C>5°C".

@ Upozornéni

Pokud po nastaveni teploty neprobéhne do 5 sekund zadna akce, systém automaticky
urcia ulozi nastavenou teplotu.

Nastaveni teploty v mrazniéce

1. Poodemcenidispleje stisknéte tlacitko ,B" (voli¢ mraznicky). Zaznijednou zvukovy
signal, blikne indikator ,b" (teplota prostoru mraznicky) a poté se spusti rezim
nastaveni teploty mraznicky.

2. Pokazdé stisknéte tlacitko ,B" (voli¢ mraznicky), zazni jednou zvukovy signal, nastavena
teplota mraznicky se snizi o 2. Teplota v mraznicce se zobrazuje v nasledujicim
poradi,-18°C >-20°C>-22°C >-14°C>-16°C > -18°C".

@ Upozornéni

Pokud po nastaveni teploty neprobéhne do 5 sekund zadna akce, system automaticky
urcia ulozi nastavenou teplotu.
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Pouzivani cS

Funkce Super-Cool

1. Po odemceni displeje stisknete tlacitko ,A" a podrzte je po dobu 3 sekund, zazni
jednou zvukovy signal, rozsviti se indikator ,e" (funkce Super-Cool) a poté se zapne
funkce Super-Cool.

2. Pokud se rozsviti indikator ,e" (funkce Super-Cool), stisknéte tlacitko ,A" a podrzte
je po dobu 3 sekund, zazni jednou zvukovy signal, indikator ,e" (funkce Super-Cool
zhasne a funkce Super-Cool se vypne.

3. Po zapnuti funkce Super-Cool a dosaZeni nastaveného stavu chladni¢ka funkci
automaticky vypne. Pokud chcete funkci ukoncit ru¢né, mdlzete ji vypnout
stisknutimtlacitka ,A" (voli¢ funkce Super-Cool) ajeho podrzenim po dobu 3 sekund.

® — -—®—- " —-®

3sec 3sec @
Indikator zhasnuty Stisknétena  Indikator rozsviceny  Stisknétena  Indikator zhasnuty
3 sekundy 3 sekundy

@ Upozornéni

Ve stavu Super-Cool nelze teplotu chladnicky nastavit. Pokud stisknete kterékoli z tla¢itek
A" pro nastaveniteploty chladnicky, zac¢ne blikat indikator ,e" (funkce Super Cool) a zazni
zvukovy signal, ze tuto operaci nelze provést.

Ve stavu funkce Super-Cool nelze sou¢asné zapnout funkci Auto-set z dévodu réiznych
rezimt fizeni. Pokud zvolite funkci, kterou nelze spustit soubézné s jinou funkci, pdvodni
funkce se automaticky ukongi.

Funkce Super-Freeze (Super-Frz)

1. Po odemceni displeje stisknéte tlacitko ,B" a podrzte je po dobu 3 sekund, zazni
jednou zvukovy signdl, rozsviti se indikator ,f" (funkce Super-Freeze) apoté se zapne
funkce Super-Freeze.

2. Pokudserozsvitiindikator ,f" (funkce Super-Freeze), stisknéte tlacitko ,B" a podrzte
je podobu 3 sekund, zaznijednou zvukovy signal, indikator ,f* (funkce Super-Freeze)
zhasne a funkce Super-Freeze se vypne.

3. Po zapnuti funkce Super-Freeze a dosaZeni nastaveného stavu chladni¢ka funkci
automaticky vypne. Pokud chcete funkci ukonéit ru¢né, molzZete ji vypnout
stisknutim tlacitka ,B" a jeho podrzenim po dobu 3 sekund.

@_» 35@ *@_» 35@ *(%

Indikator zhasnuty ~ Stisknéte na Indikator na P Stisknétena  Indikator zhasnuty

3 sekundy 3 sekundy
@ Upozornéni

Ve stavu Super-Freeze nelze teplotu chladni¢ky nastavit. Pokud stisknete kterekoli z tlacitek
.B" (volic mraznicky) pro nastaveni teploty mraznicky, zacne blikat indikator ,f* (funkce
Super Freeze) a zazni zvukovy signal, Ze tuto operaci nelze provést.
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CsS Pouzivani

Funkce Super-Freeze je navrzena tak, aby zachovala nutricni hodnotu zmrazenych
potravin, a umoznuje zmrazit potraviny v co nejkratsi dobe. Pokud se ma zmrazit velke
mnozstvi potravin najednou, doporucuje se nastavit funkci Super-Freeze 24 hodin
predem, aby mraznicka mela relativné nizkou teplotu, a poté potraviny viozit. Rychlost
zmrazovani mraznicky se zvysi, potraviny Ize rychle zmrazit, uc¢inné se zachova jejich
vyzivna hodnota a budou vhodné uskladnény.

Rezim Auto Set

1. Poodemcenidispleje stisknéte tlacitko ,C" (voli¢ funkce Auto Set), zaznijednou zvukovy
signdl, rozsviti se indikator ,c" (funkce Auto Set) a poté se zapne funkce Auto Set.

2. Pokud se rozsviti indikator ,c" (rezim Auto Set), stisknéte tlacitko ,C" (voli¢ funkce
Auto Set), zaznijednou zvukovy signdl, indikator ,c” (rezim Auto Set) zhasne a funkce

Auto Set se vypne.
A A A
Stisknéte 1krat Indikator rozsviceny Stisknéte 1krat Indikator zhasnuty
Auto Set zapnuté Auto Set vypnuté

@ Upozornéni

V rezimu Auto Set nelze nastavit teplotu chladnicky nebo mraznicky. Pokud stisknete
tlacitko ,A" nebo tlacitko ,B" pro nastaveni teploty chladnicky nebo mraznicky, zacne
blikat indikator ,a" (indikator chladnicky) nebo ,b" (indikator mraznicky) a ozve se zvukovy
signal, ze tuto operaci nelze provest.

Pokud je v rezimu Auto Set nastavena funkce ,Super-Cool" nebo ,Super-Freeze",
indikator ,c" (rezim Auto Set) zhasne a funkce Auto Set se automaticky ukondi.

Alarm otevirenych dvefi

Pokud jsou dvifka chladni¢ky pfilis dlouho oteviend nebo nejsou dobfe zavien3,
chladnic¢ka v nastavenych intervalech vydava zvukovy signal, ktery vam pfipomene,
abyste dvirka neprodlené zavreli.

Pamét pfi vypnuti
Chladnicka si pfi vypnuti zapamatuje posledni nastaveni. Po opétovném zapnuti stale
funguije podle nastaveni pfed vypnutim.

Davkovac vody
1. Zdavkovace vody Ize odebirat studenou pitnou vodu.
2. Zasobnik navodu by se mél pred prvnim pouzitim vycistit (viz CISTENI A UDRZBA).
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Pouzivani

PInéni zasobniku na vodu

& VAROVANI!

» Pouzivejte pouze pitnou vodu.

Ujistéte se, Ze je zasobnik na vodu spravné
vlozeny (viz VYBAVENI).

Otocte a zdvihnéte okrouhlé viko (A) anaplite
zasobnik na vodu Cerstvou pitnou vodou.

Naplriite ho pouze po znacku (2,5 1); jinak by
mohl pfi otvirani a zavirani dvefi pfetékat.

Zavrete okrouhlé viko (A) tak, aby zaklaplo
na misto.

@ Upozornéni

Pred doplnénim vylijte zbytkovou vodu a vycistéte zasobnik na vodu.

>

| 2

Jestlize nebudete delSi dobu potrfebovat vodu, vyprazdnéte a vycistéte zasobnik na

vodu a vlozte ho na misto.

Kryt (C) na zasobniku na vodu slouZi také k Setreni energii. Jestlize nechcete delsi
dobu odebirat vodu z davkovace, presto nainstalujte kryt kvdli lepsiizolaci a Uspore

energie.

Odebirani vody z davkovace

Dejte sklenici pod vodni vypust.

Jemné zatlacte na packu davkovace vody.
Ujistéte se, Ze sklenice je vyrovnana s davko-
vacem, aby voda nevystfikla ven.

*Pouze pro model CFQQ5T817EWPS.
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Nastavitelné police

Vysku polic Ize upravovat tak, aby vyhovovala vasim

pozadavkdm na ukladani.

1. Chcete-lipfemistit néjakou polici, vyjmétejitak, ze
nejprve nadzdvihnete predni okraj (1) a potom ji
vytdhnete ven (2).

2. Priinstalacijipolozte na vystupky na obou stranach
a zatlacte ji az dozadu tak, aby se zadni strana
police usadila uvnitf drazek v boc¢nich stranach

Odnimatelné poliéky / drzak na lahve umisténé
ve dvirkach

Police ve dvirkach Ize vyjimat za ucelem cisténi:
Uchopte rukama obé strany police, zdvihnéte jinahoru
(1) avytdhnétejiven (2).

Privkladani dverni police provedte vySe popsanée kroky
v opacnem poradi.

VOLITELNE VYBAVENI: Ukazatel spravné
teploty

Indikator teploty OK Ize pouzit ke stanoveni teploty
pod +4 °C. Teplotu postupné sniZujte, dokud se na
displeji neobjevi napis ,OK".

@ Upozornéni:

Kdyz se spotrebi¢ zapne, mize trvat az 12 hodin, neZ dosahne spravné teploty.

Vyjimatelna zasuvka

Chcete-li vyndat zasuvku, vytahnéte ji, jak nejdale to
pUjde (1), zdvihnéte jia vyjméte (2).

Pri vkladani zasuvky provedte vySe popsaneé kroky
v opac¢nem poradi.

© 4
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Ukladani velkych kusu potravin

Velke kusy, naptiklad mrazené potraviny, Ize
skladovat tak, ze:

|
|

Zasobnik na vodu
1. Vyjimatelny zasobnik na vodu

Zasobnik na vodu Ize za ucelem ¢isténi vyjmout
a nainstalovat zpét, stejne jako police na dvefich.

2. Vlozeni zasobniku na vodu

Umistéte zasobnik na vodu do takové polohy, aby

odstranite horni mrazici pfihradku nebo
odstranite obe horni mrazici prihradky a rovnez
prostredni zasuvku mraznicky a ulozite potraviny
pfimo na spodni mrazici pfinradky.

vodni vypust (B) zapadla do otvoru ve dvefich.
Ujistéte se, ze je zasobnik na vodu zajistény.

*Pouze pro model CFQQ5T817EWPS.

Svétlo

Po otevreni dvifek chladnicky se rozsviti svétlo LED osvétlujici interiéer. Fungovani svétel
neni ovlivhovano zadnym z nastaveni spotrebice.

@ Tipy pro usporu energie

>

v

VYVVYVYYVYYVYY
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Zajistéte, aby mél spotrebic nalezité veétrani (viz INSTALACE).

Neinstalujte spotrebi¢ na primé slunecni svétlo nebo do blizkosti zdrojd tepla (napf.
sporaku nebo ohrwacu)

teplota ve spotrebici, tim vyssije spotfeba energie.

Funkce jako POWER-FREEZE spotrebovavaji vice energie.

Teplé jidlo nechte pred vlozenim do spotrebice vychladnout.

Otvirejte dvifka spotrebice co nejméne a na co nejkratsi dobu.

Nepreplnujte spotrebic, aby se nenarusilo proudéni vzduchu.

Zamezte pfitomnosti vzduchu v obalech potravin.

Udrzujte tésnéni dvifek v Cistém stavu, aby se dvirka vzdy spravné zavirala.
Rozmrazujte zmrazené potraviny v Uloznem prostoru chladnicky.

Energeticky nejuspornéjsi konfigurace vyzaduje, aby byly ve spotrebici nainstalovany
pfinradky, schranka na potraviny, police ve stavu jako z vyroby a aby uloZené
potraviny co nejméne zakryvaly vystup vzduchového kanalu.



CS Cisténia udrzba
ZCB VAROVANI!

Pred ciStenim odpojte spotrebic od napajeni.

Cisténi

Spotfebic Cistéte pouze tehdy, kdy?Z je vném uloZeno jen malo potravin, nebo je prazdny.
Spotfebi¢ by se mél Cistit kazde Ctyfi tydny, aby byl dobfe udrzovany a zamezilo se zapachu
z ulozenych potravin.

VAROVANI!

» Necistéte spotrebic tvrdymi kartaci, dratenymi kartaci, praskovym mycim prostredkem,

benzinem, amylacetatem, acetonem, podobnymi organickymi roztoky a kyselymi

nebo zasaditymiroztoky. K ¢isténi pouZijte specialni Cistici prostfedek na chladnicky,

aby se zamezilo poskozeni.

Bé&hem cisténi na spotfebi¢ nestrikejte aninelijte vodu.

K Cisteni spotrebice nepouzivejte vodni postrik ani proud vody.

Necistéte chladné sklenéné police horkou vodou. Nahla zména teploty by mohla

zpUsobit, Ze sklo praskne.

» Nedotykejte se vnitfniho povrchu Ulozného prostoru mraznicky, zejména ne mokryma
rukama, protoze by mohly pfimrznout k povrchu.

» Vpripade ohrati zkontrolujte stav mrazenych potravin.

vVvyy

» Vzdyudrzujte tésnénidvifek v Cistém stavu.

» Ocistéte vnitrek a skfir spotfebic¢e houbou navih-
¢enou v teplé vodé s neutralnim cisticim pro-
stredkem.

1. Vydrhnéte vnitini a vnégjsi povrchy chladnicky
vcetné tesneéni dvirek, polic ve dvirkach, sklenénych
polic, pfihradek apod. mékkou utérkou nebo
houbou namocenou v teplé vodé (do teplé vody
muzete pridat neutraini saponat).

2. Pokud se rozlije néjaka tekutina, vyjmete vSechny zasazeneé soucasti, oplachnete je

pfimo pod tekouci vodou, osuste a vratte zpét do chladnicky.

3. Pokud se rozlije smetana (napriklad slehacka nebo roztata zmrzlina), vyjméte

vSechny zasazeneé soucasti, na néjakou dobu je vliozte do teplé vody o teplote asi
40 °C, potom je oplachnéte pod tekouci vodou, osuste a vratte zpét do chladnicky.

4. Vpfipadé, ze uvnitf chladnic¢ky uviznou néjaké malé dily nebo soucasti (mezi

policemi nebo zasuvkami), uvolnéte je mékkym kartackem. Pokud na néjakou

soucast nedosahnete, obratte se na servis spole¢nosti Candy

Oplachnéte povrch a vysuste ho mékkou latkou.

Nemyjte zadné soucasti spotfebice v mycce.

Pred opetovnym spustenim spotrebice pockejte alespon 5 minut, protoze Caste

spousteni by mohlo poskodit kompresor.

vvyy
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Cisténia udrzba CS

Odmrazovani
Prostory chladni¢ky a mraznicky se odmrazuji automaticky; neni nutny zadny ru¢ni zasah.

iSténi zasobniku na vodu
Vyjméte zasobnik na vodu ze spotfebice.
Sejméte kryt (A).
Odsroubujte hubici davkovace (B).
Vycistéte zasobnik a hubici davkovace teplou
vodou a tekutym prostfedkem na myti nadobi.
Ddkladné oplachnéte veskery saponat.

AU O

5. Namontuijte hubici davkovace (B) a dbejte na to, aby
byl pevné prisroubovan k zasobniku na vodu a bily
O-krouzek (C) byl na svém misté.

6. Pouze pro model CFQQ5T817EWPS.

@ Upozornéni

> Vpfipadé nespravné viozeného zasobniku na vodu mdze kapat voda ze spojky.
» Privyjimaninebo instalaci zasobniku na vodu nepouzivejte nadmeérnou silu, aby se
neposkodil.

Vymeéna zarovek LED

& VAROVANI!

Nevymeénujte zarovku LED vlastnimi silami, jeji vymeénu musi provést bud' vyrobce, nebo
autorizovany servisni zastupce.

Jako zdroj svétla v zarovce se vyuzivaji diody LED, které se vyznaluji nizkou spotfebou
energie a dlouhou zivotnosti. Pokud se vyskytne néjaky neobvykly stav, kontaktujte
zékaznicky servis. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.

- . A — Vymeénu svételného zdroje (pouze LED) smi provadét
= pouze odbornik.

Tento vyrobek obsahuje svetelny zdroj s tfidou energeticke ucinnosti F.

Prostor Napéti  Trida energetické Model
ucinnosti
Zarovka chladnicky 12V F CFQQ5T817EPS
CFQQ5T817EWPS
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CS Cisténia udrzba

Kdyz se spotfebic delSi dobu nepouziva

Jestlize se spotrebi¢ nebude delSi dobu pouzivat:

Vyjméte potraviny.

Vytahnéte napéjeci kabel ze zasuvky.

Vycistéte spotrebi¢ podle vySe uvedeneho popisu.
Nechte dvifka otevrena, aby se uvnitf nevytvoril zapach.

@ Upozornéni

Spotrebic vypinejte pouze v nezbytné nutnych pripadech.

vVvyyy

Pfemistovani spotrebice
1. Vyjmeéte vSechny potraviny a odpojte spotrebi¢ od napajeni.
Pripevnéte police a ostatni pohyblive soucastiv chladnicce a mraznicce lepici paskou.

3. Nenaklangjte chladnicku v uhlu vétsimnez 45°, aby se pfedeslo poskozenichladiciho
systému.

& VAROVANI!

» Nezdvihejte spotfebi¢ za madla.
» Nikdy nepokladejte spotfebic vodorovné na zem.
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Reseni problémd Cs

Mnoho problémd mizete vyfesit sami bez konkrétnich odbornych znalosti. V pfipadé
problemu zkontrolujte vSechny moznosti a fidte se nize uvedenymi pokyny, nez se
obratite na poprodejni servis. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.

VAROVANI!

» Predzahgjenim udrzby vypnéte spotrebic a vytahnéte zastrcku napajecino kabelu
ze zasuvky.

> Servis elektrického zarizeni by méli provadét pouze kvalifikovani elektrikari, protoze
nepatficné opravy mohou vést k vaznym naslednym skodam.

» Poskozeny napajeci kabel by mel vymenit pouze vyrobce, jeho servisni zastupce
nebo osoby s podobnou kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

Problém Mozna pric¢ina Mozné reSeni
Kompresor » Sitova zastrcka neni zapojena do » Zapojte sitovou zastréku.
nepracuje. sitové zasuvky.

« Jednase onormalnijev pri

« Spotrebic provadi cyklus T -~
e M automatickém odmrazovani
Spotrebi¢ se spousti Vnitfni nebo venkovniteplotaje pfilis « Vtomto pfipadé je normalni,
¢asto nebo bézi prilis vysoka. Ze spotrebic bézidéle.
dlouho. - Spotrebic byl urcitou dobu vypnuty. « Normalné trva 8 az 12 hodin,
nez se spotrebic Uplné ochladi.
« Dvirka spotrebice nejsou tésné « Zaviete dvitka/zasuvku a
zavrena. ujistete se, ze spotrebic je

umistén narovne zemia
dvitkdm neprekazi zadné
potraviny nebo nadoby.

+ Duvirka se otvirala pfilis ¢asto,nebo  «  Neotvirejte dvitka/zasuvku

byla pfilis dlouho otevrena. prili$ ¢asto.
» Nastavena teplota pro prostor + Nastavte vyssiteplotu tak,
mraznicky je prilis nizka. abyste dosahli uspokojivé

teploty chladnicky. Trva
24 hodin, nezZ se teplota

chladnicky ustal.

» Tésnénidvirek je znecisténe, « Vycistéte tésnéni
opotrebene, popraskane nebo dvitek/zasuvky nebo ho
nespravné nainstalovane. nechte vymenit zakaznickym

servisem.

» Nenizarucena pozadovana cirkulace « Zajistéte odpovidajici vétrani.

vzduchu.
Vnitfek chladnickyje « Je tfeba vycistit vnitfek chladnicky.  « Vycistéte vnitfek chladnicky.
znecistény a/nebo + Vchladni¢ce je uloZzeno néjakéjidlo  « Dukladné zabalte jidlo.

zapacha. se silnym zapachem
Spotrebic vydava « Spotrebic nestoji na rovné zemi. « Seridte nohy, aby stal
neobvykle zvuky. spotrebic rovné.
« Spotrebic se dotyka néjakeho » Odstrante predméty z okolf
pfedmétu v jeho okoli. spotrebice.
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Problém
Uvnitf spotrebice neni
dostatec¢né chladno.

Uvnitf spotrebice je
prilis chladno.

Tvorenivihkostina
vnitfnim povrchu
prostoru chladnicky.

Na vnéjsim povrchu
chladnicky nebo mezi
dvirky / dvitky a
zasuvkou se hromadi
vihkost.

V prostoru mraznicky
je silnd vrstvaledu a
namrazy.

Boc¢ni strany skfine a
lista na dvirkach jsou
teple.

Spotrebi¢ vydava
neobvyklé zvuky.

\/

Reseni problemu

Mozna pficina

Je nastavena prilis vysoka teplota.
Bylo ulozeno prilis teplé jidlo.

Bylo ulozeno prilis potravin najednou.

Potraviny jsou prilis blizko sebe.
Dvirka/zasuvka spotrebice nejsou
tésne zavrene.

Dvirka/zasuvka se otvirala prilis
¢asto, nebo byla prilis dlouho
otevrena.

Je nastavena prilis nizka teplota.

Je aktivovana funkce Super-Frz/
Super-Cool, nebo bézi prilis dlouho.
Prostredije prilis teplé a prilis vihke.
Dvirka/zasuvka spotrebice nejsou
tésne zavrené.

Dvirka/zasuvka se otvirala prilis
casto, nebo byla prilis dlouho
otevrena.

Nadoby na potraviny nebo tekutiny
zlstaly oteviené.

Prostredije prilis teplé a vihke.

Dvirka nejsou tésné zaviena. Chladny

vzduch ve spotfebici a teply vnéjsi
vzduch, dochazi ke kondenzaci.
Potraviny nebyly nalezité zabalené.
Dvirka/zasuvka spotrebice nejsou
tésné zavrené.

Dvirka/zasuvka se otvirala prilis casto,
nebo byla pfilis dlouho otevrena.
Tésnéni dvifek/zasuvky je
znecistene, opotrebené, popraskané
nebo nespravne nainstalovane.
Néco uvnitf brani spravnému zavreni
dvifek/zasuvky.

Spotrebi¢ nestoji na rovné zemi.
Spotrebic se dotyka néjakeho
pfedmétu v jeho okoli.

[e]

Mozné reseni

Znovu nastavte teplotu.
Pred uloZzenim vzdy nechte
jidlo vychladnout.

Vzdy ukladejte mensi
mnozstvi potravin.

Nechte mezi potravinami
mezery umoznujici proudéni
vzduchu.

Zavrete dvirka/zasuvku.
Neotvirejte dvirka/zasuvku
prilis casto.

Znovu nastavte teplotu.
Vypnéte funkci Super-
Frz/Super-Cool

Zvyste teplotu.

Zavrete dvirka/zasuvku.
Neotvirejte dvirka/zasuvku
prilis Casto.

Nechte horké potraviny
vychladnout na pokojovou
teplotu a zakryjte potraviny a
tekutiny.

Jedna se o normalnijev ve
vinkem prostredi; az se snizi
vlhkost, situace se zméni.
Ujistéte se, ze dvirka/zasuvka
jsou tésne zaviené.

Vzdy dobre zabalte potraviny.
Zavfete dvirka/zasuvku.

Neotvirejte dvirka/zasuvku
prilis casto.

Vycistéte tésneni
dvitek/zasuvky, nebo ho
vymerite za nove.

Premistéte vnitfnipolice,
police na dvirkach nebo vnitrni
nadoby, aby se mohla
dvirka/zasuvka zavrit.

Jedna se o normalnijev.

Seridte nohy, aby stal
spotrebic rovne.

Odstrante predmeéty z okoli
spotrebice.
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Reseni problémd Cs

Problém Mozna pfic¢ina Mozné reseni
Ozyvaseslaby zvuk « — » Jednase onormalnijev.
podobny proudéni
vody.
Ozyva se pipani » Dvirka Ulozného prostoru chladni¢ky < Zavfete dvirka.
alarmu. jsou otevrena.
Ozyva se slabé » Protikondenzacnisystémjevchodu < Zabranuje kondenzaci, jedna
huceni. se o normalnijev
Nefunguje osvétleni - Sitova zastrcka neni zapojena do » Zapojte sitovou zastrcku.
interiéru nebo chladici  sitove zasuvky. » Zkontrolujte privod
system. * Napajeninema spravné parametry. elektrického napajeni do
» Zarovka LED je porouchana. mistnosti. Zavolejte mistnimu

dodavateli elektfiny!
» Zavolejte servis se Zadosti
0 Vymeénu zarovky.

*Chcete-li  kontaktovat technickou pomoc, navstivte nase webové stranky:
https://corporate.haier-europe.com/en/ V cZasti ,Website" zvolte znacku vaseho
vyrobku a vasi zemi. Budete pfesmeérovani na konkrétni webovou stranku, kde najdete
telefonni ¢islo a kontaktni formular technické pomoci.

Vypadek napajeni

V pripadé vypadku napajeni by mély potraviny zlstat bezpecné v chladu po dobu asi

5 hodin. Béhem delSiho vypadku napajeni se fidte témito tipy, zejménav lété:

»  Otvirejte dvirka/zasuvku co nejméné Casto.

» Béhem vypadku napajeni nevkladejte do spotfebice dalsi potraviny.

» Pokud je vypadek napajeni oznamen pfedem a jeho délka prekracuje 5 hodin,
vyrobte trochu ledu a umistéte ho do nadoby v horni ¢asti prostoru chladnicky.

» Ihned po vypadku napajenije nutné zkontrolovat potraviny.

» Vzhledem k tomu, Ze bé&hem vypadku napajeni nebo jiné zavady vzroste teplota
v chladnicce, doba skladovani a pozivatelnost potravin se zkrati. Jakékoli potraviny,
které se rozmrazi, by se mély bud' zkonzumovat, nebo tepelné upravit a znovu
zmrazit (je-li to vhodné), aby se predeslo zdravotnim rizikiim.

Funkce paméti béhem vypadku napajeni

Po obnoveni napdjeni bude spotrebi¢ pokracovat v Cinnosti s parametry, které byly
nastaveny pfed vypadkem.
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CsS Instalace

Vybaleni

& VAROVANI!

Spotrebic je tézky. VZdy s nim manipulujte alespor ve dvou osobach.

> Uchovavejte véechny obalové materialy mimo dosah déti a zlikvidujte je zplisobem

Setrnym k zivotnimu prostredi.
» Vyjmete spotfebic z obalu.
»  Odstrante vSechny obalové materialy.
Podminky prostredi

Pokojové teplota by méla byt vzdy mezi 10 °C a 43 °C, protoze mize ovliviovat teplotu
uvnitf spotrebice a jeho spotfebu energie. Bez nalezité izolace neinstalujte spotfebic do

blizkostijinych spotiebi¢d vytvarejicich teplo (trub, chladni¢ek).

Pozadavky na prostor

Potrebny prostor s otevienymi dvirky:
W1=1325mm

D1=570mm

D2 =1004 mm

D3=956mm

Prostor pro vétrani

Z bezpecnostnich ddvodd je nutné dodrzet informace
0 pozadovanem prostoru pro veétrani, aby byl spotrebic
dostatecné vetrany.

Vyrovnani spotrebice

Spotfebi¢ by se mel postavit na rovny a pevny povrch.
1. Naklonte chladnicku mirne dozadu.

2. Nastavte nohy na pozadovanou vysku.

Ujistéte se, ze vzdalenost od stény na strané se
zavesem je nejmené 10cm, aby se mohla dvirka
spravneé otvirat.

@ Upozornéni:

—

max 45°

Pro volné stojici spotfebic: tento chladici spotfebic neni urcen k pouzivani jako vestavny

spotrebic
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Instalace CS

3

3. Stabilitu Ize zkontrolovat stfidavym kyvanim po
uhlopfickach. Mirné kymaceni by melo byt v obou
smérech stejné. Jinak by se mohlram zdeformovat,
coz by mohlo mit za nasledek, ze tésneni dvifek
nebude pfilehat. Mirny naklon dozadu usnadnuje
zavirani dvirek.

Jemné nastaveni dvirek

Jestlize nejsou dvitka v roving, lze to napravit
nasledujicim zplisobem:

Pomoci nastavitelné nozky

Otacenim nastavitelné nohy ve sméru Sipky zvysujte
nebo snizujte vysku.
V pfipade potreby kontaktujte poprodejni servis.

@ Upozornéni:

V priibéhu pouzivani chladni¢ky mize dojitk vychyleni
dvirek zplisobenému hmotnosti uloZzenych potravin.
V takovem pripade je vyrovnejte vySe popsanymi
metodami.

Doba ¢ekani

Bezudrzbovy mazaci olej se nachazi v kapsli
kompresoru. Tento olej se mize pfi sikmé prepravé
dostat ven uzavifenym potrubnim systémem. Pred
pfipojenim spotrebic¢e k napajeni musite pockat
2 hodiny, aby vsechen olej natekl zpet do kapsle.

Pfipojeni k elektrickému napajeni

Pred kazdym pfFipojenim zkontrolujte:

|
|

|

zda napadjeni, zasuvka ajisténi odpovidaji idajdm na vyrobnim Stitku.

zda je sitova zasuvka uzemnena a nepouziva se rozbocovaci adapter ani prodluzovaci
kabel.
zda zastrcka presné pasuje do zasuvky.

Zapojte zastrcku do nalezite nainstalovane domaci zasuvky.
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Cs Technicke udaje

& VAROVANI!

Aby se zamezilo rizikdm, vyménu poskozeného napajecino kabelu musi provést zékaznicky

servis (viz zaruéni list).

Informacni list vyrobku podle nafizeni EU 2019/2016

Znacka
Nazev/oznaceni modelu

Kategorie modelu

Trida energeticke Ucinnosti

Rocni spotreba energie (kWh/rok)(1)
Celkovy objem (1)

Objem chladnicky (1)

Objem mraziciho prostoru (1)
Hodnoceni hvézdickami

Teplota ostatnich prostort > 14 °C
Beznamrazovy system

Mrazici vykon (kg/24 h)

Klimaticka tfida (2)

Trida emisi hluku a emise hluku
Sifeného vzduchem (db(A) re 1 pW)

Doba nabéhu teploty (h)
Typ spotrebice

Ostatniinformace

Candy

CFQQ5T817EPS

Chladni¢ka-mraznicka

E
290
467
311
156
Neuvadise
Ano
10
SN.NLSTT

B(35)

10
volné stojici

Candy
CFQQ5T817EWPS

Chladni¢ka-mraznicka
E

290

463

307

156
Neuvadi se

Ano

10
SN.N.STT

B(35)

10
volneé stojici
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Technicke udaje Cs

Vysvetlenti:

« Ano, ve vybave

(1) Nazéakladé vysledkd zkousky shody s normamiv pribéhu 24 hodin. Skutec¢na spotreba
je zavisla na zplsobu pouZivani a umisténi spotrebice.

(2) Klimaticka tfida SN: Tento spotfebic je uréen k pouzivani pti teploté okoli mezi
+10°Ca+32°C
Klimaticka tfida N: Tento spotfebic je uréen k pouzivani pfi teploté okolimezi +16 °C
a+32°C
Klimaticka tfida ST: Tento spotrebic je uré¢en k pouzivanipfiteploté okolimezi+16 °C
a+38°C
Klimaticka tfida T: Tento spotrebic je ur¢en k pouzivani pfiteploté okolimezi +16 °C
a+43°C

Dalsi technické udaje

Napéti/frekvence 220-240V~/50Hz
Vstupni proud (A) 1.5

Hlavni pojistka (A) 16
Chladivo R600a
Rozméry (V/S/Hv mm) 1815/ 833/ 650
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cs Zakaznicky servis

Doporucujeme vyuzivat zakaznicky servis spolecnosti Haier a pouzivat originalni nahradni dily.
V pipadé problému se spotiebic¢em sinejprve prectéte ¢ast RESENI PROBLEMU.

Pokud v ni nenajdete feseni, kontaktujte

» mistniho prodejce nebo

» nase Evropské stredisko telefonické podpory (viz telefonni ¢isla uvedena nize) nebo

> Cast Servis a podpora na strankdch www.haier.com, kde mdzete aktivovat
pozadavek na servis

» akdenajdete take Casté dotazy.

Chcete-likontaktovat nas servis, ujistéte se, Ze mate k dispozici nasledujici udaje.
Tyto udaje Ize najit na vyrobnim stitku.

Model
Vyrobni &islo
V pfipadé zaruky se také podivejte do zarucniho listu dodaného s vyrobkem.

Evropské stredisko telefonické podpory

Zemé* Telefonni ¢islo Ceny
Italie (IT) 02 400 48 200
X . 902 100 150
Spanélsko (ES) 943914 150
Némecko (DE) 0800 500 48 48
Rakousko (AT) 0820220224
707 200 188
Portugalsko (PT) 210010773
Nizozemsko (NL) 33422 4000
Recko (GR) 80111505050
Svycarsko (CH) 0848 780780
Belgie (BE)
Lucembursko (LU) U2 ekl
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Zakaznicky servis Cs

* Jdaje o ostatnich zemich najdete na www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Branch UK

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Doba zaruky chladnicky:

Minimalni zaruka: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi,
1 rok pro Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let pro Norsko, 1 rok pro Maroko,
6 mésict pro Alzirsko, Tunisko nevyZaduje zadnou zakonnou zaruku.

*Doba dostupnosti nahradnich dilé pro opravu spotrebice:

Termostaty, snimace teploty, desky s ploSnymi spoji a svételné zdroje budou k dispozici
po dobu nejmeéneé sedmilet od uvedeni posledniho modelu spotrebice na trh.

Madla dvirek, zavesy dvirek, pfihradky a kosSe budou k dispozici po dobu nejméne sedmilet a
tésneni dvirek po dobu nejméne desetilet od uvedeni posledniho modelu spotfebice na trh.

*Chcete-lidalsiinformace o vyrobku, navstivte stranky https://eprel.ec.europe.eu/ nebo
naskenujte kod QR na energetickém stitku dodaném se spotrebicem.

62



Manual de usuario

ES



Gracias ES

Gracias por comprar este producto.

Lea atentamente estas instrucciones antes de utilizar este electrodomeéstico. Estas instrucciones
contienen informacién importante que le ayudard a sacar el maximo provecho del
electrodomeéstico y a garantizar una instalacion, uso y mantenimiento seguros y adecuados.
Guarde este manual en un lugar seguro para poder consultarlo en cualquier momento y garantizar
un uso seguro y adecuado del electrodomeéstico.

Sivende este electrodoméstico, lo dona o lo deja al mudarse, asegurese de entregar también este
manual para que el nuevo propietario pueda familiarizarse con el electrodoméstico vy las
advertencias de seguridad.

Leyenda

Advertencia: informacion de seguridad importante
Informacion general y consejos

Informacion medioambiental
Eliminacion

Ayude a proteger el medio ambientey la salud humana. Tire el

embalaje enlos contenedores correspondientes para reciclarlo.

Ayude a reciclar los residuos de aparatos eléctricos vy
 —

electronicos. No deseche los aparatos marcados con este
simbolo en la basura doméstica. Lleve el producto a su planta
de reciclaje local o pongase en contacto con su oficina
municipal.

/A\ iADVERTENCIA!

iPeligro de lesiones o asfixia!

Los refrigerantes y gases deben ser eliminados de forma profesional. Asegurese de que la tuberia
del circuito refrigerante no estéd dafiada antes de desecharla adecuadamente. Desconecte el
electrodoméstico de la red eléctrica. Corte el cable de red y deséchelo. Quite las bandejas y los
cajones, asi como el asa de la puertay las juntas, para evitar que los nifos y las mascotas se queden
encerrados en el electrodomestico.
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Informacion de seguridad ES

Antes de encender el electrodomeéstico por primera vez,
lea las siguientes directrices de seguridad:

& {ADVERTENCIA!

>
| 2
>

| 2
| 2
| 2

| 2

| 2
| 2

>

| 2
| 2
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Antes del primer uso

Asegurese de que no haya danos causados por el transporte.

Retire todo el embalaje y manténgalo fuera del alcance de los nifos.
Espere al menos dos horas antes de instalar el electrodoméstico para
asegurarse de que el circuito refrigerante sea totalmente eficiente.
Este electrodomeéstico pesa mucho: manipulelo con la ayuda de otra
persona.

Instalacion

Este electrodomeéstico debe colocarse en un lugar bien ventilado.
Asegurese de dejar un espacio libre de al menos 10 cm por encima y
alrededor del electrodomeéstico.

No cologue el electrodomeéstico en un area humeda o en un lugar
donde pueda recibir salpicaduras de agua. Limpie y seque las
salpicaduras y manchas con un pano suave y limpio.

No instale el electrodomeéstico bajo la luz directa del sol o cerca de
fuentes de calor (p. e].: fogones, estufas...).

Instale y nivele el electrodomeéstico en un lugar adecuado para su
tamano y uso.

ADVERTENCIA: No obstruya las aberturas de ventilacion del armazon
del electrodomeéstico o de la estructura integrada.

Asegurese de que lainformacion eléctrica de la placa de caracteristicas
técnicas coincida con la fuente de alimentacion. Si no es asi, pongase
en contacto con un electricista.

Este electrodomeéstico funciona mediante una fuente de alimentacion
de 220-240 V CA/50 Hz. Una fluctuacion anormal del voltaje puede
provocar que el electrodoméstico no se ponga en marcha o que se
dane el control de temperatura o el compresor, o que se oiga un ruido
anormal durante el funcionamiento. En tal caso, se debera instalar un
regulador automatico.

No utilice adaptadores de multiples contactos ni cables de extension.
ADVERTENCIA: No ubique tomas de corriente multiples portatiles ni
fuentes de alimentacion portatiles en la parte trasera del electro-
domestico.

ADVERTENCIA: Al posicionar el electrodomeéstico, asegurese de que
el cable de alimentacion no esta atrapado o danado.

No pise el cable de alimentacion.

Utilice una toma de corriente independiente puesta a tierra como
fuente de alimentacion, que sea de facil acceso. Este electrodomeéstico
debe conectarse a tierra.



ES Informacion de seguridad

/A\ iADVERTENCIA!

» Solo para el Reino Unido: El cable de alimentacion de este electro-
doméstico esta equipado con un enchufe de 3 cables (a tierra) que se
ajusta a una toma de corriente estédndar de 3 cables (a tierra). No corte
ni desmonte la tercera patilla (toma de tierra). Una vez instalado el
electrodomestico, el enchufe debe ser accesible.

» ADVERTENCIA: No darie el circuito del refrigerante.

Uso diario

» Este electrodomeéstico puede ser utilizado por ninos a partir de 8 anos
y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales dismi-
nuidas, o sin experiencia o conocimientos previos, siempre y cuando lo
hagan bajo supervision, hayan recibido las instrucciones necesarias
para un uso seguro y comprendan los riesgos que esto implica.

» Los ninos no deben jugar con este electrodoméstico.

» Se permite que los nifios de 3 a 8 anos llenen y vacien aparatos de
refrigeracion, pero no estan autorizados a limpiarlos niinstalarlos.

» Mantenga alejados del electrodomestico alos ninos menores de 3 anos
amenos que estén constantemente supervisados.

» Las tareas de limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por
NINOS sin supervision.

» El electrodomeéstico debe colocarse de forma que el enchufe sea
accesible.

» Sisefiltra gas de hulla u otro gas inflamable cerca del electrodomestico,
cierre la valvula del gas, abra puertas y ventanas y no desconecte el
cable de alimentacion del frigorifico/congelador ni de cualquier otro
electrodomestico.

» Tenga en cuenta gue el electrodoméstico estd configurado para
funcionar a un intervalo de temperatura ambiente especifico de entre
10y 43 °C. El electrodomeéstico no puede funcionar correctamente si
se deja durante mucho tiempo a una temperatura superior o inferior al
intervalo indicado.

» No coloque articulos inestables (objetos pesados, recipientes llenos de
agua) en la parte superior del frigorifico/congelador, a fin de evitar
lesiones personales causadas por caidas o descargas eléctricas
causadas por el contacto con el agua.

» No tire de los estantes de la puerta. La puerta se puede doblar, el
botellero puede soltarse y el electrodoméstico puede volcar.

» Abray cierre la puerta solamente usando las asas. El espacio entre la
puerta y el armario es muy estrecho. No ponga las manos en estas
areas para evitar pillarse los dedos. Abra o cierre las puertas del
frigorifico/congelador solo cuando no haya ninos en la zona de
desplazamiento de la puerta.

67



Informacion de seguridad

ES

/A\ iADVERTENCIA!

>

| 2

| 2

| 2

| 2

68

Para evitar que los alimentos puedan contaminarse, cumpla con las
siguientes instrucciones:

- Dejar la puerta abierta durante largos periodos de tiempo puede
causar un aumento significativo de la temperatura en los comparti-
mentos del electrodomeéstico.

- Limpie regularmente las superficies que pueden entrar en contacto
con alimentos y los sistemas de drenaje accesibles.

- Guarde la carne cruda y el pescado en recipientes adecuados en el
frigorifico de manera que no entren en contacto ni goteen sobre otros
alimentos.

- Sideja el frigorifico vacio durante largos periodos, apaguelo, elimine la
escarcha, limpielo, séguelo y deje la puerta abierta para evitar la
proliferacion de moho en su interior.

Nunca guarde cerveza o bebidas embotelladas, liquidos en botellas o
latas (excepto bebidas con una alta graduacion alcohdlica), especialmente
bebidas carbonatadas, en el congelador, ya que reventarian durante la
congelacion.

No conserve en este electrodomeéstico sustancias explosivas, como
aerosoles con propelentes inflamables.

No guarde medicamentos, bacterias ni agentes quimicos en el electro-
domeéstico. Este aparato es un electrodomeéstico. No se recomienda
almacenar materiales que requieran temperaturas extremas.
Compruebe el estado de los alimentos si se ha producido un
calentamiento en el congelador.

No ajuste una temperatura demasiado baja sin necesidad en el
compartimento frigorifico. Los ajustes mas altos pueden generar
temperaturas bajo cero. Atencion: Las botellas pueden reventar.

No toqgue los productos congelados con las manos mojadas (use
guantes). Sobre todo, no coma hielo inmediatamente después de
haberlo sacado del congelador. Existe el riesgo de congelacion o de
formacion de ampollas. PRIMEROS AUXILIOS: poner inmediatamente
bajo el grifo de agua fria. jNo tirar!

No toque la superficie interior del compartimento de almacenamiento
del frigorifico cuando esté en funcionamiento, especialmente con las
manos mojadas, ya que las manos pueden congelarse por la superficie.
Desenchufe el electrodomeéstico en caso de interrupcion del
suministro eléctrico o antes de limpiarlo. Espere al menos 7 minutos
antes de volver a poner en marcha el aparato, ya que un arranque
frecuente puede dafar el compresor.
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/1\ iADVERTENCIA!

» ADVERTENCIA: No use dispositivos eléctricos dentro de los comprar-
timentos para alimentos del electrodomeéstico, salvo que sean del tipo
recomendado por el fabricante.

Mantenimiento / limpieza

» Asegurese de que los ninos estan bajo supervision sirealizan tareas de
limpieza y mantenimiento.

» Desconecte el electrodomestico de la red eléctrica antes de realizar
cualquier mantenimiento rutinario. Deje pasar al menos 5 minutos
antes de reiniciar el electrodoméstico, ya que el arranque frecuente
puede danar el compresor.

» Cuando desenchufe el electrodomeéstico, hagalo por la clavija, no por el
cable.

» No limpie el electrodomeéstico con cepillos duros, cepillos de alambre,
detergente en polvo, gasolina, acetato de amilo, acetona ni soluciones
organicas similares, soluciones acidas o alcalinas. Limpie con un
detergente especial para frigorificos/congeladores para evitar dafos.
Por ultimo, use una solucién de agua tibia y bicarbonato (aproxi-
madamente una cucharada de bicarbonato por litro/cuarto de litro de
agua). Enjuague bien con agua y seque con un trapo. No utilice
limpiadores en polvo u otros limpiadores abrasivos. No lave las piezas
extraibles en el lavavajillas.

» Noraspelaescarchay elhielo conobjetos afilados. No utilice aerosoles,
calentadores eléctricos como secadores de pelo, limpiadores a vapor u
otras fuentes de calor para evitar danar las piezas de plastico.

» ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecanicos ni otros equipos
para acelerar el proceso de descongelacion, salvo aguellos recomen-
dados por el fabricante.

» Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser sustituido por el
fabricante, por su servicio técnico o por cualquier profesional
cualificado similar para evitar riesgos.

» No intente reparar, desmontar o modificar este electrodomeéstico por
su cuenta. En caso de reparacion, pongase en contacto con nuestro
servicio de atencion al cliente.

» Silas luces estan dafadas, deben ser sustituidas por el fabricante, por
Su servicio técnico o por cualquier profesional cualificado similar para
evitar riesgos.

» Quite el polvo de la parte posterior de la unidad al menos una vez al afo
para evitar el riesgo de incendio, asi como un mayor consumo de
energia.
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» No rocie nipulverice el electrodomestico durante la limpieza.

» No use agua pulverizada o vapor para limpiar el electrodomeéstico.

» No limpie los estantes o la puerta de cristal frios con agua caliente. Un
cambio repentino de temperatura puede hacer que el cristal se rompa.

» Si deja el electrodomestico fuera de uso durante un periodo
prolongado, déjelo abierto para evitar que se acumulen malos olores en
elinterior.

Informacion sobre el gas refrigerante

/1\ iADVERTENCIA!

Este electrodomeéstico contiene el refrigerante inflamable ISOBUTANO
(R600a). Asegurese de no dafar el circuito refrigerante durante el transporte
o lainstalacion. La fuga de refrigerante puede causar lesiones oculares o
incendios. Si se produce algun dano, mantenga alejadas fuentes de fuego
abiertas, ventile a fondo la habitacion y no conecte o desconecte los
cables de alimentacion de este o cualguier otro electrodomeéstico.
Informe al servicio de atencion al cliente.

En caso de gue los ojos entren en contacto con el refrigerante,
enjuaguelos inmediatamente con agua corriente y llame inmediatamente
a un oftalmologo.

ADVERTENCIA: El sistema de refrigeracién esta bajo alta presion. No lo
fuerce. Dado que se utilizan refrigerantes inflamables, siga estrictamente
las instrucciones de instalacion, manipulacion y mantenimiento del
electrodomeéstico y pongase en contacto con un técnico profesional o
con nuestro servicio posventa para desecharlo.
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Uso previsto

Este electrodomestico esta disenado para enfriar y congelar alimentos.
Ha sido disenado exclusivamente para su uso en aplicaciones domésticas
y similares, como areas de cocina para personal de tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo; granjas y el uso por clientes en hoteles, moteles y otros
entornos de tipo residencial, asi como en alojamientos y restauracion.
No esta destinado a un uso comercial o industrial. No se permite realizar
cambios o moaodificaciones en el electrodomeéstico. Un uso no previsto
puede causar riesgos y la pérdida de reclamaciones de garantia.

UK
Normas y directivas e vy CA

Este producto cumple los requisitos de todas las directivas CE aplicables
con las correspondientes normas acordadas y normas del RU que
establecen el marcado CE y UKCA.

/A\ iPRECAUCION!

e T Al cerrar la puerta, la tira vertical de la puerta de la izquierda
@ del frigorifico debe doblarse hacia el interior (1).

2. Siintenta cerrar la puertaizquierday el liston de la puerta

® vertical no esta doblado (2), en primer lugar, debe doblarlo,

de lo contrario, el listén de la puerta chocara contra el eje

de fijacion o contra la puerta derecha. Por lo tanto, se
dafara la puerta o se produciran fugas.

Dentro del marco hay un elemento calefactor. La tem-
= peratura de la superficie subira un poco, lo que es normal
y no afectara a la funcion del electrodomeéstico.
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Descripcion del producto

@ Aviso

Debido a cambios técnicos vy a las diferencias entre modelos, algunas de las ilustraciones de

este manual pueden diferir de su modelo.
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A: Compartimento frigorifico

1 Placa de caracteristicas

2 Soporte para botellas/Estante de la puerta
3 Estantes de cristal

4 Cajon del frigorifico

5 Liston de la puerta

6 Ldmpara de techo

7 Conducto de aire y sensor (detras del panel)
8 O.K.- Indicador de temperatura (opcional)

9 Conducto de aire (detras de los cajones)

B: Compartimento congelador
10 Bandeja de congelacion

11 Cajones del congelador

12 Conducto de aire

13 Patas ajustables

ES
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Panel de control

total no frost

circle®

0

o W >

@ Aviso

Debido a cambios tecnicos y a las diferencias entre modelos, algunas de las ilustraciones de

este manual pueden diferir de sumodelo.

Panel de control

Botones:

A

B
C
D

Selector de frigorifico
Selector de congelador

Auto Set encendido/apagado
Bloqueo/desblogueo del panel

Indicadores:

Temperatura del compartimento
frigorifico

Temperatura del compartimento
congelador

Modo Auto Set

Blogueo del panel

Funcién Super Cool

Funcion Super Freeze
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Panel de control ES

Antes del primer uso

»  Retiretodo el material de embalaje, manténgalo fuera del alcance de los nifios y deséchelo de
forma respetuosa con el medio ambiente.

»  Limpie elinterior y el exterior del electrodomestico con agua y un detergente suave antes de
introducir cualquier alimento en él.

»  Después de nivelar y limpiar el electrodomestico, espere al menos 2-5 horas antes de
conectarlo a la fuente de alimentacion. Ver seccion INSTALACION.

»  Enfrie previamente los compartimentos a altas temperaturas antes de cargarlos con
alimentos. La funcién Power-Freeze ayuda a enfriar rapidamente los compartimentos.

»  Latemperaturadelfrigorificoy la temperatura del congelador se ajustan automaticamente a
5°Cy-18°Crespectivamente. Estos son los ajustes recomendados. Silo desea, puede cambiar
estas temperaturas manualmente. Consulte la seccion AJUSTE DE LA TEMPERATURA.

Teclas tactiles

Los botones del panel de control son teclas tactiles, que responden aun cuando
las toca ligeramente con el dedo.

Encender/apagar el electrodoméstico

Elelectrodomeéstico se pondra en marcha en cuanto se conecte a la fuente de alimentacion.
Cuando elfrigorifico se enciende por primera vez, se iluminanlos indicadores «a» y «b» (indicadores
de temperatura). La temperatura del frigorifico y la temperatura del congelador se ajustan
automaticamente entre 5 °Cy -18 °C respectivamente.

Puede que el bloqueo del panel esté activo.

@ Aviso

Cuando se enciende el electrodoméstico después de desconectarlo de la fuente de alimentacion
principal, alcanzar las temperaturas correctas puede tomar hasta 12 horas.

Vacie el electrodomeéstico antes de apagarlo. Para apagar el electrodomeéstico, retire el cable de
alimentacion de la toma de corriente.

Modo de espera

La pantalla de visualizacion se apaga automaticamente 30 segundos después de pulsar una tecla.
La pantalla se bloqueara automaticamente. Se ilumina automaticamente al tocar cualquier tecla o
abrir la puerta.

Panel de bloqueo/desbloqueo

»  Bloqueo automatico: Cuando la puerta del frigorifico y la del congelador estan cerradas y no
se accionaninguna tecla en 30 segundos, la pantalla se apaga y se bloquea automaticamente.

35eCLoCk  wap Iﬁ

»  Bloqueo manual: Cuando la pantalla estd desbloqueada, pulse el boton "D" (selector de
blogueo del panel) y manténgalo pulsado durante 3 segundos, el zumbador suena unavez, el
indicador "d" (bloqueo del panel) se iluminay la pantalla queda bloqueada.
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01
= 3Sec.Lock i lil
Abrir puerta o tocar Indicador desactivado

cualquier boton Pantalla desbloqueada
La pantalla se ilumina

Ajuste de la temperatura

Las temperaturas interiores estan influenciadas por los siguientes factores:
»  Temperatura ambiente

»  Frecuencia de apertura de la puerta

»  Cantidad de alimentos almacenados

»  Instalacion del electrodoméstico

Ajustar la temperatura del frigorifico

1. Cuandola pantalla esté desblogueada, pulse el boton "A". El zumbador suena una vez, el indicador
"a" (indicador del frigorifico) parpadea vy, a continuacién, aparece el modo de ajuste de la
temperatura del frigorifico.

2. Pulse cada vez el boton "A" (selector del frigorifico), el zumbador sonard una vez, la
temperatura ajustada del frigorifico se reducird en 2. La temperatura del frigorifico se
mostrara enla secuencia "5°C >3°C>1°C »9°C »7°C »5°C".

@ Aviso

Después de ajustar la temperatura, sino se realiza otra ninguna accion en 5 segundos, el sistema
guardara automaticamente la temperatura seleccionada.

Ajustar la temperatura del congelador

1. Cuandolapantalla de visualizacion esté desblogueada, pulse el botdn "B" (selector del congelador).
El zumbador suena una vez, el indicador "b" (temperatura del compartimento congelador)
parpadeay, a continuacion, entra en el modo de ajuste de la temperatura del congelador.

2. Pulse cadavezelboton "B" (selector del congelador), el zumbador sonard una vez, latemperatura
ajustada del congelador se reducira en 2. La temperatura del congelador se mostrara en la
secuenciade -18°C »-20°C>-22°C »>-14°C »>-16°C > -18°C ™".

@ Aviso

Después de ajustar la temperatura, si no se realiza otra ninguna accion en 5 segundos, el sistema
guardara automaticamente la temperatura seleccionada.
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Funcién Super-Cool

1. Cuando la pantalla de visualizacion esté desblogueada, pulse el botdn "A" y manténgalo pulsado
durante 3 segundos, el zumbador sonara una vez, el indicador "e" (funcion Super-Cool) se
iluminaray, a continuacion, se activara la funcion Super-Cool.

2. Cuando el indicador "e" (funcién Super-Cool) se ilumine, pulse el boton "A "y manténgalo
pulsado durante 3 segundos, el zumbador sonara una vez, el indicador "e" (funcion Super-
Cool) se apagaray, a continuacion, la funcion Super-Cool se desactivara.

3. Después de activar la funcion Super-Cool, el frigorifico desactivara automaticamente la funcion

cuando se alcance la temperatura establecida. Si desea salir manualmente, puede pulsar el boton
"A" (selector Super-Cool) y mantenerlo pulsado durante 3 segundos para apagarlo.

@ —

=

—®—

-

3sec & 3sec &
Indicador Pulse Indicador Pulse Indicador
desactivado 3 segundos encendido 3 segundos desactivado

- &

@ Aviso

En estado Super-Cool, la temperatura del frigorifico no se puede ajustar. Si se pulsa cualquiera de
los botones "A" para ajustar la temperatura del frigorifico, el indicador "e" (funcién Super Cool)
parpadeara con un sonido de aviso para indicar que esta operacion no puede llevarse a cabo.

Con la funcion Super-Cool activa no se puede activar a la vez la funcion Auto-set debido a que son
diferentes modos de control. Cuando elija una funcion que esté en conflicto con otra funcion, la
funcion original se desactivara automaticamente.

Funcion Super-Freeze (Super-Frz)

1.

Cuando la pantalla de visualizacion esté desblogueada, pulse el boton "B" y manténgalo
pulsado durante 3 segundos, el zumbador sonara una vez, el indicador "f* (funcion Super-
Freeze) seiluminaray, a continuacion, se activara la funcion Super-Freeze.
Cuando el indicador "f" (funcion Super-Freeze) se ilumine, pulse el botén "B" y manténgalo
pulsado durante 3 segundos, el zumbador sonara una vez, el indicador "f" (funcién Super-
Freeze) se apagaray, a continuacion, la funcion Super-Freeze se desactivara.
Una vez activada la funcion Super-Freeze, el frigorifico la desactivara automaticamente
cuando alcance la temperatura establecida. Si desea salir manualmente, puede pulsar el
boton "B"y mantenerlo pulsado durante 3 segundos para apagarlo.

- &

i~ W ~®— u

3sec @ 3sec @
Indicador Pulse 3 Indicador en P Pulse 3 Indicador
desactivado segundos segundos desactivado

@ Aviso

Enestado Super-Freeze, latemperatura del congelador no se puede ajustar. Sise pulsa cualquiera
delos botones "B" (selector de congelador) para ajustar latemperatura del congelador, elindicador
“f" (funcion Super Freeze) parpadeara con un sonido de aviso para indicar que esta operacion no

puede llevarse a cabo.
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La funcion Super-Freeze estd disefiada para mantener el valor nutritivo de los alimentos congelados
y congelar los alimentos en el menor tiempo posible. Si se van a congelar grandes cantidades de
alimentos de una sola vez, se recomienda ajustar la funcion Super-Freeze con 24 horas de
antelacion para que el congelador tenga una temperatura relativamente baja e introducir los
alimentos. En ese momento, la velocidad de congelacion del congelador es mejor, los alimentos se
congelan rapidamente, los alimentos mantienen sus propiedades nutritivas y su conservacion es
mas buena.

Modo Auto Set

1. Cuando la pantalla de visualizacion esté desbloqueada, pulse el boton "C" (selector del modo
Auto Set), el zumbador sonara una vez, el indicador "c" (modo Auto Set) se iluminara y, a

continuacion, se activara la funcion Auto Set.

2. Cuandoelindicador "c" (modo Auto Set) se ilumine, pulse elbotén "C" (selector de modo Auto
Set), el zumbador suena una vez, el indicador "c" (modo Auto Set) se apagard vy, a

continuacion, la funcion Auto Set se desactivara.

A%"Aﬂ" A;l — A

Pulse 1vez Indicador encendido Pulse 1vez Indicador desactivado
Auto Set activado Auto Set desactivado

@ Aviso

Enelmodo Auto Set no se puede ajustar la temperatura del frigorifico o del congelador. Sise pulsa
elboton "A" o el boton "B" para ajustar la temperatura del frigorifico o del congelador, el indicador
"a" (indicador del frigorifico) o "b" (indicador del congelador) parpadeara con un sonido de aviso para
indicar que no se puede realizar esta operacion.

En el modo Auto Set, debido a diferentes metodos de control, si se configura la funcion "Super-
Cool"o"Super-Freeze", elindicador "c" (modo Auto Set) se apagay la funcion Auto Set se desactiva

automaticamente.

Alarma de apertura de puerta
Sila puerta del frigorifico se mantiene abierta demasiado tiempo o no se cierra bien, el frigorifico
emitira una alarma sonora a intervalos establecidos para recordarle que cierre la puerta a tiempo.

Memoria de apagado
Se recuerda el estado de funcionamiento instantéaneo de apagado. Al volver a encenderlo, sigue
funcionando de acuerdo con la configuracion previa.

Dispensador de agua
1. Coneldispensador de agua es posible beber agua potable fresca.
2. Eldeposito de agua debe limpiarse antes del primer uso (véase CUIDADOQ Y LIMPIEZA).
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Uso

Llenar el depésito de agua

& jADVERTENCIA!

» Ultilice solo agua potable.

Asegurese de que el depdsito de agua esta
insertado correctamente (véase
EQUIPAMIENTO).

Girey levante la tapa redonda (A) y llene el
depdsito de agua con agua potable.

Llénelo solo hasta lamarca (2,5 ), ya que de otro
modo podria derramarse al abrir y cerrar la
puerta.

Cierre la tapa redonda (A) hasta oir un
chasquido.

@ Aviso

Antes de rellenar el depdsito de agua, deseche el agua residual y limpie el depdsito.
Cuando no vaya a necesitar agua durante mucho tiempo, vacie el depdsito y vuelva a

introducirlo una vez limpio.

ES

La cubierta (C) del depdsito de agua se utiliza también para ahorrar energia. Si no va a usar
agua del dispensador durante mucho tiempo, instale igualmente la cubierta para obtener un

mejor aislamiento y ahorro de energia.

Uso del dispensador

Ponga un vaso debajo de la salida de agua.
Presione suavemente la palanca del dispensador.
Asegurese de que el vaso esté alineado con el
dispensador para evitar que salpique fuera.

*Solo para el modelo CFQQ5T817EWPS.
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Equipamiento

Estantes ajustables

La altura de los estantes se puede ajustar para adaptarse a

sus necesidades de almacenamiento.

1. Parareubicarunestante, retirelo primerolevantando su
borde anterior (1) y extraigalo (2).

2. Paravolverainstalarlo, coloquelo enlos rieles de ambos
lados y empuje hasta que la parte trasera del estante se
fije dentro de las ranuras laterales.

Estantes de puerta/soportes para botellas
desmontables

Los estantes de la puerta se pueden desmontar para
limpiarlos:

Cologue las manos en cada lado del estante, levantelo hacia
arriba (1) y extraigalo (2).

Para insertar el estante de la puerta, realice los pasos
anteriores en orden inverso.

OPCIONAL: Indicador de temperatura OK

El indicador de temperatura OK se puede utilizar para
determinar temperaturas por debajo de los +4 °C. Reduzca
gradualmente la temperatura sila sefial no indica "OK".

@ Nota:

Cuando se enciende el aparato, pueden pasar hasta 12 horas hasta que se alcancen las

temperaturas correctas.

Cajon extraible

Para sacar el cajon, tire al maximo (1), levante y retire (2).
Para insertar el cajon, realice los pasos anteriores en orden
inverso.

O 4

79



Equipamiento ES

Guardar articulos grandes

Los articulos grandes de, por ejemplo, alimentos

congelados, pueden guardarse despues de:

» retirar la bandeja de congelacion superior, o

P despuésderetirarlas dos bandejas de congelacion
superiores, asi como el cajon del congelador central, y
almacenar los alimentos directamente en las bandejas
de congelacioninferiores.

Depésito de agua
1. Depdsito de agua extraible

El depdsito de agua puede extraersey reinstalarse para su
limpieza de la misma manera que los estantes de la puerta.

2. Introducir el depdsito de agua

Coloque el depdsito de agua de modo que la salida de agua
(B) encaje conla apertura de la puerta. Asegurese de que el
deposito de agua esté bloqueado.

*Solo para el modelo CFQQ5T817EWPS.

Laluz

Laluzinterior LED se enciende al abrir la puerta del frigorifico. El rendimiento de las luces no se ve
afectado por ninguna de las otras configuraciones del electrodomeéstico.

@ Consejos de ahorro de energia

Asegurese de que el electrodoméstico esté bien ventilado (vea INSTALACION).

No instale el electrodomeéstico bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de calor (p. ej.:
fogones, estufas...).

Evite unatemperaturainnecesariamente baja en el electrodomestico. El consumo de energia
aumenta la temperatura del electrodomeéstico.

Las funciones como POWER-FREEZE consumen mas energia.

Deje enfriar los alimentos calientes antes de introducirlos en el electrodoméstico.

Abra la puerta del electrodomestico lo menos y lo mas brevemente posible.

No llene en exceso el electrodoméstico para evitar obstruir la circulacion de aire.

Evite la presencia de aire dentro del embalaje de los alimentos.

Mantenga las juntas de la puerta limpias para que la puerta se cierre siempre correctamente.
Descongele los alimentos congelados en el compartimento frigorifico.

La configuracion de mas ahorro energetico requiere que el electrodomestico mantenga los
cajones, las cajas de alimentosy los estantes. en condiciones de fabrica, y los alimentos deben
colocarse lo mas lejos posible sin bloquear la salida de aire del conducto.

VVYVVVVVY V VYV
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ES Cuidadoy limpieza

& jADVERTENCIA!

Desconecte el electrodomestico de la fuente de alimentacion antes de limpiarlo.
Limpieza

Limpie el electrodomeéstico solo cuando haya pocos o ningun alimento guardado.
Este electrodomestico debe limpiarse cada cuatro semanas para realizar un buen mantenimiento
y evitar malos olores.

/1\ iADVERTENCIA!

» No limpie el electrodoméstico con cepillos duros, cepillos de alambre, detergente en polvo,
gasolina, acetato de amilo, acetona ni soluciones organicas similares, soluciones acidas o
alcalinas. Limpie con un detergente especial para frigorificos para evitar dafios.

No rocie ni pulverice el electrodoméstico durante la limpieza.

No use agua pulverizada o vapor para limpiar el electrodoméstico.

No limpie los estantes de cristal frios con agua caliente. Un cambio repentino de temperatura
puede hacer que el cristal se rompa.

No toque la superficie interior del compartimento del electrodoméstico, especialmente con
las manos mojadas, ya que las manos pueden congelarse en la superficie.

En caso de calentamiento, compruebe el estado de los productos congelados.

vV V VVvVYy

» Mantenga siempre limpia lajunta de la puerta.

» Limpie el interior y el armazon del electrodoméstico
con una esponja humedecida en agua tibia y detergente
neutro.

1. Froteelinteriory el exterior del frigorifico, incluyendo la
junta de la puerta, los estantes de la puerta, los estantes
de cristal, los cajones, etc., con una toalla suave o una
esponja sumergida en agua caliente (se puede afadir
detergente neutro).

2. Sihay liquido derramado, retire todas las piezas contaminadas, enjuague directamente con

agua corriente, seque y coloque las piezas de nuevo en el frigorifico.

3. Sihay productos cremosos derramados (como nata, helado derretido...), retire todas las
piezas contaminadas, pdngalas en agua caliente a unos 40 °C durante un rato, enjuague con
agua corriente, séquelas y coldquelas de nuevo en el frigorifico.

4. Encaso de que alguna parte o componente pequeno quede atascada dentro del frigorifico
(entre las estanterias o los cajones), utilice un cepillo suave pequefio para sacarlo. Sino la
alcanza, péngase en contacto con el servicio de Candy

»  Aclarey seque conun pano suave.

»  Nolimpie ninguna de las piezas o partes de este electrodomeéstico en un lavavajillas.

»  Deje pasar almenos 5 minutos antes de reiniciar el electrodoméstico, ya que el arranque
frecuente puede danar el compresor.

Descongelacion

La descongelacion de los compartimentos frigorifico y congelador se realiza automaticamente: no
se requiere ninguna operacion manual.

81



Cuidadoy limpieza ES

Limpieza del depésito de agua

1. Extraiga el deposito de agua del electrodomeéstico.

2. Retirelatapa (A).

3. Desenrosque la boquilla del dispensador (B).

4. Limpie el depdsito y la boquilla del dispensador con agua
tibia y detergente liquido para lavavajillas. Asegurese de
enjuagar bien todo el jabodn.

5. Monte la bogquilla del dispensador (B) y asegurese de que

esté firmemente atornillado al depdsito de aguay que la
junta térica blanca (C) esté en su sitio.

*Solo para el modelo CFQQ5T817EWPS.

@ Aviso

» Sieldepdsito de agua no se introduce correctamente, el agua puede gotear.
»  No utilice unafuerza excesiva al extraer o instalar el depdsito de agua para evitar dafarlo.

Sustitucion de las lamparas LED

& jADVERTENCIA!

No sustituya usted mismo la lampara LED, solo debe cambiarla el fabricante o un técnico autorizado.
Laslamparas utilizan LED como fuente de luz, con bajo consumo energéticoy larga vida Util. Sidetecta
alguna anomalia, pongase en contacto con el servicio de atencién al cliente. Vea ATENCION AL
CLIENTE.

@ 2 @)

Este producto contiene una fuente luminosa de clase de eficiencia energética F.

Fuente de luz reemplazable (solo LED) por un profesional.

Compartimento Tension Clase de eficiencia Modelo
energética
Lampara de nevera 12V F CFQQ5T817EPS
CFQQ5T817EWPS
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Si no se utiliza durante un periodo més largo

Siel electrodomeéstico no se utiliza durante un periodo prolongado de tiempo:

Saqgue la comida.

Desenchufe el cable de latoma de corriente.

Limpie el electrodoméstico como se ha descrito anteriormente.

Mantenga las puertas abiertas para evitar que se generen malos olores en el interior.

@ Aviso

Apague el electrodomeéstico solo si es estrictamente necesario.

vvyyvyy

Desplazar el electrodoméstico

1.  Retiretodala comiday desenchufe el electrodoméstico.
2.  Fijelos estantesy otras partes moviles en el frigorifico y el congelador con cinta adhesiva.
3. Noincline el frigorifico mas de 45° para evitar dafiar el sistema de refrigeracion.

& jADVERTENCIA!

» Nolevante el electrodomeéstico por las asas.
» Nocologue el electrodomestico horizontalmente sobre el suelo.
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Solucion de problemas

ES

Usted mismo puede resolver muchos de los problemas que puedan presentarse sin tener
conocimientos especificos. En caso de que se produzca algun problema, compruebe todas las
posibilidades ilustradas y siga las instrucciones pertinentes antes de ponerse en contacto con un
servicio posventa. Vea ATENCION AL CLIENTE.

jADVERTENCIA!

»  Antesde realizar tareas de mantenimiento, desactive el electrodoméstico y desconecte el
enchufe de latoma de corriente.
»  Losequipos electricos solo deben ser revisados y manejados por electricistas expertos
cualificados, ya que las reparaciones incorrectas pueden causar dafios considerables en

consecuencia.

» Sielsistema de alimentacién esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, por su servicio
técnico o por cualquier profesional cualificado similar para evitar riesgos.

Problema

El compresor no
funciona.

El electrodoméstico
funciona con
frecuencia o funciona
durante un periodo de
tiempo demasiado
largo.

Elinterior del frigorifico
estéa sucio y/o huele
mal.
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Causa posible
El enchufe no esta conectado alatoma -

de corriente.

El electrodomeéstico esta en el ciclo de

descongelacion

LLa temperatura interior o exterior es

demasiado alta.

El electrodomestico ha estado
apagado durante cierto de tiempo.

Una puerta del electrodomeéstico no

esta bien cerrada.

LLa puerta se ha abierto con demasiada
frecuencia o durante mucho tiempo.

Elajuste de temperatura del
compartimento congelador es
demasiado bajo.

Lajunta de la puerta esta sucia,

desgastada, agrietada o desparejada.

Solucién posible

La circulacién de aire requerida no esta

garantizada.

Elinterior del frigorifico necesita limpieza.

Hay alimentos de olor fuerte
guardados en el frigorifico.

Conecte el enchufe.

Esto es normal para una
descongelacion automatica

En este caso, es normal que el
aparato funcione durante mas
tiempo.

Normalmente, lleva de 8 a

12 horas que el electrodomeéstico
se enfrie completamente.
Cierre la puerta/cajony
asegurese de que el electro-
domeéstico esté ubicado sobre
una superficie plana y que no
haya alimentos o recipientes
que impidan que la puerta se
cierre bien.

No abra la puerta/cajon con
demasiada frecuencia.

Ajuste una temperatura mas
alta hasta obtener una tem-
peratura satisfactoria para el
frigorifico. Se necesitan 24 horas
para que la temperatura del
frigorifico se mantenga estable.
Limpie lajunta dela
puerta/cajon o pidale al servicio
de atencion al cliente que la
cambie.

Garantice una ventilacion
adecuada.

Limpie elinterior del frigorifico.
Envuelva bien los alimentos.
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Problema

El electrodoméstico
hace sonidos
anormales.

Latemperatura del
interior del
electrodomeéstico no
es lo suficientemente
fria.

Latemperatura del
interior del
electrodomeéstico es
demasiado fria.

Formacion de
humedad en el interior
del compartimento
frigorifico.

Se acumula humedad
fuera de la superficie o
entre las
puertas/puertay cajon.

Hay mucho hieloy
escarchaenel
compartimento
congelador.

Solucion de problemas

Causa posible

El electrodomeéstico no esta ubicado

sobre una superficie plana.

El electrodomeéstico toca algun objeto

a su alrededor.

Latemperatura establecida es
demasiado alta.

Se han almacenado alimentos
demasiado calientes.

Se ha almacenado demasiada comida a

lavez.

Los alimentos estan demasiado cerca

entre si.

Una puerta/cajon del electrodomeéstico

no esta bien cerrada.

La puerta/cajon se ha abierto con
demasiada frecuencia o durante
mucho tiempo.

Latemperatura establecida es
demasiado baja.

La funcion Super-Frz/Super-Cool esta
activada o funciona demasiado tiempo.

Elambiente es demasiado calido y
demasiado humedo.

Una puerta/cajon del electrodomeéstico

no estéa bien cerrada.

La puerta/cajon se ha abierto con
demasiada frecuencia o durante
mucho tiempo.

Hay recipientes de alimentos o liquidos

abiertos.

Elambiente es demasiado calidoy
demasiado humedo.

LLa puerta no esta bien cerrada. Hay aire
frio dentro del electrodoméstico y aire

caliente en el exterior, y se produce
condensacion.

Los alimentos no estan correctamente

embalados.

Una puerta/cajon del electrodomeéstico

no esta bien cerrada.

La puerta/cajén se ha abierto con
demasiada frecuencia o durante
mucho tiempo.

Lajunta de la puerta/cajon esta sucia,
desgastada, agrietada o desparejada.

Algo en elinterior impide que la
puerta/cajon se cierren
correctamente.

Solucién posible

Ajuste las patas para nivelar el
electrodomeéstico.

Retire los objetos que haya
alrededor del
electrodomeéstico.

Restablezca la temperatura.
Enfrie siempre los alimentos
antes de guardarlos.

Guarde siempre pequefas
cantidades de alimentos.
Deje un espacio entre varios
alimentos para permitir que el
aire fluya.

Cierre la puerta/cajon.

No abra la puerta/cajon con
demasiada frecuencia.

Restablezca la temperatura.
Apague la funcion Super-
Frz/Super-Cool.

Aumente la temperatura.
Cierre la puerta/cajon.

No abra la puerta/cajon con
demasiada frecuencia.

Deje gue los alimentos
calientes se enfrien a
temperatura ambiente y cubra
los alimentos y liquidos.

Esto es normal en un ambiente
himedo y cambiara cuando la
humedad disminuya.
Asegurese de que la
puerta/cajon esta bien cerrada.

Embale bien los alimentos.
Cierre la puerta/cajon.

No abra la puerta/cajon con
demasiada frecuencia.
Limpie lajuntadela
puerta/cajon o cambiela por
una nueva.

Vuelva a colocar los estantes,
estantes de la puerta o
contenedores internos para
permitir que la puerta/cajon se
cierre.
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Problema Causa posible Solucién posible
Los lados del frigorifico « - + Estoesnormal.
y la tira de la puerta se
calientan.
Elelectrodomestico ¢ Elelectrodomésticono estaubicado < Ajuste las patas para nivelar el
hace sonidos sobre una superficie plana. electrodoméstico.
anormales. » Elelectrodomestico toca algun objeto + Retire los objetos que haya

a su alrededor. alrededor del electrodomestico.
Se oye unligerosonido « - + Estoesnormal.
similar al del flujo de
agua.
QOira un pitido de » Lapuerta del compartimento frigorifico « Cierre la puerta.
alarma. esta abierta.
Oira un débil zumbido. « Elsistema anticondensacionestden  « Estoevitalacondensaciony es

marcha normal
Elsistema de » Elenchufe no estd conectadoalatoma ¢« Conecte el enchufe.
iluminacion o de corriente. »  Compruebe el suministro
refrigeracion interior < Lafuente de alimentacion presenta eléctrico ala habitacion. Llame
no funciona. alguna alteracion. a la compania eléectrica local.

» Lalampara LED no funciona. + Llame al servicio técnico para

cambiar la lampara.

Para ponerse en contacto con la asistencia técnica, Vvisite nuestro sitio web:
https://corporate.haier-europe.com/en/ En la seccion «sitio weby, elija la marca de su producto y
su pais. Se le redirigira a la pagina web especifica donde podra encontrar el niimero de teléfonoy el
formulario para ponerse en contacto con el servicio de asistencia técnica.

Interrupcion del suministro

En caso de un corte de luz, los alimentos deberian permanecer frescos y a salvo durante 5 horas.
Siga estos consejos durante una interrupcion prolongada del suministro, especialmente en verano:
»  abralapuerta/cajénlo menos posible.

»  Nointroduzca mas alimentos en el electrodomestico durante un corte de luz.

»  Sise da el aviso previo de un corte de luz y la duracion de la interrupcion es superior a 5 horas,
fabrique algo de hielo y pongalo en unrecipiente en la parte superior del compartimento frigorifico.

» Inmediatamente después de la interrupcion, es necesario llevar a cabo una inspeccion de los
alimentos.

»  Como latemperatura del frigorifico subird durante unainterrupcion del suministro electricou
otro fallo, el periodo de conservacion y la calidad comestible de los alimentos se reduciran.
Cualquier alimento que se descongele debe consumirse, o bien cocinarse y volver a
congelarse (cuando proceda) rédpidamente para evitar riesgos para la salud.

Funcion de memoria durante el corte de luz

En cuanto vuelvalaluz, el electrodomeéstico restablecera los ajustes establecidos antes del corte de luz.
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ES Instalacion

Desempaquetado

/A\ iADVERTENCIA!

»  Esteesunelectrodoméstico pesado. Manipulelo con la ayuda de otra persona.

» Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance de los nifios y deséchelo de forma
respetuosa con el medio ambiente.

»  Saque el electrodoméstico de su embalaje.

»  Retire todos los materiales de embalaje.

Condiciones ambientales

La temperatura ambiente deberia encontrarse siempre entre 10° Cy 43° C, ya que puede influir en
la temperatura del interior del frigorifico y en su consumo de energia. No instale el
electrodomeéstico cerca de otros electrodomeéstico emisores de calor (hornos, neveras) sin
aislamiento.

Requisitos de espacio

Espacio requerido con la puerta abierta:
W1=1325mm

D1=570mm

D2=1004 mm

D3=956 mm

D3

Seccidn cruzada de ventilacion

Para lograr una ventilacion suficiente del electrodoméstico
por razones de seguridad, debe observarse la informacién de
las secciones cruzadas de ventilacion requeridas.

—

Nivelacion del electrodoméstico

Este electrodoméstico debe colocarse sobre una superficie
planay solida.

1. Incline elfrigorifico ligeramente hacia atras.

2. Ajustelas patas al nivel deseado. (
Asegurese de que la distancia a la pared dellado de la bisagra sea L s
de almenos 10 cm para que la puerta se abra correctamente. M

@ Nota:

Para un electrodoméstico independiente: este electrodoméstico de refrigeracion no esta
disefado para ser utilizado como un electrodomestico integrado.
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3. Puede comprobarse la estabilidad golpeando alterna-
tivamente las diagonales. El ligero bamboleo debe ser
el mismo en ambas direcciones. De lo contrario, el
marco puede deformarse y resultar en fugas en las
juntas de la puerta. Una ligerisima inclinacion hacia
atras facilita el cierre de las puertas.

Ajuste de las puertas
Silas puertas no estan niveladas, este desajuste puede ser
solucionado de la siguiente manera:

Uso de las patas ajustables
Gire la pata ajustable segun la direccion de la flecha para
subir o bajar la pata.

Pdngase en contacto con el servicio posventa si es
- necesario.

@ Nota:

Durante el uso futuro del frigorifico, las puertas pueden
desnivelarse por el peso de los alimentos almacenados.
Enese caso, ajuste siguiendo las instrucciones anteriores.

Tiempo de espera

Al aceite de lubricacion libre de mantenimiento se encuentra
enlacapsuladel compresor. Este aceite puede pasar atraves
del sistema de tuberias cerrado durante el transporte
inclinado. Antes de conectar el electrodoméstico a la fuente
de alimentacion, espere al menos 2 horas para que el aceite
vuelva a entrar en la capsula.

Conexion eléctrica

Antes de cada conexién, compruebe si:

»  La fuente de alimentacion, la toma de corriente y el fusible son adecuados para la placa de
clasificacion.

» Latomade corriente tiene conexion a tierra y no tiene multiples contactos ni extensiones.

»  Elenchufeylatoma de corriente encajan perfectamente.

Conecte el enchufe a una toma de corriente domestica correctamente instalada.
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& jADVERTENCIA!

Datos tecnicos

Para evitar riesgos, solo el servicio de atencion al cliente debe reemplazar un cable de alimentacion

danado (ver tarjeta de garantia).

Ficha del producto conforme al Reglamento UE n.° 2019/2016

Marca
Nombre del modelo / identificador

Categoria del modelo

Clase de eficiencia energética

Consumo anual de energia (kWh/afio)(1)
Volumen total (L)

Volumen frigorifico(L)

Volumen congelador(L)

Estrellas

Temperatura de otros
compartimentos > 14 °C

Sistema Frost-free
Capacidad de congelacion (kg/24 h)
Clasificacion climatica(2)

Clase de emision de ruido y emisiones de
ruido acustico en el aire (db (A) re 1pW)

Tiempo de aumento de la temperatura (h)
Tipo de electrodoméstico

Otros

Candy

CFQQ5T817EPS

Frigorifico-congelador

E
290
467
311
156

*
No aplicable

Si
10
SN.NLSTT

B(35)

10

Independiente

Candy
CFQQ5T817EWPS

Frigorifico-congelador
E
290
463
307
156

%
No aplicable

Si
10
SN.NLSTT

B(35)

10

Independiente

89



Datos técnicos ES

Explicaciones:
« Si

(1) Basadoenlosresultados de la prueba de conformidad normativa durante 24 horas. El consumo
real depende del usoy de la ubicacion del electrodomestico.

(2)  Calificacion climatica SN: Este electrodoméstico esta disefado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 10°Cy +32 °C
Callificacion climatica N: Este electrodoméstico estd disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +32 °C
Callificacion climatica ST: Este electrodoméstico estd diseflado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +38 °C
Callificacion climatica T: Este electrodomeéstico esta disefiado para ser utilizado a una
temperatura ambiente comprendida entre + 16 °Cy +43 °C

Datos técnicos adicionales

Voltaje / Frecuencia 220-240V ~/ 50 Hz
Corriente de entrada (A) 1,5

Fusible principal (A) 16
Refrigerante R600a
Tamano (Al/An/Pren mm) 1815/833/ 650
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ES Atencion al cliente

Recomendamos nuestro Servicio de atencioén al cliente Haier y el uso de repuestos originales.
Si tiene algun problema con su electrodoméstico, compruebe primero la seccion SOLUCION DE
PROBLEMAS.

Sino encuentra una solucion alli, pongase en contacto con

su distribuidor local o

nuestro Centro europeo de atencion al cliente (ver nimeros de teléfono listados abajo) o
el area de servicio y asistencia en www.haier.com, donde puede activar la

solicitud de servicio y encontrar las Preguntas frecuentes.

vyvyvyy

Para ponerse en contacto con nuestro Servicio, asegurese de tener los siguientes datos disponibles.
Puede encontrar lainformacion enla placa de datos.

Modelo
N.° de serie

Compruebe también la tarjeta de garantia suministrada con el producto en caso de garantia.

Centro europeo de atencion al cliente

Pais* Numero de teléfono Costes
Italia (IT) 02 400 48 200

- 902 100 150
=) 943914150
Alemania (DE) 0800 500 48 48
Austria (AT) 0820220224

707 200 188

Portugal (PT) 210010773
Paises Bajos (NL) 33422 4000
Grecia (GR) 801 11 505050
Suiza (CH) 0848 780 780
Bélgica (BE)
Luxemburgo (LU) 027529410
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* Para otros paises, consulte www.haier.com
Haier Europe Trading S.r.l

Sucursal Reino Unido

Westgate House, Westgate, Ealing

Londres, W5 1YY

*Duracion de la garantia del electrodoméstico de refrigeracion:

La garantia minima es de: 2 afos para los paises de la UE, 3 anos para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 afo para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afios para Serbia, 5 aflos para Noruega, 1 afio para
Marruecos, 6 meses para Argelia, TUnez sin garantia legal, al no requerirse.

*El periodo de piezas de repuesto para la reparacion del aparato:

Los termostatos, los sensores de temperatura, las placas de circuito impresas y las fuentes de luz
estan disponibles durante un periodo minimo de 7 afios después de la comercializacion de la Ultima
unidad del modelo.

Las asas, bisagras, bandejas y cestas lo estan durante un periodo minimo de 7 anos, vy las juntas
durante un periodo minimo de 10 afios después de la comercializacion de la ultima unidad del modelo.

*Para mas informacién sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europe.eu/ o escanee el
codigo QR en la etiqueta energética suministrada con el electrodoméstico.
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Merci FR

Merci d'avoir acheté ce produit.

Veuillez lire attentivement ces instructions avant d'utiliser cet appareil. Les instructions contiennent
des informations importantes qui vous aideront a tirer le meilleur parti de I'appareil et a assurer
I'installation, I'utilisation et I'entretien sOrs et appropriés de celui-ci.

Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible afin que vous puissiez toujours vous y
référer pour une utilisation sGre et appropriée de |'appareil.

Sivous vendez I'appareil, sivous le donnez ou sivous le laissez lorsque vous déménagez, assurez-
VOous gue vous transmettez également ce manuel pour que le nouveau propriétaire puisse se
familiariser avec I'appareil et les consignes de sécurité.

Légende

Avertissement : informations importantes sur la sécurité
Informations générales et conseils

Informations environnementales

Mise aurebut
Contribuez a protéger I'environnement et la santé humaine.
S Jetez I'emballage dans les bacs correspondants pour le

recycler. Participez au recyclage des déchets d'appareils
électriques et électroniques. Ne jetez pas les appareils marqués
de ce symbole avec les dechets ménagers. Ramenez le
produit a votre déchetterie locale ou contactez votre bureau
municipal.

& AVERTISSEMENT!

Risque de blessure ou de suffocation !

Les frigorigénes et les gaz doivent étre éliminés par un professionnel. Assurez-vous que le tube du
circuit réfrigérant n'est pas endommagé avant d'étre correctement éliminé. Débranchez I'appareil
du secteur. Coupez le cable d'alimentation et jetez-le. Retirez les clayettes et les tiroirs ainsi que le
verrou et les joints de la porte, afin d'éviter que les enfants et les animaux domestiques ne se
retrouvent enfermés dans I'appareil.
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Informations sur la sécurité FR

Avant d'allumer I'appareil pour la premiére fois, lisez les conseils de
sécurité suivants:

& AVERTISSEMENT !
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Avant la premiére utilisation

Assurez-vous gu'il n'a pas été endommagé pendant le transport.
Retirez tous les emballages et gardez-les hors de portée des enfants.
Attendez au moins deux heures avant d'installer I'appareil afin de vous
assurer que le circuit réfrigérant fonctionne parfaitement.

Manipulez toujours I'appareil avec au moins deux personnes parce qu'il
estlourd.

Installation

L'appareil doit étre place dans un endroit bien ventile. Garantissez un
espace d'au moins 10 cm au-dessus et autour de l'appareil.

Ne placez jamais I'appareil dans un endroit humide ou un endroit ou il
pourrait étre éclabousse d'eau. Nettoyez et séchez les éclaboussures
d'eau et les taches avec un chiffon doux et propre.

N'installez pas I'appareil en plein soleil ou a proximité de sources de
chaleur (par ex. cuisiniéres, chauffages).

Installez et mettez a niveau l'appareil dans une zone adaptée a sa taille
et a son utilisation.

AVERTISSEMENT : maintenez les ouvertures de ventilation situées
dans |'appareil ou dans la structure encastrée libres de toute obstruction.
Assurez-vous que les informations électriques figurant sur la plague
signalétigue sont conformes a l'alimentation électrique. Si ce n'est pas
le cas, contactez un électricien.

L'appareil est alimenté par une alimentation de 220-240 VCA/50 Hz.
Les variations anormales de tension peuvent provoquer l'arrét de
I'appareil ou endommager le régulateur de température ou le com-
presseur, ou il peut y avoir un bruit anormal lors du fonctionnement.
Dans ce cas, un régulateur automatique doit étre monte.

N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises ni de rallonges.
AVERTISSEMENT : ne placez pas de systemes multiprises portatifs ou
d'alimentations portatives a l'arriere de I'appareil.

AVERTISSEMENT : lors du positionnement de I'appareil, vérifiez que le
cordon d'alimentation n'est pas coince ou abime.

Ne marchez pas sur le cable d'alimentation.

Utilisez une prise de terre séparée pour 'alimentation électrique qui soit
facile d'acces. L'appareil doit étre mis a la terre.



FR Informations sur la sécurité

& AVERTISSEMENT!

>

Uniquement pour le Royaume-Uni: le cable dalimentation de
I'appareil est équipé d'une fiche 3 pdles (de mise a la terre) qui s'adapte
aune prise standard 3 pdles (de mise ala terre). Ne coupez jamais ou ne
démontezjamaisla troisieme broche (mise ala terre). Une fois I'appareil
installe, la fiche doit étre accessible.

» AVERTISSEMENT : N'endommagez pas le circuit réfrigérant.

>

>

Utilisation quotidienne

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des
personnes ayant des capacités physigues, sensorielles ou mentales
réduites ou un manque d'expérience et de connaissances, s'ils sont
sous surveillance ou si on leur a appris a utiliser I'appareil en toute
sécurite et s'ils comprennent les risques courus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a remplir et vider les
appareils de réfrigération, mais ne sont pas autorisés a nettoyer et a
installer les appareils de réfrigération.

Gardez les enfants ages de moins de 3 ans al'écart de |'appareil a moins
gu'ils ne soient constamment surveillés.

Le nettoyage et l'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

L'appareil doit étre positionné de maniere a ce que la fiche soit
accessible.

Si du gaz de ville ou tout autre gaz inflammable fuit a proximité de
I'appareil, fermez la vanne du gaz qui fuit, ouvrez les portes et les
fenétres et ne débranchez pas le cable d'alimentation du réfrigérateur/
congeélateur ou de tout autre appareil.

Notez que l'appareil est concu pour fonctionner dans une plage de
température ambiante spécifique comprise entre 10°C et 43°C.
L'appareil peut ne pas fonctionner correctement s'il est laisseé pendant
une longue période a une température inférieure ou supérieure a la
plage indiquée.

Ne placez pas d'objets instables (objets lourds, récipients remplis d'eau)
sur le dessus du réfrigérateur-congélateur, pour éviter les blessures
corporelles causées par une chute ou une électrocution causée par le
contact avec de l'eau.

Ne tirez pas sur les balconnets. La porte peut étre tirée en biais, le
porte-bouteilles peut étre retiré ou I'appareil risque de basculer.
Ouvrez et fermez la porte uniguement a l'aide des poignées. L'écart
entre la porte et le compartiment est tres étroit. Ne mettez pas vos
mains dans ces zones pour éviter de vous pincer les doigts. Ouvrez ou
fermezles portes duréfrigérateur-congélateur uniguementlorsqu'iln'y
a pas d'enfants dans le rayon de mouvement de la porte.
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& AVERTISSEMENT!
| 2

| 2

>
| 2
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Pour éviter la contamination des aliments, veuillez respecter les
instructions suivantes :

- L'ouverture prolongée de la porte peut entrainer une augmentation
significative de la température dans les compartiments de 'appareil.

- Nettoyez régulierement les surfaces pouvant se retrouver au contact
des aliments et les systemes d'écoulement accessibles.

- Conservez au réfrigérateur la viande et le poisson crus dans des
récipients adaptés, afin qu'ils ne se retrouvent pas au contact d'autres
aliments et gu'ils ne s'égouttent pas dessus.

- Si l'appareil de refrigeration reste vide pendant de longues périodes,
eteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-le etlaissez la porte ouverte
pour prévenir la formation de moisissure a l'intérieur de I'appareil.

Ne conservez jamais les boissons ou les bieres en bouteille, les liquides
dans des bouteilles ou des canettes (en dehors des spiritueux avec un
degré d'alcool tres élevé), en particulier les boissons gazeuses, dans le
congelateur car ceux-ci pourraient exploser durant la congélation.

Ne rangez pas des substances explosives comme des bombes
d'aérosol contenant un combustible inflammable dans cet appareil.

Ne conservez pas de medicaments, de bactéries ou d'agents
chimiques dans l'appareil. Cet appareil est un appareil électroménager.
Iln'est pas recommandé pour stocker des produits qui nécessitent des
températures strictes.

Vérifiez I'état des aliments sil'intérieur du congélateur s'est réchauffeé.
Ne réglez pas une température inutilement basse dans le compartiment
du réfrigérateur. Des températures inférieures peuvent se produire a
desréglages élevés. Attention : les bouteilles peuvent éclater

Ne touchez pas les produits surgelés avec les mains mouillées (portez
des gants). Ne mangez surtout pas les sucettes glacées juste apres les
avoir sorties du compartiment congélateur. Vous risquez de vous
blesser ou de vous brdler a cause du froid. Premiers secours : mettez
immeédiatement sous |'eau froide. Ne retirez pas !

Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment congélateur
lorsgu'il est en fonctionnement, en particulier avec les mains mouillées,
car vos mains peuvent geler sur la surface.

Débranchez I'appareil en cas de coupure de courant ou avant de le
nettoyer. Attendez au moins 7 minutes avant de redémarrer I'apparell,
car le démarrage fréquent risque d'endommager le compresseur.
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& AVERTISSEMENT!

» AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur
des compartiments de conservation des aliments de I'appareil, sauf s'ils
correspondent aux modeles recommandés par le fabricant.
Entretien/nettoyage

» Veillez a superviser les enfants s'ils effectuent le nettoyage et I'entretien.

» Débranchez l'appareil du secteur avant d'effectuer tout entretien
courant. Attendez au moins 5 minutes avant de redémarrer l'appareil,
car des démarrages trop fréquents risqueraient d'endommager le
compresseur.

» Tenezlafiche, pasle cable, lorsque vous débranchez I'appareil.

» Ne nettoyez pas l'appareil a l'aide de brosses dures, de brosses
meétalliques, de détergents en poudre, d'essence, d'acétate d'amyle,
d'acétone et de solutions organiques similaires, d'acides ou de
solutions alcalines. Nettoyez-le avec un deétergent spécial pour
réfrigérateur-congélateur afin d'éviter de 'endommager. Enfin, utilisez
de l'eau tiede et une solution de bicarbonate de soude : environ une
cuillere a soupe de bicarbonate de soude pour un litre/quart d'eau.
Rincez abondamment a I'eau et essuyez. N'utilisez pas de poudres de
nettoyage ou d'autres nettoyants abrasifs. Ne lavez pas les piéces
amovibles au lave-vaisselle.

» Ne raclez pas le givre et la glace avec des objets tranchants. N'utilisez
pas de pulvérisateurs ni de réchauffeurs électriques comme des
nettoyeurs a vapeur, des seche-cheveux ou d'autres sources de
chaleur pour éviter d'endommager les pieces en plastique.

» AVERTISSEMENT : N'utilisez pas de dispositifs mecaniques ou
d'autres moyens pour accelérer le processus de degivrage, hormis
ceux recommandes par le fabricant.

» Sile cordon d'alimentation est endommageé, faites-le remplacer par le
fabricant, le service clientéle ou un électricien qualifié pour éviter tout
risque d'accident.

» N'essayez pasderéparer, démonter ou modifier I'appareil vous-méme.
En cas de réparation, veuillez contacter notre service clientele.

» Si les lampes d'éclairage sont endommagees, elles doivent étre
remplacées par le fabricant, son service de maintenance ou des
personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger.

» Eliminez la poussiere a l'arriere de l'appareil au moins une fois par an
pour eviter tout risque d'incendie, ainsi que l'augmentation de la
consommation d'énergie.
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& AVERTISSEMENT!

» Ne pulvérisez pas et ne rincez pas I'appareil pendant le nettoyage.

» N'utilisez pas de jet d'eau ou de vapeur pour nettoyer l'appareil.

» Ne nettoyez pas les clayettes froides en verre ou la porte vitrée a l'eau
chaude. Un changement soudain de température peut casser le verre.

» Si vous laissez votre appareil hors d'usage pendant une période
prolongée, laissez-le ouvert pour éviter que des odeurs désagreéables
se forment al'intérieur.

Informations sur les gaz réfrigérants
& AVERTISSEMENT!

L'appareil contient de I''SOBUTANE, un réfrigérant inflammable (R600a).
Assurez-vous que le circuit du réfrigérant n'est pas endommagé pendant
le transport ou l'installation. Les fuites de frigorigene peuvent provoquer
des blessures oculaires ou s'enflammer. Si un dommage s'est produit,
gardez les sources de feu ouvert a I'écart, aérez completement la piece,
ne branchez pas ou ne débranchez pas les cordons d'alimentation de
I'appareil ou de tout autre appareil. Informez le service clientéele.

En cas de contact du réfrigérant avec les yeux, rincez-les immeédiatement
al'eau courante et appelez immeédiatement un oculiste.
AVERTISSEMENT : Le systeme de réfrigération est sous haute pression.
Ne le modifiez pas. Etant donné que des réfrigérants inflammables sont
utilises, veuillez installer, manipuler et entretenir I'appareil en suivant
strictement les instructions et contacter 'agent professionnel ou notre
service clientele pour mettre I'appareil au rebut.
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Utilisation prévue

Cet appareil est destine a refrigéerer et a congeler les aliments. Il a ete
concu exclusivement pour une utilisation dans les habitations et des
applications similaires telles que les espaces de cuisine dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; les habitations rurales et par
les clients dans les hotels, motels et autres environnements de type
résidentiel, ainsi que dans les chambres d'hotes ou B&B et activites de
restauration. Il n'est pas destiné a un usage commercial ou industriel. Les
changements ou modifications apportés al'appareil ne sont pas autorisés.
Une utilisation non prévue peut entrainer des risques et la perte de
garantie.

UK
Normes et directives CE et CA

Ce produit satisfait aux exigences de toutes les directives CE applicables
avec les normes harmonisées correspondantes et les normes du
Royaume-Uni, qui prévoient le marquage CE et UK.

/!\ ATTENTION!!

e T Lorsque vous fermez la porte, la bande verticale de la
@ porte gauche du réfrigérateur doit étre pliée a l'intérieur.

Sivous essayez de fermer la porte gauche et que la bande
® i de la porte verticale n'est pas pliée (2), vous devriez la

plier d'abord, sinon labande de la porte frapperalatige de
fixation ou la porte de droite. Ainsi, il y aura un dommage
au niveau de labande de la porte ou une fuite se produira.

Il'y a un filament chauffant a l'intérieur du cadre. La tem-
pérature de la surface augmentera légerement, ce qui
est normal et n'affectera pas le fonctionnement de
I'appareil.
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Description du produit

@ Remarque

En raison des changements techniques et de différents modeles, certaines des illustrations

de ce manuel peuvent différer de votre modéle.
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A: Compartiment du réfrigérateur
1 Plague signaletique
2 Porte-bouteilles/Etagére de porte
3 Clayettes enverre
4 Tiroir du réfrigérateur
5 Bande de porte
6 Lampe de plafond
7 Capteur et conduite d'air
(derriére le panneau)
8 Indicateur de température O.K. (optionnel)
9 Conduite d'air (derriére les tiroirs)

B : Compartiment congélateur
10 Plateau de congélation

11 Tiroirs de rangement du
congélateur

12 Conduite d'air

13 Pieds réglables
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FR Panneau de commande

Panneau de commande

total no frost

circle®

0

o W >

@ Remarque

Touches:

A

B
C
D

Sélecteur de réfrigérateur

Sélecteur de congélateur

Auto Set allumé/éteint
Verrouillage/déverrouillage du panneau

Indicateurs:

a

S D a0

Température du compartiment
réfrigérateur

Température du compartiment
congélateur

Mode Auto Set

Verrouillage du panneau
Fonction Super Cool

Fonction Super Freeze

En raison des changements techniques et de différents modeles, certaines des illustrations

de ce manuel peuvent différer de votre modéle.
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Panneau de commande FR

Avant la premiére utilisation

»  Retirez tous les emballages, gardez-les hors de la portée des enfants, puis jetez-les d'une
maniere respectueuse de I'environnement.

Nettoyez l'intérieur et I'extérieur de I'appareil avec de I'eau et un détergent doux avant d'y
mettre des aliments.

Une fois l'appareil a plat et nettoyé, attendez au moins 2 a 5 heures avant de le brancher a
I'alimentation électrique. Voir la section INSTALLATION.

Pré-réfrigérez les compartiments a des réglages élevés avant de les remplir d'aliments. La
fonction Power-Freeze permet de refroidir rapidement les compartiments.

La température du réfrigérateur et celle du congélateur sont réglées automatiquement sur
5°C et -18 °C respectivement. Ce sont les parameétres recommandés. Sivous le souhaitez, vous
pouvez modifier ces températures manuellement. Voir REGLAGE DE LA TEMPERATURE.

vV v v Vv

Touches tactiles

Les touches du panneau de commande sont des touches tactiles quiréagissent des que
le doigt les touche léegerement.

Allumer/éteindre I'appareil

L'appareil fonctionne des qu'il est branché sur I'alimentation électrique.

Lors de la premiere mise sous tension du réfrigérateur, les indicateurs « a » et « b » (affichage de la
température) s'allument. La température du réfrigérateur et celle du congélateur sont réglées
automatiquement sur 5 °C et -18 °C respectivement.

Le verrouillage du panneau est peut-étre actif.

@ Remarque

Lorsque l'appareil est allumé apres avoir été débranché de I'alimentation secteur, il peut falloir
jusgu'a 12 heures pour que les températures correctes soient atteintes.

Videz I'appareil avant de I'éteindre. Pour éteindre I'apparell, tirez le cordon d'alimentation pour le
sortir de la prise d'alimentation.

Mode veille

L'écran s'éteint automatiquement 30 secondes apres que vous ayez appuye sur une touche.
L'écran est verrouillé automatiquement. Il s'allume automatiquement lorsque vous touchez
n'importe quelle touche ou lorsque vous ouvrez la porte.

Verrouillage/Déverrouillage du panneau

»  Verrouillage automatique : lorsque la porte du réfrigérateur et la porte du congélateur sont
fermées et qu'aucune touche n'est actionnée dans les 30 secondes, I'écran s'éteint et se
verrouille automatiquement.

35ecLoCk  wup Iﬁ

»  Verrouillage manuel: lorsque I'écran d'affichage est déverrouillé, appuyez sur la touche « D »
(sélecteur de verrouillage du panneau) et maintenez-la pendant 3 secondes, le signal sonore
retentit une fois, lindicateur « d » (verrouillage du panneau) s'allume et 'affichage est verrouillé.
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Utilisation

o= |
; 3Sec.Lock s [i-,
Ouvrir la porte ou toucher Indicateur éteint

n'importe quelle touche Affichage déverrouille
L'écrans'allume

Régler la température
Les températures intérieures sont influencées par les facteurs suivants :

\AAA 4

Température ambiante
Fréquence d'ouverture de la porte
Quantité d'aliments stockés
Installation de I'appareil

Réglez la température du réfrigérateur

1.

Lorsque I'écran d'affichage est déverrouillé, appuyez sur la touche « A». Le signal sonore
retentit une fois, l'indicateur « a » (indicateur du réfrigérateur) clignote, puis vient le mode de
réglage de la température du réfrigérateur.

Appuyez surlatouche « A » (sélecteur de réfrigérateur) a chaque fois, le signal sonore retentit
une fois, la température réglée du réfrigérateur sera réduite de 2. La température du
réfrigérateur s'affiche selonla séquence « 5°C 23°C 21°C2>9°C 2>7°C>5°Cy.

@ Remarque

Apres avoir régle latempérature, s'iln'y a pas d'opération dans les 5 secondes, le systeme
enregistrera automatiquement la température définie.

Régler la température du congélateur

1.

Lorsque I'écran d'affichage est déverrouillé, appuyez sur la touche «B» (sélecteur de
congeélateur). Le signal sonore retentit une fois, I'indicateur « b » (température du compartiment
du congélateur) clignote, puis vient le mode de réglage de la température du congélateur.
Appuyez sur le bouton « B » (sélecteur de congélateur) a chaque fois, le signal sonore retentit une
fois, latempérature de consigne du congélateur sera reduite de 2. Latempérature du congélateur
s'affiche selon la séquence « -18 °C 220°C>-22°C 2-14°C >-16°C >-18°C ».

@ Remarque

Apres avoir reglé la tempeérature, s'il n'y a pas d'opération dans les 5 secondes, le systeme
enregistrera automatiquement la température définie.

Fonction Super-Cool

1.

Lorsque I'ecran d'affichage est déverrouillé, appuyez sur la touche « A » et maintenez-la
pendant 3 secondes, le signal sonore retentit une fois, l'indicateur « e » (fonction Super-
Cool) s'allume, puis la fonction Super-Cool est activée.

Lorsque lindicateur «e» (fonction Super-Cool) s'allume, appuyez sur la touche «A» et
maintenez-la pendant 3 secondes, le signal sonore retentit une fois, lindicateur «e»
(fonction Super-Cool) s'éteint, puis la fonction Super-Cool est désactivée.

Une fois la fonction Super-Cool activée, le réfrigérateur arrétera automatiquement la
fonction lorsqu'il atteindra la condition définie. Si vous voulez sortir manuellement, vous
pouvez appuyer sur la touche «A»x» (sélecteur Super-Cool) et la maintenir pendant
3 secondes pour |'éteindre.
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FR
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3sec & 3sec @
Indicateur éteint Appuyez Indicateur allumé Appuyez Indicateur éteint
pendant pendant
3 secondes 3 secondes

- &®

@ Remarque

En mode Super-Cool, latempérature du réfrigérateur ne peut pas étre réglée. Sivous appuyez sur
I'un des boutons « A » pour régler la température du réfrigérateur, l'indicateur « e » (fonction Super
Cool) clignote et un signal sonore indique que cette opération ne peut pas étre effectuée.
Enmode Super-Cool, la fonction Auto-Set ne peut pas étre activée en méme temps en raison des
différents modes de controle. Lorsque vous choisissez une fonction qui entre en conflit avec une
autre, la fonction d'origine est automatiquement désactivée.

Fonction Super-Freeze (Super-Frz)

1. Lorsque I'écran est déverrouille, appuyez sur la touche «B» et maintenez-la pendant
3 secondes, le signal sonore retentit une fois, lindicateur «f» (fonction Super-Freeze)
s'allume, puis la fonction Super-Freeze est activée.

2. Lorsque l'indicateur « f» (fonction Super-Freeze) s'allume, appuyez sur la touche «B» et
maintenez-la pendant 3 secondes, le signal sonore retentit une fois, l'indicateur « f » (fonction
Super-Freeze) s'éteint, puis la fonction Super-Freeze est désactivée.

3. Une fois la fonction Super-Freeze activée, le réfrigérateur arrétera automatiquement la
fonction lorsqu'il atteindra la condition définie. Si vous voulez sortir manuellement, vous
pouvez appuyer sur la touche « B » et la maintenir pendant 3 secondes pour I'éteindre.

®—~

— (B —

L

sec 3sec @
Indicateur éteint Appuyez Indicateur sur P Appuyez Indicateur éteint
pendant pendant
3 secondes 3 secondes

- @

@ Remarque

En mode Super-Freeze, la température du congélateur ne peut pas étre réglée. Si vous appuyez
sur la touche « B » (sélecteur de congélateur) pour régler la température du congélateur, le voyant
«f» (fonction Super Freeze) clignote et un signal sonore indique que cette opération ne peut pas
étre effectuée.

La fonction Super-Freeze est congue pour conserver la valeur nutritive des aliments congelés, elle
congelera les aliments dans les plus brefs délais. Si de grandes quantités d'aliments doivent étre
congelées en méme temps, la fonction Super-Freeze doit étre reglée 24 h a l'avance, pour que le
congélateur soit 4 basse température avant de mettre les aliments a l'intérieur. A ce moment-1a, la
vitesse de congeélation du congeélateur est ameéliorée, les aliments peuvent étre congelés
rapidement, les qualités nutritives des aliments sont efficacement conservées et les conserver
devient plus pratique.
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Mode Auto Set

1. Lorsque I'écran d'affichage est déverrouillé, appuyez sur la touche « C » (sélecteur de mode
Auto Set), le signal sonore retentit une fois, I'indicateur « ¢ » (mode Auto Set) s'allume, puis la
fonction Auto Set est activée.

2. Lorsqgue lindicateur « ¢ » (mode Auto Set) s'allume, appuyez sur la touche « C » (sélecteur de
mode Auto Set), le signal sonore retentit une fois, l'indicateur « ¢ » (mode Auto Set) s'éteint,
puis la fonction Auto Set est désactivée.

A == 4 —.

Appuyez 1 fois Indicateur allumé Appuyez 1 fois Indicateur éteint

Auto Set allumé Auto Set éteint
@ Remarque

En mode Auto Set, la température du réfrigérateur ou du congélateur ne peut pas étre réglée. Si
vous appuyez sur la touche « A » ou la touche « B » pour régler la température du réfrigérateur ou
du congélateur, l'indicateur « a » (indicateur du réfrigérateur) ou « b » (indicateur du congélateur)
clignote et un signal sonore indique que cette opération ne peut pas étre effectuée.

Enmode Auto Set, en raison de différentes méthodes de contréle, sila fonction « Super-Cool » ou
« Super-Freeze » est activée, l'indicateur « ¢ » (mode Auto Set) s'éteint, puis la fonction Auto Set
est automatiquement désactivee.

Alarme d'ouverture de porte
Si une porte est maintenue ouverte trop longtemps ou si la porte n'est pas bien fermée, le
réfrigérateur émettra un signal sonore al'intervalle défini pour vous rappeler de fermer la porte.

Mémoire de coupure de courant
L'état de fonctionnement instantané est mémorisé lors d'une coupure de courant. Une fois le
courantrétabli, les fonctions activées avant la coupure de courant seront a nouveau fonctionnelles.

Distributeur d'eau
1. Avecledistributeur d'eau, I'eau potable fraiche est a portée de main.

2. Le réservoir d'eau doit étre nettoyé avant la premiére utilisation (voir ENTRETIEN ET
NETTOYAGE).
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Remplissage du réservoir d’eau

& AVERTISSEMENT!

» N'utilisez que de l'eau potable.

1. Assurez-vous que le réservoir d'eau est
correctement inséré (voir MATERIEL).

2. Tournez et soulevez le couvercle rond (A) et
remplissez le réservoir d'eau avec de I'eau potable.

3. Remplissez l'eau jusqu'au repére (2,51), car elle
pourrait déborder lorsque vous ouvrez et fermez
la porte.

4. Fermezle couverclerond (A)jusqu'a ce que vous

entendiez un clic.

@ Remarque

Avant le remplissage, jetez I'eau résiduelle et nettoyez le réservoir d'eau.
Lorsgue vous n'avez pas besoin d'eau pendant longtemps, veuillez vider le réservoir d'eau et

P

| 2

insérer le réservoir nettoye.

FR

Le couvercle (C) duréservoir d'eau est également utilisé pour économiser de |'énergie. Sivous
ne voulez pas utiliser le distributeur d'eau pendant une longue période, veuillez toujours
installer le couvercle pour une meilleure isolation et pour économiser de I'énergie.

Obtenir de I'eau du distributeur

1.

Placez un verre sous la sortie d'eau.

Poussez-le doucement contre le levier du
distributeur d'eau. Assurez-vous que le verre est
aligneé avec le distributeur pour éviter que de l'eau
ne s'échappe.

*Uniquement pour les modeles CFQQ5T817EWPS.
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besoins de rangement.

Clayettes réglables
Lahauteur des clayettes peut étre réglée en fonction de vos

Materiel

1. Pourdéplacer une clayette, retirez-la d'abord en levant
sonbord avant (1) et enla tirant (2).

2. Pour laremettre en place, placez-la sur les ergots des
deuxcotes et poussez-ladans la positionlaplusreculée
jusqu'a ce que l'arriére de la clayette soit fixé al'intérieur
des fentes surles cotés.

Balconnets de porte amovibles/Porte-bouteille

Les balconnets de porte peuvent étre retirés pour le
nettoyage:

Placez les mains de chaque cété du balconnet, soulevez-le
(1) ettirez-le (2).

Pour insérer le balconnet de porte, vous devez suivre les
étapes ci-dessus dans l'ordre inverse.

OPTION : Indicateur de température OK

L'indicateur de température OK peut étre utilisé pour
déterminer des températures inférieures a +4 °C. Réduisez
progressivement la température si le signe n'indique pas
« OK».

@ Remarque:

Lorsque vous allumez l'appareil, il peut falloir jusqu'a 12 heures pour que les températures

appropriées soient atteintes.

Tiroiramovible

Pour retirer le tiroir, sortez-le au maximum (1), soulevez-le
et retirez-le (2).

Pour introduire le tiroir, vous devez effectuer les étapes ci-
dessus dans l'ordre inverse.

109



Matériel FR

Conservation d’'éléments de grande taille

Les eléments de grande taille comme les aliments surgelés
peuvent étre conservés apres :

>
>

Réservoir d’eau

1.

Le réservoir d'eau peut étre retire et réinstallé pour étre
nettoye, de la méme maniere que les balconnets de porte.

2.

Placez le réservoir d'eau dans la position permettant a la

Réservoir d'eau amovible

Insertion du réservoir d'eau

avoir retiré le plateau de congélation supérieur, ou
avoir retiré les deux plateaux de congélation supérieurs
ainsi que le tiroir central du congélateur et avoir pose les
aliments directement sur la clayette du bas.

sortie d'eau (B) de s'adapter al'ouverture de la porte.
Assurez-vous que le réservoir d'eau est verrouille.

*Uniguement pour les modeles CFQQ5T817EWPS.

Lalumiére

Lalumiere LED a l'intérieur s'allume lorsque la porte est ouverte. Le fonctionnement des lampes
n'est affecté par aucun des autres réglages de I'appareil.

@ Conseils d'économie d'énergie

VYVVVVVY V VvV
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Assurez-vous que l'appareil est bien ventilé (voir INSTALLATION).

N'installez pas I'appareil en plein soleil ou a proximité de sources de chaleur (par ex. cuisiniéres,
chauffages).

Evitez une température inutilement basse dans |'appareil. Plus vous réglez bas la température
de l'appareil, plus la consommation d'énergie augmente.

Des fonctions comme POWER-FREEZE consomment plus d'énergie.

Laissezles aliments chauds refroidir avant de les mettre dans l'appareil.

Ouvrez la porte de I'appareil le moins souvent et le plus rapidement possible.

Ne remplissez pas trop |'appareil pour éviter de bloquer la circulation de I'air.

Evitez I'air dans I'emballage des aliments.

Gardez les joints de la porte propres afin que la porte se ferme toujours correctement.
Décongelez les aliments surgelés dans le compartiment de rangement du réfrigérateur.

La configuration la plus économe en énergie exige que |'appareil conserve les tiroirs, la boite
de rangement et les clayettes en parfait état, et les aliments doivent étre placés le plus loin
possible des orifices de sortie de la conduite d'air.



FR Entretien et nettoyage

& AVERTISSEMENT!
Deébranchez I'appareil de 'alimentation électrique avant de le nettoyer.

Nettoyage

Nettoyez I'appareil lorsqu'iln'y a qu'un peu de nourriture ou qu'iln'y a pas de nourriture a l'intérieur.
L'appareil doit étre nettoyé toutes les quatre semaines pour un bon entretien et pour éviter les
mauvaises odeurs des aliments conservés a l'intérieur.

& AVERTISSEMENT !

» Nenettoyezpasl'appareil al'aide de brosses dures, de brosses métalliques, de détergents en
poudre, d'essence, d'acétate d'amyle, d'acétone et de solutions organiques similaires,
d'acides ou de solutions alcalines. Nettoyez-le avec un détergent spécial pour réfrigérateur
afin d'éviter de 'endommager.

Ne pulvérisez pas et ne rincez pas I'appareil pendant le nettoyage.

N'utilisez pas de jet d'eau ou de vapeur pour nettoyer l'appareil.

Ne nettoyez pas les clayettes froides en verre a I'eau chaude. Un changement soudain de
température peut casser le verre.

Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment de I'appareil, en particulier avec les
mains mouillées, car vos mains peuvent geler sur la surface.

En cas de réchauffement, vérifiez I'état des produits surgelés.

vV vV VVvVYy

»  Gardez toujours le joint de la porte propre.

» Nettoyez l'intérieur et le bati de l'appareil a I'aide d'une
éponge imbibée d'eau tiede et de détergent neutre.

1. Veuillez frotter I'intérieur et I'extérieur du réfrigérateur,
y compris le joint de porte, le porte-bouteille, les clayettes
en verre, les boites, etc., avec un torchon doux ou une
éponge imbibée d'eau chaude (vous pouvez ajouter un
détergent neutre dans I'eau chaude).

2. Sllyaduliquiderenversé, retirez toutes les parties contaminées, rincez-les directement sous

I'eau du robinet, séchez-les et remettez-les dans le réfrigérateur.

3. Sllyadelacréme (par exemple de la creme, de la créme glacée qui fond), retirez toutes les
parties contaminées, placez-les dans de I'eau chaude a 40 °C pendant un certain temps,
puis rincez-les al'eau courante, séchez-les et remettez-les dans le réfrigérateur.

4. Siunepetite piece ouun élémentreste coincé al'intérieur duréfrigérateur (entre les clayettes
oulestiroirs), utilisez une petite brosse souple pour I'éliminer. Sivous ne pouvez pas
atteindre la piece, veuillez contacter le service clientéle Candy

»  Rincez et séchez avec un chiffon doux.

»  Nenettoyez aucune des parties de |'appareil au lave-vaisselle.

»  Attendez au moins 5 minutes avant de redémarrer I'appareil, car le démarrage fréquent
risque d'endommager le compresseur.

Dégivrage

Le dégivrage des compartiments réfrigérateur et congélateur se fait automatiquement ; aucune
opération manuelle n'est nécessaire.
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Nettoyage du réservoir d'eau

1. Retirezleréservoir d'eaude 'appareil.

2. Retirezle couvercle (A).

3. Dévissez le bec du distributeur (B).

4 Nettoyez le réservoir et le bec du distributeur avec de
I'eau chaude et du liquide vaisselle. Assurez-vous que
toutle détergent estrinceé.

5. Montezle bec verseur (B) et vérifiez qu'il est fermement

vissé sur le réservoir d'eau et que le joint torique blanc (C)
est en position.

*Uniquement pour le modele CFQQ5T817EWPS.

@ Remarque

Si le réservoir d'eau n'est pas correctement inséré, l'eau peut s'égoutter au niveau du
raccordement.

»  Neforcez pas trop lors du retrait ou de l'installation du réservoir d'eau, pour éviter d'endommager
le réservoir.

Remplacement des lampes LED
& AVERTISSEMENT!

Ne remplacez pas la lampe LED vous-méme, elle ne doit étre remplacée que par le fabricant ou
I'agent de maintenance agreé.

Les lampes utilisent des LED comme source lumineuse, avec une faible consommation d'énergie
etunelongue durée de vie. En cas d'anomalie, veuillez contacter le service clientele. Reportez-vous
au paragraphe SERVICE CLIENTELE.

&

. . Source de lumiére (LED uniquement) remplagable par un professionnel.

Ce produit contient une source de lumiére appartenant a la classe d'efficacité énergétique F.

Compartiment Tension Classe d'efficacité Modeéle
énergétique

bjf?p:rgteeur 12V F CFQQ5T817EPS
2 CFQQ5T817EWPS
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Non-utilisation pendant une période prolongée

Sil'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée :

Sortez les aliments.

Débranchezle cordon d'alimentation.

Nettoyez I'appareil selon les instructions ci-dessus.

Gardez les portes ouvertes pour éviter la formation de mauvaises odeurs a l'intérieur.

@ Remarque

N'éteignez I'appareil que si cela est strictement nécessaire.

vVvyvyYy

Déplacement de I'appareil

1. Retireztous les aliments et débranchez I'appareil.

2.  Fixezles clayettes et les autres parties mobiles dans le réfrigérateur et dans le congélateur
avec du ruban adhésif.

3. N'inclinez pas le réfrigérateur a plus de 45° pour éviter d'endommager le systeme de
réfrigération.

& AVERTISSEMENT !

» Nesoulevez pas I'appareil par ses poignées.
» Neplacez jamais |'appareil a I'norizontale sur le sol.
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Vous pouvez résoudre de nombreux problemes vous-méme sans expertise spécifique. En cas de
probleme, veuillez vérifier toutes les possibilités indiquées et suivre les instructions ci-dessous
avant de contacter un service clientéle. Reportez-vous au paragraphe SERVICE CLIENTELE.

& AVERTISSEMENT!

» Avantl'entretien, désactivez I'appareil et débranchez la fiche secteur de la prise secteur.

» | 'équipement électrigue ne doit étre entretenu que par des experts en électricité qualifiés,
car des réparations inappropriées peuvent causer des dommages consécutifs
considérables.

»  Unealimentation endommagée ne devrait étre remplacée que par le fabricant, son agent de
maintenance ou des personnes avec une qualification similaire de maniere a éviter tout danger.

Probléme Cause possible Solution possible
Le compresseur ne » Lafiche secteur n'est pas branchée » Branchezlafiche secteur.
fonctionne pas. dans la prise secteur. » C'estnormal pour un dégivrage
» L'appareil est en cours de dégivrage automatique
L'appareil fonctionne ¢ Latempérature intérieure ou + Danscecas,ilest normal que
fréquemment ou extérieure est trop élevée. I'appareil fonctionne plus
fonctionne trop » L'appareil a été hors tension pendant longtemps.
longtemps. un certain temps. » Normalement, il faut 8 a
» Une porte de I'appareil n'est pas bien 12 heures pour que l'appareil
fermée. refroidisse completement.
+ Laporte aété ouverte trop » Fermezlaporte/le tiroir et
fréquemment ou trop longtemps. assurez-vous que l'appareil est
+ Leréglage delatempérature du situé sur un sol a niveau et qu'il
compartiment congelateur est trop bas. n'y a pas d'aliment ou de
» Lejointdelaporte est sale, usé, fissuré récipient blogquant la porte.
ou ne correspond pas. » N'ouvrez pas trop souvent la
» Lacirculation de l'air requise n'est pas porte/le tiroir.
garantie. * Réglez une température plus

élevée jusqgu'a l'obtention d'une
température satisfaisante dans
le réfrigérateur. Il faut 24 heures
pour que la temperature du
réfrigérateur devienne stable.

» Nettoyez le joint de la porte/du
tiroir ou faites-le remplacer par
le service clientele.

» Assurez une ventilation

adéquate.

L'intérieur du » L'intérieur du réfrigérateur a besoin * Nettoyez l'intérieur du
réfrigérateur est sale d'étre nettoyé. réfrigérateur.
et/ousent. » Des aliments a forte odeur sont » Enveloppez soigneusement les

conserves au refrigérateur aliments.
L'appareil émet des + L'appareil n'est pas situé sur un sol » Reéglezle pied pour mettre
SONS anormaux. plan. I'appareil de niveau.

» L'appareil touche un objet situé a * Retirezles objets autour de
proximite. I'appareil.
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Probléme Cause possible Solution possible
[l ne fait pas + Latempérature réglée esttrop élevée. « Reéinitialisez latempérature.
suffisamment froida « Des produits trop chauds ont été » Laissez toujours refroidir les
l'intérieur de l'appareil. stockés. aliments avant de les mettre a
» Tropd'aliments ont été mis al'intérieur l'intérieur.
en méme temps. + Conservez toujours de petites
+ Lesaliments sont trop proches les uns quantités d'aliments.
des autres. » Laissez de la place entre
» Une porte / untiroir de I'appareil n'est plusieurs aliments pour
pas bien fermé(e). permettre la circulation de I'air.
» Laporte/letiroira étéouvert(e)trop « Fermezlaporte/le tiroir.
fréquemment ou trop longtemps. » N'ouvrez pas trop souventla
porte/le tiroir.
|| fait trop froid a + Latempeératureréglée esttropbasse. + Réinitialisez latempérature.
lintérieur de I'appareil. « Lafonction Super-Frz / Super-Coolest « Eteignez la fonction Super-
activée ou fonctionne trop longtemps. Frz/Super-Cool.
Formation d'humidité a « Le climatest trop chaud et trop * Augmentez latempérature.
l'intérieur du humide. + Fermezlaporte/le tiroir.
compartiment » Uneporte / untiroir de l'appareiln'est  « N'ouvrez pas trop souventla
réfrigérateur. pas bien fermé(e). porte/le tiroir.
» Laporte/letiroiraétéouvert(e)trop  « Laissezrefroidir les aliments
fréquemment ou trop longtemps. chauds a température
» Lesrécipients contenant des aliments ambiante et couvrez les
ou des liquides sont laissés ouverts. aliments et les liquides.
L'humidité s'accumule « Le climat est trop chaud et trop » C'estnormal dans un climat
sur le réfrigérateur a humide. humide et cela va changer
I'extérieur de lasurface « Laporte n'est pas fermée lorsque I'numidité diminuera.
ou entre les portes / la hermeétiquement. L air froid de » Assurez-vous que laporte/le
porte et le tiroir. I'appareil et I'air chaud a I'extérieur de tiroir est bien fermé(e).
celui-ci se condense.
Glace dure et givre * Lesproduits n‘ont pas eté « Emballez toujours bien les
dans le compartiment correctement emballés. produits.
congélateur. » Uneporte /untiroir de I'appareiln'est « Fermezlaporte/le tiroir.
pas bien fermé(e). * N'ouvrez pas trop souventla
» Laporte/letiroir a été ouvert(e) trop porte/le tiroir.
fréqguemment ou trop longtemps. » Nettoyezle joint de la porte / du
» Lejointde la porte / du tiroir est sale, tiroir ou remplacez-les par des
useé, fissure ou ne correspond pas. joints neufs.
*  Quelque chose al'intérieur empéchela « Repositionnez les clayettes, les
porte / le tiroir de se fermer balconnets de porte ou les
correctement. récipients a l'intérieur pour

permettre ala porte / au tiroir
de se fermer.
Les cotés de l'appareil « - + Celaestnormal.
etdelabandedela
porte se réchauffent.
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Probléme Cause possible Solution possible
L'appareil émet des » L'appareil n'est pas situé sur un sol » Réglezle pied pour mettre
SONS anormaux. plan. I'appareil de niveau.
» L'appareil touche un objet situé a » Retirezles objets autour de
proximite. I'appareil.
Unlegersondoitétre « - » Celaestnormal.

entendu comme celui
del'eau courante.

Un bip d'alarme » Laporte ducompartiment de + Fermezlaporte.
retentit. rangement du réfrigérateur est

ouverte.
Vous entendrez un » Lesysteme anti-condensation » Celaempéche la condensation
petit hum. fonctionne. et est normal.
Le systeme d'éclairage ¢ Lafiche secteur n'est pas branchée » Branchezlafiche secteur.
ou de refroidissement dans la prise secteur. « Veérifiez I'alimentation
al'intérieur ne » L'alimentation n'est pas intacte. électrique de la piece. Appelez
fonctionne pas. » Lalampe LED esthors service. la société d'électricité locale !

» Veuillez appeler le service
technique pour faire changer la
lampe.

Pour contacter I'assistance technique, rendez-vous sur notre site web : https://corporate.haier-
europe.com/en/. Dans la rubrique « site web », choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site web spécifique ou vous trouverez le numéro de téléphone et le
formulaire pour contacter I'assistance technique.

Coupure de courant

En cas de coupure de courant, les aliments devraient rester froids en toute sécurité pendant 5 heures

environ. Suivez ces conseils pendant une coupure de courant prolongée, en particulier en été :

»  Ouvrezlaporte/letiroir le moins possible.

»  Ne mettez pas d'aliments supplémentaires dans I'appareil pendant une coupure de courant.

»  Siunpréavis de coupure de courant est donné et que la durée de la coupure est supérieure a
5heures, préparez des glacons et placez-les dans un récipient en haut du compartiment
réfrigérateur.

»  Uneinspection des produits est requise immeédiatement apres la coupure de courant.

»  Etant donné que la température du réfrigérateur augmentera lors d'une coupure de courant
ou d'une autre panne, la durée de conservation et la qualité alimentaire des aliments seront
réduites. Tout aliment décongelé doit étre consommeé ou cuit et recongelé (le cas échéant)
peu de temps apres afin de prévenir les risques pour la santé.

Fonction mémoire pendant la coupure de courant

Lorsque le courant revient, I'appareil continue a fonctionner avec les réglages reéglés avant la panne
de courant.
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FR Installation

Déballage

& AVERTISSEMENT !

» |'appareil estlourd. Manipulez-le toujours avec au moins deux personnes.

»  Conserveztous les emballages hors de la portée des enfants, puis jetez-les d'une maniere
respectueuse de I'environnement.

»  Sortezl'appareil de I'emballage.

»  Retirez tous les matériaux d'emballage.

Conditions environnementales

La température ambiante doit toujours étre comprise entre 10 °C et 43 °C, car elle peut influer sur
la température a l'intérieur de I'appareil et sa consommation d'énergie. N'installez pas 'appareil a
proximité d'autres appareils générant de la chaleur (fours, réfrigérateurs) sans isolation.

Espace requis

Espace requis lorsque la porte est ouverte :

W1=1325mm

D1=570mm J—

D2 =1004 mm g —71 H e
Sl

D3 D1

D3=956mMm

"

Coupe transversale de ventilation

Pour obtenir une ventilation suffisante de I'appareil pour des
raisons de sécurité, il convient de respecter les informations
relatives aux coupes transversales de ventilation requises.

Alignement de I'appareil 1 _ 2.
L'appareil doit étre placé sur une surface plane et solide.
1. Inclinez le réfrigérateur légérement vers l'arriere.
2. Reéglezles pieds au niveau souhaite.
Assurez-vous que la distance entre le mur et le coté de la (
charniere est d'au moins 10cm pour que la porte s'ouvre L s
v

correctement.

@ Remarque:

Pour un appareil en pose libre : cet appareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé comme
un appareil encastre




Installation

Branchement électrique

FR

3. Lastabilité peut étre vérifiée en alternant les diagonales.
Le léger flottement doit étre le méme dans les deux
directions. Dans le cas contraire, le cadre peut se
déformer ; cela se traduit par des fuites au niveau des
joints de la porte. Une faible tendance vers l'arriere
facilite la fermeture des portes.

Réglage fin des portes

Siles portes ne se retrouvent pas au méme niveau, vous
pouvez y remedier de la maniere suivante :

En utilisant un pied réglable

Faites tourner le pied réglable selon le sens de la fleche
pour faire tourner le pied vers le haut ou vers le bas.
Contactez le service apres-vente sinécessaire.

@ Remarque:

Dans l'utilisation future du réfrigérateur, les portes
peuvent se retrouver désalignées a cause du poids des
aliments stockes. Veuillez ensuite les ajuster selon les
methodes ci-dessus.

Temps d'attente

L'huile de lubrification sans entretien se trouve dans la
capsule du compresseur. Cette huile peut pénétrer dans
le systeme de tuyaux ferme si I'appareil est transporte
incline. Avant de brancher l'appareil sur I'alimentation
électrique, attendez au moins 2 heures afin que I'huile
revienne dans la capsule.

Avant chaque branchement, vérifiez si:

»  lalimentation, la prise et le fusible sont adaptés a la plaque signalétique.
»  laprise de courant est mise a la terre et sans multiprise nirallonge.

»  lafiche d'alimentation et la prise sont adaptées I'une a l'autre.

Branchez la fiche sur une prise domestique correctement installée.
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FR Données techniques

& AVERTISSEMENT !

Pour éviter tout risque, un cable d'alimentation endommagé doit étre remplacé par le service a la
clientéle (voir carte de garantie).

Fiche du produit selon la reglementation UE n° 2019/2016

Marque Candy Candy
Norn du modéle / identifiant CFQQ5T817EPS CFQQ5T817EWPS
Reéfrigérateur- Refrigérateur-
Catégorie du modele congélateur congélateur
Classe d'efficacité énergétique E E
Consommation d'énergie annuelle (kWh/an)(1) 290 290
Volume total (L) 467 463
Volume du réfrigérateur (L) 311 307
Volume du congeélateur (L) 156 156
Nombre d'étoiles
Ie{;gérature des autres compartiments Neim szlicalble Neim szlicalble
Systéme sans givre Oui Oui
Capacité de congélation (kg/24h) 10 10
Classe climatique (2) SN.N.STT SN.N.STT
Temps de montée en température (h) 10 10
Type d'appareil Autonome Autonome

Autres = =
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Donnees techniques FR

Explications:

« Oui, fonction présente

(1)  Sur la base des résultats de I'essai de conformité aux normes pendant plus de 24 heures.
La consommation réelle dépend de I'utilisation et de I'emplacement de l'appareil.

(2) Classe climatique SN : cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre +10°C et +32°C
Classe climatique N: cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre +16 °C et +32°C
Classe climatique ST : cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre +16 °C et +38 °C
Classe climatique T: cet appareil est destiné a étre utilisé a une température ambiante
comprise entre +16 °C et +43 °C

Données techniques supplémentaires

Tension / Fréquence 220-240V ~/50 Hz
Courant d'entrée (A) 1,5

Fusible principal (A) 16
Réfrigérant R600a
Dimensions (H/L/P en mm) 1815/833 /650
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FR Service clientele

Nous recommandons notre service clientéle Haier et I'utilisation de piéces détachees d'origine.
Si vous rencontrez un probleme avec votre appareil, veuillez d'abord consulter le paragraphe
DEPANNAGE.

Sivous ne trouvez pas de solution, veuillez contacter

»  votrerevendeurlocal ou

»  notre centre de service d'appel européen (voir les numeéros de téléphone ci-dessous) ou

»  l'espace Service & Assistance a I'adresse www.haier.com ol vous pouvez activer la demande
»  deservice et trouver également les FAQ.

Pour contacter notre Service, assurez-vous que vous disposez des données suivantes.
Les informations se trouvent sur la plague signalétique.

Modele
N° de série

Vérifiez également la carte de garantie fournie avec le produit en cas de garantie.

Centre de service d'appel européen

Pays* Numéro de téléphone Colts
Italie (IT) 02 400 48 200
902 100 150
Espagne (ES) 943914150
Allemagne (DE) 0800 500 48 48
Autriche (AT) 0820220224
707 200 188
Portugal (PT) 210010773
Pays-Bas (NL) 33422 4000
Gréce (GR) 80111505050
Suisse (CH) 0848 780780
Belgique (BE)
Luxembourg (LU) 027529410
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Service clientele FR

* Pour d'autres pays, veuillez vous référer a www.haier.com
Haier Europe Trading Sir.l

Filiale Royaume-Uni

Westgate House, Westgate, Ealing

Londres, W5 1YY

*Durée de la garantie de I'appareil de réfrigération :

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de I'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le Royaume-
Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suéde, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la Norvege, 1 an pour
le Maroc, 6 mois pour I'Algérie, aucune garantie légale pour la Tunisie.

*La période des piéces détachées pour la réparation de I'appareil :

Les thermostats, les capteurs de tempeérature, les circuits imprimés et les sources de lumiéere sont
disponibles pendant une période minimale de sept ans apres la mise sur le marché de la derniere
unité du modele.

Poignées de porte, charnieres de porte, bacs et paniers pendant une période minimale de sept ans
et joints de porte pendant une période minimale de 10 ans, apres la mise sur le marché de la
derniere unité du modele.

*Pour plus d'informations sur le produit, consultez https://eprel.ec.europe.eu/ ou scannez le code
QR sur I'étiquette énergétique fournie avec I'appareil.
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Manuale dell'utente




Grazie 1

Grazie per aver acquistato questo prodotto.

Leggere attentamente queste istruzioni prima di utilizzare l'elettrodomestico. Le istruzioni
contengono informazioni importanti per ottimizzare l'uso dell'elettrodomestico e garantire
l'installazione, I'uso e la manutenzione sicuri e corretti.

Conservare il presente manuale in unluogo comodo, in modo da poterlo sempre consultare per un
uso sicuro e corretto dell'elettrodomestico.

Se l'elettrodomestico viene venduto, ceduto o abbandonato in caso di trasloco, trasferire anche il
presente manuale in modo che il nuovo proprietario possa comprendere l'uso dell'elettro-
domestico e delle avvertenze di sicurezza.

Legenda

Avvertenza - Informazioni importanti per la sicurezza

Informazioni generali e consigli

@ Informazioni ambientali

Smaltimento
Contribuire a proteggere l'ambiente e la salute umana.
Collocare limballo in appositi contenitori affinché venga
riciclato. Contribuire al riciclo dei rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Non smaltire gli elettrodomestici
contrassegnati con questo simbolo assieme ai rifiuti

|

domestici. Conferire il prodotto presso la struttura di riciclo
locale o rivolgersi all'ufficio comunale preposto.

& AVVERTENZA!

Pericolo di lesioni o soffocamento!

| refrigeranti e i gas devono essere smaltitiin maniera professionale. Accertarsi che la tubazione del
circuito del refrigerante non sia danneggiata prima di smaltirla correttamente. Scollegare
l'elettrodomestico dalla rete elettrica. Tagliare il cavo dialimentazione e smaltirlo. Rimuovere vassoi
e cassetti, fermaporte e guarnizioni, per evitare che bambini e animali domestici rimangano chiusi
nell'elettrodomestico.
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Informazioni per la sicurezza T

Prima di accendere I'elettrodomestico per la prima volta,
leggere i seguenti consigli sulla sicurezza:

& AVVERTENZA!

Operazioni preliminari al primo utilizzo

» Accertarsidell'assenza di danni dovuti al trasporto.

» Rimuovere tutti gli elementi di imballo e tenerli fuori dalla portata dei
bambini.

» Per garantire la totale efficienza del circuito del refrigerante, attendere
almeno due ore prima diinstallare I'elettrodomestico.

» | 'elettrodomestico deve essere maneggiato sempre da almeno due
persone perché e pesante.

Installazione

» Installare l'elettrodomestico in un luogo asciutto e ben ventilato.
Lasciare uno spazio libero di almeno 10 cm sopra e attorno
all'elettrodomestico.

» Non collocare mai l'elettrodomestico in zone umide o soggette a schizzi
d'acqua. Pulire e asciugare schizzi e macchie d'acqua con un panno
morbido e pulito.

» Non installare I'elettrodomestico esposto alla luce diretta del sole o in
prossimita di fonti di calore (ad es. stufe o radiatori).

» Installare I'elettrodomestico a livello in un‘area adatta alle dimensioni e
all'uso.

» AVVERTENZA: Le aperture di ventilazione nell'elettrodomestico o nella
struttura aincasso devono rimanere sempre libere.

» Accertarsi che i dati elettrici sulla targhetta siano conformi all'ali-
mentazione elettrica. In caso contrario, rivolgersi a un elettricista.

» L'elettrodomestico funziona con corrente elettrica 220-240Vca/
50 Hz. Oscillazioni anomale della tensione possono causare il mancato
awio dell'elettrodomestico, danni al controllo della temperatura o al
compressore oppure rumori anomali durante il funzionamento. In tal
caso, e opportuno montare un regolatore automatico.

» Non adoperare prese multiple o cavidi prolunga.

» AVVERTENZA: non collocare prese multiple o alimentatori portatili
nella parte posteriore dell'elettrodomestico.

» AVVERTENZA: quando l'elettrodomestico viene collocato nella sede
prescelta, accertarsi che il cavo di alimentazione non sia incastrato o
danneggiato.

» Non calpestare il cavo di alimentazione.

» Perl'alimentazione elettrica utilizzare una presa separata collegata a terra
efacilmente accessibile. L'elettrodomestico deve essere collegato aterra.
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T Informazioni per la sicurezza

& AVVERTENZA!

» Solo per il Regno Unito: il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico
édotatodiunaspinaa 3 conduttori(collegataaterra) adattaaunapresa
standard a 3 conduttori (collegata a terra). Non tagliare né smontare
mai il terzo conduttore (collegamento a terra). Dopo linstallazione
dell'elettrodomestico, la spina deve essere accessibile.

» AVVERTENZA: non danneggiare il circuito di refrigerazione.

Utilizzo quotidiano

» Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini di almeno
8 anni, da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e da
persone inesperte solo sotto stretta sorveglianza o se hanno appreso
le modalita di utilizzo sicuro dell'elettrodomestico e sono consapevoli
dei relativi pericoli.

» Impedire ai bambini di giocare con l'elettrodomestico.

» | bambini di eta da 3 a 8 anni possono riempire e svuotare gli elettro-
domesticirefrigeranti, ma non devono pulirli o installarli.

» Tenere lontano dall'elettrodomestico i bambini di eta inferiore a 3 anni,
ameno che non siano costantemente sorvegliati.

» La pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da bambini
non sorvegliati.

» L'elettrodomestico deve essere posizionato in modo che la spina sia
accessibile.

» In caso di perdite di gas illuminante o altri gas inflammabili in prossimita
dell'elettrodomestico, chiudere la valvola del gas che fuoriesce, aprire
porte e finestre e non staccare la spina del cavo di alimentazione del
frigorifero/congelatore o di altri elettrodomestici.

» Si noti che l'elettrodomestico e impostato per il funzionamento
nell'intervallo ambiente specifico compreso tra 10 e 43 °C. L'elettro-
domestico potrebbe non funzionare correttamente se lasciato per un
lungo periodo a una temperatura superiore o inferiore allintervallo
indicato.

» Non collocare elementi instabili (oggetti pesanti, contenitori pieni
d'acqua) sopra il frigorifero/congelatore, per evitare lesioni personali
dovute a cadute o scosse elettriche causate dal contatto con l'acqua.

» Non caricare eccessivamente gli scaffali dello sportello. Lo sportello
potrebbe deformarsi, il portabottiglie potrebbe fuoriuscire o l'elettro-
domestico potrebbe rovesciarsi.

» Aprire e chiudere lo sportello solo adoperando le maniglie. La distanza
tra lo sportello e il comparto € molto limitata. Non mettere le mani in
queste zone per evitare che le dita rimangano intrappolate. Aprire o
chiudere gli sportelli del frigorifero/congelatore solo quando non ci
sono bambini nel raggio di movimento degli sportelli.
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Informazioni per la sicurezza T

& AVVERTENZA!

» Per evitare la contaminazione degli alimenti, attenersi alle seguenti
istruzioni:

» - Se lo sportello rimane aperto a lungo, la temperatura nei comparti
dell'elettrodomestico aumenta notevolmente.

» - Pulireregolarmente le superficiche entrano a contatto con gli alimenti
e i sistemi di scarico accessibili.

» - Conservare carne e pesce crudo nel frigorifero in contenitoriidonei, in
modo che non gocciolino o entrino a contatto con altri altrimenti.

» - Seilfrigo deve rimanere vuoto per lunghi periodi, spegnerlo, sbrinarlo,
pulirlo, asciugarlo e lasciare lo sportello aperto per evitare lo sviluppo di
muffa all'interno.

» Non riporre nel congelatore bevande o birre imbottigliate, liquidi in
bottiglie o lattine (né alcool ad alta gradazione) e specialmente bevande
gasate, perché durante il congelamento potrebbero scoppiare.

» Non collocare sostanze esplosive (ad es. lattine di aerosol con
propellente inflammabile) all'interno di questo elettrodomestico.

» Non conservare medicinali, batteri o sostanze chimiche nell'elettro-
domestico. Questo apparecchio € un elettrodomestico. Si sconsiglia di
conservare materiali che richiedono temperature rigide.

» Se la temperatura del congelatore € aumentata, controllare lo stato
degli alimenti.

» Non impostare una temperatura inutimente bassa nel comparto
frigorifero. Con impostazioni elevate possono crearsi temperature
sotto zero. Attenzione: le bottiglie possono scoppiare

» Non toccare i prodotti congelati con le mani bagnate (indossare i
guanti). In particolare, non mangiare i ghiaccioli subito dopo averli tolti
dal comparto congelatore. In caso contrario, potrebbe congelarsi la
bocca e potrebbero formarsivesciche da gelo. PRONTO SOCCORSQO:
collocare immediatamente la zona congelata sotto l'acqua fredda
corrente. Non strappare la zona congelatal!

» Non toccare la superficie interna del comparto congelatore durante il
funzionamento, soprattutto con le mani bagnate, poiché le mani
potrebbero congelarsi sulla superficie.

» In caso di blackout o prima della pulizia, scollegare l'elettrodomestico.
Attendere almeno 7 minuti prima diriavviare l'elettrodomestico, poiché
un awvio frequente puo danneggiare il compressore.
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& AVVERTENZA!

» AVVERTENZA: non adoperare apparecchiature elettriche allinterno
dei comparti dell'elettrodomestico destinati alla conservazione degli
alimenti, a meno che non siano del tipo consigliato dal produttore.
Manutenzione / pulizia

» Accertarsi che i bambini siano sorvegliati se effettuano la pulizia e la
manutenzione.

» Scollegare l'elettrodomestico dalla rete elettrica prima di effettuare
operazioni dimanutenzione ordinaria. Attendere almeno 5 minuti prima
diriavviare l'elettrodomestico, poiché un avvio frequente puo danneggiare
il compressore.

» Quando siscollega l'elettrodomestico, mantenere la spina e nonil cavo.

» Non pulire I'elettrodomestico con spazzole rigide, spazzole metalliche,
detersivi in polvere, benzina, acetato di pentile, acetone e soluzioni
organiche simili, soluzioni acide o alcaline. Per la pulizia adoperare un
detergente speciale per frigoriferi/congelatori per evitare danni. Alla
fine utilizzare acqua calda e una soluzione di bicarbonato di sodio (un
cucchiaio di bicarbonato di sodio per litro d'acqua). Sciacquare
abbondantemente con acqua e asciugare con un panno. Non
adoperare detersivi in polvere o altri detergenti abrasivi. Non lavare le
parti rimovibili in lavastoviglie.

» Non raschiare via ghiaccio e brina con oggetti appuntiti. Non adoperare
spray, riscaldatori elettrici (ad es. asciugacapelli) o altre fonti di calore
per evitare danni ai componenti in plastica.

» AVVERTENZA: non usare oggetti meccanici o utensili diversi da quelli
consigliati dal produttore per accelerare lo sbrinamento.

» Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un tecnico dell'assistenza o da una persona con analoga
qualifica per evitare rischi.

» Non cercare di riparare, smontare o modificare personalmente l'elettro-
domestico. Per le riparazioni rivolgersi all'assistenza clienti.

» Se le lampadine sono danneggiate, devono essere sostituite dal
produttore, da un tecnico dell'assistenza o da una persona con analoga
qualifica per evitare rischi.

» Eliminare la polvere sul retro dell'unita almeno una volta all'anno per
scongiurare il rischio di incendio e limitare i consumi energetici.
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& AVVERTENZA!

» Non spruzzare o schizzare liquidi sull'elettrodomestico durante la pulizia.

» Per pulire questo elettrodomestico non utilizzare apparecchi a vapore.

» Non pulireiripiani di vetro freddi o lo sportello di vetro con acqua calda.
Un'improvvisa variazione della temperatura puo causare la rottura del
vetro.

» Se l'elettrodomestico deve rimanere inutilizzato per lungo tempo,
lasciarlo aperto per evitare che allinterno si generino odori sgradevoli.

Informazioni sul gas refrigerante
& AVVERTENZA!

L'elettrodomestico contiene il refrigerante inflammabile ISOBUTANO
(R600a). Accertarsi che il circuito del refrigerante non abbia subito danni
durante il trasporto o linstallazione. Eventuali perdite di refrigerante
pPOSSONO causare lesioni oculari o incendi. In caso di danni, tenere lontane
fontidifiamme libere, ventilare perfettamente I'ambiente, non collegare o
scollegare i cavi di alimentazione dell'elettrodomestico o di altri
elettrodomestici. Informare l'assistenza clienti.

In caso di contatto con gli occhi, sciacquare subito con acqua corrente e
rivolgersiimmediatamente a un oculista.

AVVERTENZA: limpianto di refrigerazione e ad alta pressione. Non
manometterlo. Poiché sono utilizzati refrigeranti infiammabili, I'installa-
zione, la movimentazione e la manutenzione dell'elettrodomestico
devono essere effettuate attenendosi scrupolosamente alle istruzioni;
per lo smaltimento dell'elettrodomestico, rivolgersi a un professionista o
all'assistenza post-vendita.
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T Informazioni per la sicurezza

Uso previsto

Questo elettrodomestico e destinato al raffreddamento e al congelamento
di alimenti. E stato progettato esclusivamente per I'uso in applicazioni
domestiche e simili, ad es. zone cucina del personale in negozi, uffici e altri
ambientidilavoro;in fattorie, da clientiin hotel, motel e altriambientiditipo
residenziale, nonché in bed-and-breakfast e attivita diristorazione. Non e
destinato ad wusi commerciali o industriali. Non sono consentiti
cambiamenti o modifiche all'elettrodomestico. Utilizzi errati possono
causare pericolie annullare la garanzia.

UK
Norme e direttive CE ¢ CA

Questo prodotto e conforme ai requisiti di tutte le direttive CE vigenti con
le corrispondenti norme armonizzate e le norme del Regno Unito che
prevedono il marchio CE e UKCA.

/!\ ATTENZIONE!

e i Quando si chiude lo sportello, la striscia verticale dello
@ sportello sinistro deve essere piegata verso l'interno del

frigorifero
(I S 2 Se sj cerca di chiudere lo sportello sinistro senza che la

® i striscia verticale dello sportello sia piegata (2), occorre
prima piegarla, altrimenti colpira l'asta di fissaggio o lo

sportello destro. In tal caso, la striscia dello sportello

potrebbe danneggiarsi o potrebbero verificarsi perdite.

Il telaio contiene una serpentina scaldante. La temperatura
s della superficie aumenta lievemente, ma cid € normale e
non influisce sul funzionamento dell'elettrodomestico.

131



Descrizione del prodotto

@ Avviso

A causa di modifiche tecniche e della varieta dei modelli, alcune illustrazioni riportate nel

presente manuale possono essere diverse dall'aspetto reale del modello acquistato.

132

A: Scomparto frigorifero

1 Targhetta

2 Portabottiglie/Ripiano incassato nello sportello
3 Ripianiinvetro

4 Cassetto del frigo

5 Striscia dello sportello

6 Lampada da soffitto

7 Condotto dell'aria e sensore (dietro il pannello)
8 Indicatore di temperatura OK (opzionale)

9 Condotto dell'aria (dietro i cassetti)

B: Comparto congelatore

10 Vassoio di congelamento

11 Cassettidi conservazione del
congelatore

12 Condotto dell'aria

13 Piedini regolabili



Pannello di controllo

total no frost

circle®

0

o W >

@ Avviso

A causa di modifiche tecniche e della varieta dei modelli, alcune illustrazioni riportate nel

Pannello di controllo

Tasti:

A Selettore frigorifero

B Selettore congelatore

C Auto Setacceso/spento

D Blocco/sblocco del pannello

Spie:

a Temperatura comparto frigorifero
b Temperatura comparto congelatore
c Modalita Auto Set

d Blocco del pannello

e Funzione Super Cool

f Funzione Super Freeze

presente manuale possono essere diverse dall'aspetto reale del modello acquistato.
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Pannello di controllo T

Operazioni preliminari al primo utilizzo

»  Rimuovere tutti i materiali di imballo, tenerli fuori dalla portata dei bambini e smaltirli nel
rispetto dell'ambiente.

Pulire l'interno e l'esterno dell'elettrodomestico con acqua e un detersivo delicato prima di
inserire gli alimenti.

Dopo l'installazione alivello e la pulizia dell'elettrodomestico, attendere almeno 2-5 ore prima
dicollegarlo all'alimentazione elettrica. Vedere la sezione INSTALLAZIONE.

Prima di caricare gli alimenti, preraffreddare i comparti con impostazioni elevate. La funzione
Power-Freeze serve araffreddare rapidamente i comparti.

Latemperatura delfrigorifero e del congelatore viene impostata automaticamentea 5°Ce -18°C
rispettivamente. Queste impostazioni sono quelle consigliate. E possibile, tuttavia, cambiare
manualmente queste temperature. Vedere REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA.

vV v v Vv

Tastiasensore

| tasti del pannello di controllo sono ditipo a sensore che rispondono
quando vengono toccatilievemente con un dito.

Accensione e spegnimento dell'elettrodomestico

L'elettrodomestico entra in funzione non appena viene collegato all'alimentazione elettrica.

Alla prima accensione del frigorifero si accende lindicatore "a" e "b" (Visualizzazione della
temperatura). La temperatura del frigorifero e del congelatore viene impostata automaticamente
a5°Ce-18°Crispettivamente.

E possibile che sia attivo il blocco del pannello.

@ Avviso

Quando l'elettrodomestico viene acceso dopo averlo staccato dall'alimentazione elettrica, |l
raggiungimento delle temperature corrette potrebbe richiedere finoa 12 ore.

Svuotare I'elettrodomestico prima di spegnerlo. Per spegnere l'elettrodomestico, staccare il cavo
dialimentazione dalla presa di corrente.

Modalita standby

Il display si spegne automaticamente 30 secondi dopo aver premuto un tasto. Il display siblocca
automaticamente. Siaccende automaticamente quando sitocca un tasto o siapre lo sportello.

Blocco e sblocco del pannello

»  Blocco automatico: quando lo sportello del frigorifero e lo sportello del congelatore sono
chiusi e non viene eseguita alcuna operazione con i tastientro 30 secondi, il display si spegne
e siblocca automaticamente.

35eCLOCK  wupp Iﬁ

»  Blocco manuale: guando lo schermo del display & sbloccato, premere il tasto "D" (selettore
blocco pannello) e tenerlo premuto per 3 secondi, il segnalatore acustico suona una volta,
l'indicatore "d" (blocco pannello) siaccende e il display siblocca.
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Utilizzo

o= |
- 3Sec.Lock - [i—,
Aprire lo sportello o toccare Indicatore spento
qualsiasi pulsante Display sbloccato
Il display siillumina

Regolazione della temperatura
Le temperature interne dipendono dai seguenti fattori:

|
>
>
>

Temperatura ambiente

Frequenza diapertura dello sportello
Quantita di alimenti conservati
Installazione dell'elettrodomestico

Regolazione della temperatura del frigorifero

1.

Quando lo schermo del display & sbloccato, premere il tasto "A". Il segnale acustico viene
emesso una volta, l'indicatore "a" (indicatore frigorifero) lampeggia, quindi si arriva alla modalita
diimpostazione della temperatura del frigorifero.

Premere ogni volta il tasto "A" (selettore frigorifero), il cicalino suonera una volta, la tem-
peraturaimpostata delfrigo verraridotta di 2. La temperatura del frigorifero verra visualizzata
nella sequenza "5°C 23°C 2> 1°C >9°C 2 7°C >5°C".

@ Avviso

Dopo averimpostato la temperatura, se non viene eseguita alcuna operazione entro 5 secondi, |l
sistema viene determinato automaticamente e salva la temperatura impostata.

Regolazione della temperatura del congelatore

1.

Quando lo schermo del display € sbloccato, premere il tasto "B" (selettore congelatore). |l
segnale acustico viene emesso una volta, lindicatore "b" (Temperatura comparto congelatore)
lampeggia, quindi si arriva alla modalita di impostazione della temperatura del congelatore.

Premere ogni volta il pulsante "B" (selettore congelatore), il cicalino suona una volta, la
temperatura impostata del congelatore verra ridotta di 2. La temperatura del congelatore
verra visualizzata nella sequenza "-18°C>-20°C>-22°C 2-14°C >-16°C >-18°C".

@ Avviso

Dopo aver impostato la temperatura, se non viene eseguita alcuna operazione entro 5 secondi, il
sistema viene determinato automaticamente e salva la temperatura impostata.

Funzione Super-Cool

1.

Quando lo schermo del display € sbloccato, premere il tasto "A" e tenerlo premuto per 3 secondi,
viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "e" (funzione Super-Cool) siaccende, quindila
funzione Super-Cool si attiva.

Quando l'indicatore "e" (funzione Super-Cool) si accende, premere il tasto "A" e tenerlo
premuto per 3 secondi; viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "e" (funzione Super-
Cool) sispegne, quindila funzione Super-Cool si disattiva.

Dopo l'attivazione della funzione Super-Cooal, il frigorifero disattiva automaticamente la funzione
qguando raggiunge la condizione impostata. Per uscire manualmente dalla funzione, & possibile
premereil pulsante "A" (selettore Super-Cool) e tenerlo premuto per 3 secondi per disattivare.
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Utilizzo T
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3sec 3sec @
Indicatore spento Premereper3 Indicatoreacceso  Premereper3 Indicatore spento
secondi secondi

@ Avviso

Nello stato Super-Cool, latemperatura del frigorifero non puo essere regolata. Se sipreme uno dei
pulsanti "A" per regolare la temperatura del frigorifero, lindicatore "e" (funzione Super Cool)
lampeggera con un segnale acustico per indicare che questa operazione non puo essere eseguita.
Nello stato della funzione Super-Cool, la funzione Auto-set non pud essere attivata contem-
poraneamente a causa delle diverse modalita di controllo. Quando si sceglie una funzione in
conflitto con un'altra funzione, la funzione originale si disattiva automaticamente.

Funzione Super-Freeze (Super-Frz)

1. Quando lo schermo del display & sbloccato, premere il tasto "B" e tenerlo premuto per 3
secondi, viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "f" (funzione Super-Freeze) si
accende, quindila funzione Super-Freeze si attiva.

2. Quando l'indicatore "f" (funzione Super-Freeze) si accende, premere il tasto "B" e tenerlo
premuto per 3 secondi, viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "f" (funzione Super-
Freeze) sispegne, quindila funzione Super-Freeze viene disattivata.

3. Dopo l'attivazione della funzione Super-Freeze, il frigorifero disattiva automaticamente la
funzione quando raggiunge la condizione impostata. Per uscire manualmente dalla funzione,
e possibile premere il pulsante "B" e tenerlo premuto per 3 secondi per disattivare.

@_» 35@ *@_» 35@ *(%

Indicatore spento  Premere per 3 Indicatore su P Premere per3  Indicatore spento

secondi secondi
@ Avviso

Nello stato Super-Freeze, la temperatura del congelatore non puo essere regolata. Se si preme
uno dei pulsanti "B" (selettore congelatore) per regolare la temperatura del congelatore,
lindicatore “f* (funzione Super Freeze) lampeggera con un segnale acustico per indicare che
guesta operazione non puo essere eseguita.

La funzione Super-Freeze e progettata per mantenere il valore nutritivo del cibo congelato perché
i tempi di congelamento sono brevissimi. Se si devono congelare grandi quantita di alimenti
contemporaneamente, si raccomanda di impostare la funzione Super-Freeze con 24 ore di
anticipo, per poter abbassare la temperatura del congelatore e inserire gli alimenti. In questo
momento, la velocita di congelamento del congelatore e migliorata, il cibo puo essere congelato
rapidamente, il valore nutrizionale del cibo viene mantenuto in modo efficace e la conservazione
diventa piuttosto pratica.
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Modalita Auto Set

1. Quandoloschermodeldisplay & sbloccato, premereil tasto "C" (selettore modalita Auto Set),
viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "c" (modalita Auto Set) si accende, quindi la

funzione Auto Set si attiva.

2. Quando lindicatore "¢" (modalita Auto Set) si accende, premere il tasto "C" (selettore
modalita Auto Set), viene emesso un segnale acustico, l'indicatore "c" (modalita Auto Set) si
spegne, quindila funzione Auto Set si disattiva.

A*l"/ﬂ" A% ™ A

Premere 1 volta Indicatore acceso Premere 1 volta Indicatore spento
Auto Set acceso Auto Set spento

@ Avviso

Nella modalita Auto Set, non e possibile regolare la temperatura del frigorifero o del congelatore.
Se si preme il pulsante "A" o il pulsante "B" per regolare la temperatura del frigorifero o del
congelatore, l'indicatore "a" (indicatore del frigorifero) o "b" (indicatore del congelatore) lampeggera
con un segnale acustico per indicare che questa operazione non puo essere effettuata.

Nella modalita Auto Set, a causa dei diversi metodi di controllo, se € impostata la funzione "Super-
Cool" o "Super-Freeze", l'indicatore "c" (modalita Auto Set) si spegne, quindi la funzione Auto Set si

disattiva automaticamente.

Allarme sportello aperto

Se lo sportello del frigorifero viene tenuto aperto troppo a lungo o lo sportello non e chiuso
completamente, il frigorifero emette un segnale acustico a intervalli prestabiliti per ricordare
all'utente di chiudere lo sportello in tempo.

Memoria spegnimento
Viene ricordato lo stato di funzionamento istantaneo dello spegnimento. Dopo la riaccensione, la
funzione sibasera ancora sullimpostazione attiva prima dello spegnimento.

Erogatore dell'acqua
1. L'erogatore dell'acqua consente il prelievo di acqua potabile fredda.

2. Prima di utilizzare il serbatoio dell'acqua per la prima volta, € necessario pulirlo (v. CURA E
PULIZIA).
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Riempimento del serbatoio dell'acqua

& AVVERTENZA!

» Utilizzare solo acqua potabile.

1. Accertarsi che il serbatoio dell'acqua sia inserito
correttamente (v. DOTAZIONI).

2. Ruotare e sollevare il coperchio circolare (A) e
riempire il serbatoio dellacqua con acqua potabile
fresca.

3. Riempire d'acqua il serbatoio senza superare il
segno (2,5 1), altrimenti potrebbe fuoriuscire
acqua quando si apre e sichiude lo sportello.

4. Chiudere il coperchio tondo (A) fino a quando
non scattain posizione.

@ Avviso

Prima di riempire il serbatoio dell'acqua, svuotare I'acqua rimanente e pulire il serbatoio.
P Se l'acqua non deve essere erogata per un lungo periodo di tempo, svuotare il serbatoio

dell'acqua, pulirlo e inserirlo nuovamente.

» |l coperchio (C) del serbatoio dell'acqua serve anche per risparmiare energia. Se l'acqua non
sara erogata per un lungo periodo di tempo, installare comunque il coperchio per migliorare

l'isolamento e risparmiare energia.

Prelievo dell'acqua dall'erogatore

1. Collocare un bicchiere sotto l'uscita dell'acqua.

2. Spingere delicatamente il bicchiere controlaleva
dell'erogatore dell'acqua. Per evitare che I'acqua
trabocchi, allineare il bicchiere all'erogatore.

*Solo per ilmodello CFQQ5T817EWPS.
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Ripiani regolabili

esigenze.

laterali

Portabottiglie/Cassettiincassatinello sportello
rimovibili

| cassetti incassati nello sportello possono essere rimossi
per pulirli:

Tenere con le mani entrambi i lati del cassetto incassato,
sollevarlo (1) ed estrarlo (2).

Per inserire il cassetto incassato nello sportello, seguire la
procedura inversa.

OPZIONALE: spia della temperatura OK

La spia della temperatura OK pud essere utilizzata per
determinare temperature inferiori a +4°C. Se la spia non
indica "OK", ridurre gradualmente la temperatura.

@ Avviso:

Dotazioni

L'altezza dei ripiani puo essere regolata in base alle

1. Per spostare un ripiano, rimuoverlo sollevandone il
bordo anteriore (1) ed estrarlo (2).

2. Perreinstallarlo, collocarlo sulle alette su entrambi i lati
e spingerlo dentro fino in fondo in modo che la parte
posteriore del ripiano sia fissata all'interno delle feritoie

Quando I'elettrodomestico viene acceso, il raggiungimento delle temperature corrette potrebbe

richiedere finoa 12 ore.

Cassetto rimovibile

Per rimuovere il cassetto, estrarlo al massimo (1), sollevarlo
e toglierlo (2).

Perinserire il cassetto, seguire la procedura inversa.
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Dotazioni T

Conservazione di alimenti voluminosi

Per conservare alimenti voluminosi, ad es. alimenti congelati:

>
>

Serbatoio dell'acqua
1. Serbatoio dell'acqua rimovibile

Il serbatoio dell'acqua pud essere rimosso e reinstallato per
essere pulito, cosi come i cassettiincassati nello sportello.

2.

Collocare il serbatoio dell'acqua in modo che l'uscita

Inserire il serbatoio dell'acqua

rimuovere il vassoio di congelamento superiore, o
rimuovere sia i vassoi di congelamento superiori che il
cassetto centrale del congelatore, quindiriporre gli
alimenti direttamente sui vassoi inferiori.

dell'acqua (B) siinserisca nell'apertura dello sportello.
Accertarsiche il serbatoio dell'acqua sia bloccato.

*Solo per ilmodello CFQQ5T817EWPS.

llluminazione

Laluceinternaa LED siaccende quando siapre lo sportello del frigorifero. Le prestazioni
dell'illuminazione non dipendono da altre impostazioni degli elettrodomestici.

@ Suggerimenti per il risparmio energetico

VYVVVVVY V VvV
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Accertarsiche l'elettrodomestico sia adeguatamente ventilato (v. INSTALLAZIONE).

Non installare I'elettrodomestico esposto alla luce diretta del sole o in prossimita di fonti di
calore (ad es. stufe o radiatori).

Evitare che la temperatura dell'elettrodomestico sia inutiimente bassa. Riducendo la
temperaturaimpostata nell'elettrodomestico, il consumo energetico aumenta.

Funzioni come POWER-FREEZE consumano piu energia.

Attendere che gli alimenti caldi si raffreddino prima di collocarli nell'elettrodomestico.

Aprire lo sportello dell'elettrodomestico senza spalancarlo e per il piu breve tempo possibile.
Per evitare ostruzioni del flusso d'aria, non riempire eccessivamente I'elettrodomestico.
Evitare l'ingresso di aria nelle confezioni di alimenti.

Mantenere pulite le guarnizioni dello sportello in modo che si chiuda sempre perfettamente.
Scongelare gli alimenti surgelati nel comparto frigorifero.

Per ottimizzare il risparmio energetico, lasciare i cassetti, i contenitori per gli alimenti e i ripiani
nelle posizioni di fabbrica e collocare gli alimenti il piu possibile distanti tra loro senza ostruire
l'uscita del condotto.



T Cura e pulizia

& AVVERTENZA!

Prima di effettuare la pulizia, staccare la spina di alimentazione dell'elettrodomestico.
Pulizia
Pulire 'elettrodomestico quando € vuoto o contiene pochi alimenti.

Per una corretta manutenzione e per evitare cattivi odori degli alimenti conservati, pulire
I'elettrodomestico ogni quattro settimane.

& AVVERTENZA!

»  Non pulire I'elettrodomestico con spazzole rigide, spazzole metalliche, detersivi in polvere,
benzina, acetato di pentile, acetone e soluzioni organiche simili, soluzioni acide o alcaline. Per
la pulizia adoperare un detergente speciale per frigoriferi per evitare danni.

»  Nonspruzzare o schizzare liquidi sull'elettrodomestico durante la pulizia.

»  Perpulire questo elettrodomestico non utilizzare apparecchi a vapore.

» Nonpulireiripiani divetro freddi con acqua calda. Un'improvvisa variazione della temperatura
puo causare la rottura del vetro.

» Nontoccarela superficie interna del comparto congelatore, soprattutto con le manibagnate,
poiché le mani potrebbero congelarsi sulla superficie.

» Selatemperaturaaumenta, controllare lo stato degli alimenti congelati.

» Tenere sempre pulita la guarnizione dello sportello.

» Pulire linterno e I'alloggiamento dell'elettrodomestico
con una spugna imbevuta di acqua calda e detergente
neutro.

1. Strofinare l'interno e I'esterno del frigorifero (compresi
laguarnizione dello sportello, il cassetto incassato nello
sportello, iripiani divetro,icompartiecc.) conun panno
morbido o una spugna imbevuta di acqua calda (&
possibile aggiungere un detergente neutro).

2. Inpresenza di liquidi versati, imuovere tutte le parti contaminate, sciacquarle sotto I'acqua
corrente, asciugarle e ricollocarle nel frigorifero.
3. Incaso di versamenti di alimenti cremosi (ad es. panna o gelato sciolto), rimuovere tutte le

parti contaminate, lasciarle un po' di tempo in acqua calda a circa 40 °C, poi sciacquarle sotto
I'acqua corrente, asciugarle e ricollocarle nel frigorifero.

4. Nel caso in cui rimangano intrappolati piccoli oggetti all'interno del frigorifero (tra i ripiani o
i cassetti), toglierli con una spazzolina morbida. Se non si riesce a raggiungere I'oggetto,
rivolgersi all'assistenza Candy

»  Sciacquare e asciugare con un panno morbido.

»  Nonlavareicomponentidell'elettrodomestico in lavastoviglie.

»  Attendere almeno 5 minuti prima di riavviare I'elettrodomestico, poiché un avvio frequente
pud danneggiare il compressore.

Sbrinamento

Lo sbrinamento dei comparti frigorifero e congelatore avviene automaticamente e non richiede
operazioni manuali.
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Cura e pulizia T

Pulizia del serbatoio dell'acqua

1.  Estrarreil serbatoio dell'acqua dall'elettrodomestico.

2. Rimuovere il coperchio (A).

3. Svitareilbeccuccio erogatore (B).

4 Pulire il serbatoio e il beccuccio erogatore con acqua
calda e detersivo liquido per i piatti. Risciacquare
accuratamente per eliminare tutto il sapone.

5. Montareil beccuccio erogatore (B) e fare attenzione che

sia ben avvitato al serbatoio dell'acqua e che I'O-ring
bianco (C) siain posizione.

*Solo per il modello CFQQ5T817EWPS.

@ Avviso

Se il serbatoio dell'acqua non é inserito correttamente, potrebbe gocciolare acqua dal
collegamento.

»  Nonesercitare una forza eccessiva per rimuovere o installare il serbatoio dellacqua, altrimenti
potrebbe danneggiarsi.

Sostituzione delle lampade a LED
& AVVERTENZA!

La lampada a LED deve essere sostituita solo dal produttore o da un tecnico dell'assistenza

autorizzato.
La lampada utilizza una sorgente luminosa a LED che riduce i consumi energetici e garantisce una
lunga durata. In caso di anomalie, rivolgersi all'assistenza clienti. V. ASSISTENZA CLIENTI.

Y . —— La sorgente luminosa (solo LED) pud essere sostituita
_"_ —> _"_ esclusivamente da un elettricista professionista.

Questo prodotto contiene una fonte luminosa con efficienza energetica di classe F.

Comparto Tensione Classe di efficienza Modello
energetica
Lampada da frigo 12V F CFQQ5T817EPS
CFQQ5T817EWPS
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T Cura e pulizia

Inutilizzo per lunghi periodi

Se I'elettrodomestico non viene utilizzato per un lungo periodo ditempo:

»  Estrarre glialimenti.

»  Scollegareil cavo dialimentazione.

»  Pulire l'elettrodomestico come descritto in precedenza.

»  Lasciare aperti gli sportelli per evitare la produzione di cattivi odori all'interno.

@ Avviso

Spegnere I'elettrodomestico solo se & strettamente necessario.
Spostamento dell'elettrodomestico

1. Todgliere tutti gli alimenti e staccare la spina dell'elettrodomestico.

2. Fissare con nastro adesivo i ripiani e gli altri componenti mobili presenti nel frigorifero e nel
congelatore.

3. Noninclinare il frigorifero oltre 45°, altrimenti il sistema di refrigerazione potrebbe danneggiarsi.

& AVVERTENZA!

» Nonsollevare I'elettrodomestico tenendolo per le maniglie dello sportello.
» Non collocare mail'elettrodomestico orizzontalmente a terra.
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Soluzione dei problemi T

Molti problemi possono essere risolti personalmente senza particolari competenze. In caso di
problemi, consultare tutte le soluzioni possibili indicate e attenersi alle seguentiistruzioni prima di
contattare l'assistenza post-vendita. V. ASSISTENZA CLIENTI.

& AVVERTENZA!

»  Prima dieffettuare la manutenzione dell'elettrodomestico, spegnerlo e staccare la spina
dalla presa di corrente.

» Lamanutenzione delle apparecchiature elettriche deve essere effettuata solo da elettricisti
qualificati, dal momento che eventuali riparazioni improprie possono causare danni notevoli.

» Seilcavo dialimentazione € danneggiato, deve essere sostituito unicamente dal produttore,
da un tecnico dell'assistenza o da una persona con analoga qualifica per evitare rischi.

Problema Causa possibile Soluzione possibile
Il compressore non » Laspinanon e collegata alla presa di » Collegare la spina alla presa di
funziona. corrente. corrente.
+ L'elettrodomestico sta effettuandoil « Cio & normale perlo
ciclo di sbrinamento sbrinamento automatico
L'elettrodomesticosi ¢ Latemperaturainterna o esternae * Inquesto caso é normale che
aziona troppo elevata. I'elettrodomestico rimangain
frequentemente oper - L'elettrodomestico é rimasto spento funzione pit alungo.
un periodo di tempo per un certo periodo di tempo. » llraffreddamento completo
troppo lungo. » Uno sportello dell'elettrodomestico dell'elettrodomestico
non e chiuso ermeticamente. normalmente richiede 8-12 ore.
» Losportello e stato aperto troppo » Chiudere lo sportello o/l
spesso o troppo a lungo. cassetto e accertarsi che
» L'impostazione della temperatura del l'elettrodomestico sia alivello e
comparto congelatore e troppo bassa. che gli alimenti o i contenitori
» Laguarnizione dello sportello € sporca, non urtino lo sportello.
usurata, danneggiata o inadeguata. » Non aprire lo sportello o/l
» Non e garantita la circolazione dell'aria cassetto troppo spesso.
necessaria. + Scegliere un'impostazione della

temperatura piu alta fino a
quando la temperatura del
frigorifero e soddisfacente. Per
stabilizzare la temperatura del
frigorifero occorrono 24 ore.

+ Pulire la guarnizione dello
sportello o del cassetto o farla
sostituire dall'assistenza clienti.

» Garantire un'adeguata

ventilazione.
L'interno del frigorifero « L'interno del frigorifero deve essere » Pulire la parte interna del
e sporcoe/osi pulito. frigorifero.
sentono cattiviodori.  «  Infrigoriferovengono conservatialimenti « Avvolgere completamente gli
che producono un odore intenso. alimenti.
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Problema

L'elettrodomestico
emette suonianomali.

Latemperatura
nell'elettrodomestico
non é sufficientemente
bassa.

Latemperatura
nell'elettrodomestico e
troppo bassa.

Formazione di umidita
allinterno del
comparto frigorifero.

Accumulo di umidita
sul frigorifero sulla
superficie esterna o tra
glisportellieil
cassetto.

Presenza di molto
ghiaccio e brina nel
comparto congelatore.

Soluzione dei problemi

Causa possibile

L'elettrodomestico non e a livello.
L'elettrodomestico urta qualche
oggetto vicino.

Latemperaturaimpostata e troppo alta.
Sono stati collocati alimenti troppo caldi.
Sono stati collocati troppi alimenti
contemporaneamente.

Gli alimenti sono troppo vicini tra loro.
Uno sportello o un cassetto
dell'elettrodomestico non e chiuso
bene.

Lo sportello oil cassetto e stato aperto
troppo spesso o troppo a lungo.

La temperatura impostata e troppo
bassa.

La funzione Super-Frz/Super-Cool e
attiva o rimane attiva troppo a lungo.

Il clima e troppo caldo e troppo umido.
Uno sportello o un cassetto dell'elettro-
domestico non e chiuso bene.

Lo sportello oil cassetto e stato aperto
troppo spesso o troppo a lungo.
Contenitori per alimenti o liquidi rimasti
aperti.

Il clima e troppo caldo e troppo umido.
Lo sportello non e chiuso
ermeticamente. L'aria fredda all'interno
dell'elettrodomestico e I'aria calda
all'esterno formano condensa.

Gli alimenti non sono stati confezionati
adeguatamente.

Uno sportello o un cassetto
dell'elettrodomestico non e chiuso
bene.

Lo sportello oil cassetto e stato aperto
troppo spesso o troppo a lungo.

Le guarnizioni dello sportello o del
cassetto sono sporche, usurate,
danneggiate o inadeguate.

Qualcosa all'interno impedisce la
chiusura corretta dello sportello o del
cassetto.

Soluzione possibile

Regolare i piedini per collocare
I'elettrodomestico a livello.
Rimuovere gli oggetti attorno
all'elettrodomestico.

Reimpostare la temperatura.
Glialimenti devono essere
sempre raffreddati prima di
conservarli.

Non conservare troppi alimenti.
Lasciare spazio traivari alimenti
per consentire il passaggio del
flusso d'aria.

Chiudere lo sportello ol cassetto.
Non aprire lo sportello o/l
cassetto troppo spesso.

Reimpostare la temperatura.
Disattivare la funzione Super-
Frz/Super-Cool

Aumentare la temperatura.
Chiudere lo sportello ol
cassetto.

Non aprire lo sportello o/l
cassetto troppo spesso.
Lasciare raffreddare gli alimenti
caldi atemperatura ambiente e
coprire cibi e liquidi.

Cio & normale in un clima umido;
la situazione cambia quando
l'umidita diminuisce.
Accertarsiche lo sportello ol
cassetto sia chiuso bene.

Confezionare sempre gli
alimenti.

Chiudere lo sportello o il
cassetto.

Non aprire lo sportello o/l
cassetto troppo spesso.
Pulire la guarnizione dello
sportello o del cassetto oppure
sostituirla.

Risistemare i ripiani, i cassetti
incassatinello sportello o/
contenitoriinterni per
consentire la chiusura dello
sportello o del cassetto.
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Soluzione dei problemi

Problema

| lati del comparto e la
striscia dello sportello
si riscaldano.

L'elettrodomestico
emette suonianomali.

Sisente un lieve
rumore, simile a quello
dell'acqua che scorre.
Viene emesso un
allarme acustico.

Viene emesso un lieve
sibilo.

L'illuminazione interna
oil sistemadi
raffreddamento non
funziona.

Causa possibile

L'elettrodomestico non e a livello.
L'elettrodomestico urta qualche
oggetto vicino.

Lo sportello del comparto frigorifero e
aperto.

E in funzione il sistema anticondensa

La spina non e collegata alla presa di
corrente.

Problema della fonte di alimentazione.
Lalampada a LED & fuori uso.

Soluzione possibile

E normale.

Regolare i piedini per collocare
I'elettrodomestico a livello.
Rimuovere gli oggetti attorno
all'elettrodomestico.

E normale.

Chiudere lo sportello.

Cio evita la formazione di
condensa ed e normale
Collegare la spina alla presa di
corrente.

Controllare l'alimentazione
elettrica. Chiamare I'azienda

elettricalocale.
» Chiamare I'assistenza per la
sostituzione.

Per contattare l'assistenza tecnica, visitare il nostro sito web: https://corporate.haier-
europe.com/en/ Nella sezione "website", scegliere la marca del prodotto e il paese. Si aprira il sito
web specifico contenente il numero di telefono e il modulo per contattare I'assistenza tecnica.

Interruzione della corrente

In caso diinterruzione della corrente, gli alimenti dovrebbero rimanere freddi in maniera sicura per
circa 5 ore. Durante un'interruzione prolungata della corrente, soprattutto in estate, attenersi ai
suggerimenti seguenti:

Limitare al massimo l'apertura dello sportello o del cassetto.

In caso diinterruzione della corrente, non collocare altri alimenti nell'elettrodomestico.

Se viene fornito un preawviso di interruzione della corrente di durata superiore a 5 ore,
produrre un po' di ghiaccio e collocarlo nella parte superiore del comparto frigorifero.

Dopo linterruzione della corrente, € indispensabile controllare immediatamente gli alimenti.
Siccome la temperatura nel frigorifero aumenta durante un'interruzione della corrente o in
caso di altri guasti, il periodo di conservazione e la commestibilita degli alimenti si riducono.
Per evitare rischi per la salute, gli alimenti che si scongelano devono essere immediatamente
consumati oppure cotti e ricongelati (se possibile).

VY VVvVYy

Funzione di memoria durante un'interruzione di corrente

Al ripristino della corrente, I'elettrodomestico riprende il funzionamento in base alle impostazioni
precedenti.
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T Installazione

Disimballo

& AVVERTENZA!

» |'elettrodomestico é pesante. Per spostarlo occorrono almeno due persone.

»  Tenere fuoridalla portata dei bambini tutti i materiali di imballaggio e smaltirli nel rispetto
dell'ambiente.

»  Estrarrel'elettrodomestico dall'imballo.

»  Togliere tuttii materiali di imballo.

Condizioni ambientali

La temperatura ambiente deve essere sempre compresa tra 10 e 43 °C, poiché pud influire sulla
temperatura interna dell'elettrodomestico e sui consumi energetici. Non installare I'elettro-
domestico vicino ad altri elettrodomestici che emettono calore (forni, frigoriferi) senzaisolamento.

Spazio necessario
Spazio minimo quando lo sportello & aperto:
L1=1325mm
P1=570mm " Lt
P2=1004 mm g —71 S
P3=956 mm

Sl

"

Sezione di ventilazione

Per ottenere una ventilazione sufficiente dell'elettrodomestico
per motivi disicurezza, attenersi alle indicazioni sulle sezioni di
ventilazione.

Allineamento dell'elettrodomestico 1 _ 2.
Installare I'elettrodomestico su una superficie solida e piana.
1. Inclinare leggermente il frigorifero all'indietro.
2. Regolareipiedinisul livello desiderato.
Accertarsicheladistanza dalla parete lato cerniera siaalmeno (
10 cm affinché lo sportello possa aprirsi correttamente. L s
w v

@ Avviso:

per gli elettrodomestici a libera installazione: questo elettrodomestico non & progettato per
l'installazione aincasso




Installazione

Collegamento elettrico

3. La stabilita puo essere verificata spingendo diagonal-
mente l'elettrodomestico a destra e a sinistra. Il lieve
ondeggiamento deve essere identico in entrambe le
direzioni. In caso contrario, il telaio potrebbe
deformarsi e le guarnizioni dello sportello potrebbero
perdere. Una lieve inclinazione posteriore facilita la
chiusura degli sportelli.

Regolazione precisa degli sportelli

Se gli sportelli sono a livello, attenersi alla procedura
seguente:

Utilizzo del piedino regolabile

Ruotare il piedino regolabile nella direzione indicata dalla
freccia per sollevarlo o abbassarlo.
Contattare l'assistenza post-vendita se necessario.

@ Avviso:

nell'uso futuro del frigorifero, il fenomeno degli sportelli
non a livello puo verificarsi a causa del peso degli alimenti
conservati. Per risolvere il problema, utilizzare i metodi
descritti sopra.

Tempo di attesa

L'olio di lubrificazione esente da manutenzione si trova
nella capsula del compressore. Questo olio puo percorrere
il sistema di tubazioni chiuse durante il trasporto. Prima di
collegare l'elettrodomestico all'alimentazione elettrica,
attendere almeno 2 ore in modo che l'olio torni nella
capsula.

Prima di ogni collegamento, effettuare i seguenti controlli:

» Lafontedialimentazione, la presa e i fusibili sono conformi ai dati indicati nella targhetta.
» Lapresadicorrente é collegata a terra e non sono utilizzate prese multiple o prolunghe.
»  Laspinaelapresadicorrente sono compatibili.

Collegare la spina a una presa domestica installata correttamente.
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& AVVERTENZA!

Dati tecnici

Per evitare rischi, un cavo di alimentazione danneggiato deve essere sostituito dall'assistenza

clienti (v. scheda di garanzia).

Specifiche del prodotto secondo il regolamento UE n. 2019/2016

Marchio
Nome / identificativo del modello

Categoria del modello

Classe di efficienza energetica
Consumo energetico annuo (kWh/anno)(1)
Volume totale (litri)

Volume frigorifero (litri)

Volume congelatore (litri)

Prestazioni (stelle)

Temperatura deglialtri comparti > 14 °C
Sistema senza formazione di brina
Capacita di congelamento (kg/24 h)
Classe climatica (2)

Classe diemissione dirumore ed
emissioni acustiche aeree (db(A) re 1pW)

Tempo diaumento della temperatura (h)
Tipo di elettrodomestico

Altro

Candy

CFQQ5T817EPS

Frigorifero-congelatore

E
290
467
311

156

Non applicabile

Si
10
SN.NLSTT

B(35)

10

Indipendente

Candy
CFQQ5T817EWPS

Frigorifero-congelatore

E

290

463

307

156

X R
Non applicabile

Si

10

SN.NLSTT

B(35)

10

Indipendente
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Dati tecnici T

Descrizioni:

- Si

(1) Inbaseairisultatidel test di conformita agli standard per 24 ore. [l consumo effettivo dipende
dall'uso e dalla posizione dell'elettrodomestico.

(2)  Classe climatica SN: questo elettrodomestico € destinato all'uso con temperature ambiente
comprese tra+10°Ce +32°C

Classe climatica N: questo elettrodomestico e destinato all'uso con temperature ambiente
comprese tra+16°Ce +32°C

Classe climatica ST: questo elettrodomestico & destinato all'uso con temperature ambiente
comprese tra+16°Ce +38°C

Classe climatica T: questo elettrodomestico é destinato all'uso con temperature ambiente
comprese tra+16°Ce +43°C

Dati tecnici supplementari

Tensione / Frequenza 220-240V~/50Hz
Corrente diingresso (A) 1,5

Fusibile principale (A) 16
Refrigerante R600a
Dimensioni (A/L/P in mm) 1815/833/650
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T Assistenza clienti

Si consiglia dirivolgersi all' Assistenza Clienti Haier e di utilizzare ricambi originali.
In caso di problemi con l'elettrodomestico, consultare prima la sezione SOLUZIONE DEI PROBLEMI.

Se non siriesce a trovare una soluzione, contattare

il rivenditore locale o

lo European Call Service-Center (vedere i numeri di telefono elencati di seguito) o
I'area Service & Support su www.haier.com dove € possibile chiedere assistenza
e trovare risposte a domande frequenti.

\AAA

Per contattare l'assistenza, procurarsii dati seguenti.
Le informazioni sitrovano sulla targhetta.

Modello
N. diserie

Controllare anche la scheda di garanzia fornita con il prodotto.

European Call Service-Center

Paese* Numero di telefono Costi
Italia (IT) 02 400 48 200
902 100 150
SfpReeli) 943914150
Germania (DE) 0800 500 48 48
Austria (AT) 0820220224
707 200 188
Portogallo (PT) 210010773
Paesi Bassi (NL) 33422 4000
Grecia (GR) 801 11 505050
Svizzera (CH) 0848 780 780
Belgio (BE)
Lussemburgo (LU) QR EraRie
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Assistenza clienti T

* Per altri paesi. fare riferimento al sito www.haier.com
Haier Europe Trading Sir.l

Filiale Regno Unito

Westgate House, Westgate, Ealing

London, W5 1YY

*Durata della garanzia dell'elettrodomestico:

Garanzia minima: 2 anni per i paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per ilRegno Unito, 1 anno per la
Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il Marocco, 6 mesi
per I'Algeria; per la Tunisia non & obbligatoria alcuna garanzia legale.

*Periodo di disponibilita dei pezzi di ricambio per la riparazione dell'elettrodomestico:

termostati, sensori di temperatura, circuiti stampati e lampade rimangono disponibili per almeno
sette anni dopo I'immissione sul mercato dell'ultima unita del modello.

Maniglie e cerniere degli sportelli, vassoi e cestelli rimangono disponibili per almeno di sette anni e
le guarnizioni degli sportelli per almeno dieci anni dopo l'immissione sul mercato dell'ultima unita del
modello.

*Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https://eprel.ec.europe.eu/ o effettuare una
scansione del codice QR apposto sull'etichetta fornita con I'elettrodomestico.
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Instrukcja obstugi

PL



Dziekujemy PL

Dziekujemy za zakup tego produktu.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy doktadnie przeczytac¢ ninigjsze instrukcje. Instrukcje zawierajg
wazne informacje, ktére pomoga mozliwie najlepiej wykorzystac¢ funkcje urzadzenia, bezpiecznie
i prawidtowo je zainstalowac, eksploatowac oraz konserwowac.

Niniejszg instrukcje obstugi nalezy przechowywac w dostepnym miejscu, aby moc z niej zawsze
skorzystac w celu bezpiecznego i wiasciwego uzytkowania urzgdzenia.

Przy sprzedazy urzadzenia nalezy do niego dotgczy¢ niniejszg instrukcje obstugi, a w przypadku
przeprowadzki przekazac jg nowemu wiascicielowi, aby mogt sie zapozna¢ z urzgdzeniem
i ostrzezeniami dotyczacymi bezpieczenstwa.

Legenda

Ostrzezenie —wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa
Ogolne informacje i wskazowki

Informacje dotyczace ochrony srodowiska
Utylizacja

Pomdz chronic srodowisko iludzkie zdrowie. Wyrzuc¢ opakowanie

do odpowiednich pojemnikow do recyklingu. Pomoz w recyklingu

odpadow z urzadzen elektrycznych i elektronicznych. Nie wyrzu-
 —

caj urzgdzen oznaczonych tym symbolem razem z odpadami
domowymi. Oddaj produkt do miejscowego zaktadu recyk-
lingu lub skontaktuj sie z urzedem miejskim.

& OSTRZEZENIE!

Ryzyko obrazen lub uduszenia!

Czynniki chtodnicze i gazy muszg byc utylizowane w profesjonalny sposob. Przed utylizacjg upewnij
sie, ze przewody uktadu chtodniczego nie sg uszkodzone. Odtgcz urzadzenie od zasilania siecio-
wego. Odetnij przewdd zasilajgcy i zutylizuj go. Usun tace i szuflady oraz zamek drzwi i uszczelki, aby
zapobiec zamknieciu sie dzieciizwierzat w urzadzeniu.
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Informacje dotyczgce bezpieczenstwa PL

Przed wiaczeniem urzadzenia po raz pierwszy, przeczytaj ponizsze
wskazowki dotyczace bezpieczenstwa:

& OSTRZEZENIE!

Przed pierwszym uzyciem

» Upewnijsie, ze nie ma uszkodzen powstatych podczas transportu.

» Usungc wszystkie opakowania i przechowywac w miejscu niedostepnym
dla dzieci.

» Odczekaj co najmniej dwie godziny przed zainstalowaniem urzadzenia,
aby upewnic sie, ze obwdd czynnika chtodniczego jest w petni efektywny.

» Zawsze przenosi¢ urzadzenie z pomocg co najmniej dwoch osob,
poniewaz jest ono ciezkie.

Instalacja

» Urzadzenie powinno by¢ umieszczone w dobrze wentylowanym
miejscu. Zapewnij przestrzert co najmniej 10 cm nad urzadzeniem
i wokot niego.

» Nigdy nie umieszczaj urzgdzenia w wilgotnym miejscu lub w takim,
w ktorym moze byc¢ ochlapane woda. Zetrzyj plamy i zachlapania do
sucha miekkg i czystg sciereczka.

» Nie instaluj urzgdzenia w miejscu, w ktorym bedzie narazone na
bezposrednie dziatanie storica lub w poblizu Zrodet ciepta (np. piecow,
grzejnikow).

» Zainstaluj i wypoziomuj urzadzenie w miejscu odpowiednim dla jego
wielkosciiprzeznaczenia.

» OSTRZEZENIE: Nalezy dba¢ o droznosc¢ otworow wentylacyjnych w
obudowie urzadzenia wolnostojgcego lub w konstrukcji do zabudowy.

» Upewnij sie, ze informacje dotyczace elektryki na tabliczce znamionowej
sg zgodne z parametrami zasilania. Jesli tak nie jest, skontaktuj sie
z elektrykiem.

» Urzadzenie jest zasilane prgdem 220-240 VV AC/50 Hz. Odbiegajace od
normy wahania napiecia mogg spowodowac niewtgczenie sie
urzgdzenia albo uszkodzenie regulatora temperatury lub sprezarki.
Mogg tez byc¢ przyczyna nietypowego hatasu podczas pracy. W takim
przypadku powinien zostac¢ zamontowany automatyczny regulator.

» Nie uzywaj adapteréow wtyczeki przedtuzaczy.

» OSTRZEZENIE: Za urzagdzeniem nie powinny sie znajdowac wieksze
iloscilistew zasilajgcych ani przenosnych zasilaczy.

» OSTRZEZENIE: Podczas ustawiania urzgdzenia nalezy sie upewnic, ze
kabel zasilajgcy nie zostat przygnieciony ani uszkodzony.

» Nie stawaj na przewodzie zasilajgcym.

» Uzywaj oddzielnego, tatwo dostepnego i uziemionego gniazdka.
Urzadzenie musi by¢ uziemione.
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PL Informacje dotyczgce bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

» Dotyczy tylko Wielkiej Brytanii: Kabel zasilajgcy urzadzenie jest
wyposazony we wtyczke z 3 bolcami (z uziemieniem), ktora pasuje do
standardowego gniazda z 3 przewodami (z uziemieniem). Nigdy nie
odcinaj ani nie demontuj trzeciego bolca (z uziemieniem). Po zainsta-
lowaniu urzgdzenia wtyczka powinna byc¢ tatwo dostepna.

» OSTRZEZENIE: Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ obwodu chtodniczego.
Codzienne uzytkowanie

» Urzadzenie moze byc¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i
przez osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, senso-
rycznych lub umystowych lub osoby nieposiadajgce doswiadczenia ani
wiedzy pod warunkiem, ze sg one pod odpowiednim nadzorem lub
zostaty poinstruowane, jak bezpiecznie obstugiwac urzgdzenie irozumiejg
zZwigzane z nim zagrozenia.

» Dziecinie powinny bawic sie urzadzeniem.

» Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat zezwala sie na zatadunek i roztadunek
urzadzen chtodniczych, ale nie wolno imich czyscic iinstalowac.

» [rzymajzdalaodurzgdzenia dzieciponizej 3 roku zycia, chyba ze sg pod
statym nadzorem.

» Czyszczenie i konserwacja nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci bez
dozoru.

» Urzgdzenie musibyc¢ ustawione tak, aby wtyczka byta tatwo dostepna.

» Jesligaz weglowy lub inny tatwopalny gaz wycieka w poblizu urzadzenia,
zamknij zawor wyciekajgcego gazu, otworz drzwi oraz okna i nie odfgczaj
ani nie podtaczaj kabla zasilajgcego chtodziarko-zamrazarki lub innego
urzadzenia.

» Zwro¢ uwage, ze urzadzenie jest ustawione do pracy w okreslonym
zakresie temperatury miedzy 10 a 43°C. Urzadzenie moze nie pracowac
prawidtowo, jesli pozostanie na dtuzszy czas w temperaturze powyzej
lub ponizej podanego zakresu.

» Na chtodziarce nie nalezy umieszczac niestabilnych przedmiotow
(ciezkich przedmiotow, pojemnikow wypetnionych woda), aby unikngc
obrazen ciata spowodowanych upadkiem lub porazeniem pradem
elektrycznym w wyniku kontaktu z woda.

» Nie ciggnac za potki drzwiowe. Drzwi mogg byc¢ pochylone, stojak na
butelki moze zostac wyciggniety lub urzadzenie moze sie przewrocic.

» Otwieraj i zamykaj drzwi tylko za pomocg klamek. Szczelina miedzy
drzwiamia komorgjest bardzo waska. Nie trzymajrgk w tych obszarach,
aby unikng¢ przyciecia palcow. Otwieraj i zamykaj drzwi chtodziarko-
zamrazarki tylko wtedy, gdy nie ma dzieci stojgcych w obrebie ruchu
drzwi.
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Informacje dotyczgce bezpieczenstwa PL

& OSTRZEZENIE!

>

| 2

>

| 2
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Aby unikng¢ zanieczyszczenia zywnosci, nalezy przestrzegac naste-
pujgcych instrukcji:

- Otwarcie drzwi na dtugi czas moze spowodowac znaczny wzrost
temperatury w komorach urzgdzenia.

Regularnie czysci¢ powierzchnie, ktore moga miec kontakt z zywnoscig
oraz dostepne systemy odwadniajgce.

Surowe mieso i ryby nalezy przechowywac¢ w odpowiednich pojem-
nikach w chtodziarce, tak aby nie miaty kontaktu z innymi produktami
Spozywczymi.

Jezeli urzadzenie chtodnicze pozostaje przez dtuzszy czas puste,
nalezy je wytgczy¢, rozmrozi¢, wyczyscic, wysuszyc¢ i pozostawic
otwarte drzwi, aby zapobiec rozwojowi plesni wewngtrz urzgdzenia.
Nigdy nie przechowywac butelkowanego piwa lub napojow, ptyndw w
butelkach lub puszkach (oprocz alkoholi wysokoprocentowych),
zwtaszcza napojow gazowanych w zamrazarce, poniewaz moga one
peknac podczas zamrazania.

Nie przechowuj w urzadzeniu substancji wybuchowych takich jak
aerozole w puszce z tatwopalnymi gazami nosnymi.

Nie nalezy przechowywac w urzadzeniu lekow, bakterii lub substangji
chemicznych. To urzadzenie jest urzagdzeniem gospodarstwa domo-
wego. Nie zaleca sie przechowywania materiatow, ktore wymagaja
scisle okreslonej temperatury.

Sprawdz stan zywnosci, jesli w zamrazarce miato miejsce zwiekszenie
temperatury.

Nie ustawiaj niepotrzebnie niskiej temperatury w komorze chtodziarki.
Ujemne temperatury mogg wystgpi¢ przy wysokich ustawieniach.
Uwaga: Butelki moga wybuchngc

Nie dotykaj zamrozonych towaréw mokrymi rekami (zatdz rekawiczki).
Szczegodlnie nie nalezy jesc lizakow lodowych bezposrednio po wyjeciu
z komory zamrazarki. Istnieje ryzyko przymarzniecia naskorka lub
powstania pecherzy. PIERWSZA pomoc: Natychmiast pola¢ miejsce
przymarzniecia biezgcg zimng wodg. Nie odrywaj!

Nie dotykaj wnetrza komory zamrazarki podczas pracy, zwtaszcza
mokrymi rekami, poniewaz mogg one przymarzngac do jej powierzchni.
Odtacz urzadzenie w przypadku przerwy w zasilaniu lub przed
czyszczeniem. Nie uruchamiaj ponownie urzadzenia przez co najmnie;
7 minut, poniewaz szybkie wigczenie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia
sprezarki.



PL Informacje dotyczgce bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

» OSTRZEZENIE: Nie uzywac urzgdzen elektrycznych wewngtrz komaor
do przechowywania zywnosci, chyba ze sg to urzadzenia typu
zalecanego przez producenta.

Konserwacja / czyszczenie

» Upewnij sie, ze dzieci sg nadzorowane podczas czyszczenia i konserwacii
urzgdzenia.

» Przed przystgpieniem do rutynowej konserwacji nalezy odtgczyc
urzgdzenie od zasilania elektrycznego. Odczekaj co najmniej 5 minut
przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia, poniewaz czeste
uruchamianie moze uszkodzic¢ sprezarke.

» Podczas odtgczania urzgdzenia trzymaj za wtyczke, a nie za przewod.

» Nie czys¢ urzadzenia za pomocag twardych szczotek, szczotek
drucianych, detergentow proszkowych, benzyny, octanu amylu,
acetonu i podobnych roztworow organicznych, kwasu lub roztworow
alkalicznych. Do czyszczenia nalezy uzywac specjalnego detergentu do
chtodziarek/zamrazarek, aby unikng¢ uszkodzenia. Mozna uzy¢ cieptej
wody i roztworu sody oczyszczonej — okoto jedna tyzka stotowa sody
oczyszczonej na litr/kwarte wody. Doktadnie sptucz woda i wytrzyj do
sucha. Nie uzywaj proszkow czyszczgcych ani innych srodkow
czyszczacych o wiasciwosciach sciernych. Nie myj wyjmowanych
czesciurzadzenia w zmywarce.

» Nie zeskrobuj szronu i lodu ostrymi przedmiotami. Nie uzywaj
rozpylaczy, grzejnikow elektrycznych, takich jak suszarka do wtosow,
myjek parowych lub innych zZrodet ciepta, aby unikng¢ uszkodzenia
plastikowych czesci.

» OSTRZEZENIE: Nie uzywaj urzadzer mechanicznych ani innych
srodkow do przyspieszania procesu rozmrazania, chyba ze sg one
zalecane przez producenta.

» Jesli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa nalezy
zleci¢ jego wymiane producentowi, autoryzowanemu serwisowi lub
osobom o podobnych kwalifikacjach.

» Nie nalezy probowac¢ samodzielnie naprawia¢, demontowac ani
modyfikowac urzadzenia. W przypadku koniecznosci naprawy prosimy
o kontakt z naszym dziatem obstugi klienta.

» Jesli lampy oswietleniowe ulegng uszkodzeniu, dla bezpieczenstwa
nalezy zlecic¢ ich wymiane producentowi, autoryzowanemu serwisowi
lub osobom o podobnych kwalifikacjach.

» Usun kurz z tytu urzgdzenia co najmniej raz w roku, aby unikngc
zagrozenia ogniem, a takze zwiekszonego zuzycia energii.
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Informacje dotyczgce bezpieczenstwa PL

& OSTRZEZENIE!

» Nie uzywajaerozolu aninie przeptukuj urzgdzenia podczas czyszczenia.

» Nie uzywajwody lub pary do czyszczenia urzadzenia.

» Nie czysc zimnych szklanych potek lub drzwi gorgcg wodg. Nagta zmiana
temperatury moze spowodowac pekniecie szkfa.

» Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, nalezy
pozostawi¢ je otwarte, aby zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych
zapachow w jego wnetrzu.

Informacje dotyczgce czynnika chtodniczego

& OSTRZEZENIE!

Urzadzenie zawiera tatwopalny czynnik chtodniczy IZOBUTAN (R600a).
Upewnij sie, ze uktad chtodniczy nie zostat uszkodzony podczas
transportulubinstalacji. Wyciek czynnika moze spowodowac uszkodzenie
wzroku lub zapalenie. Jesli wystgpito uszkodzenie, trzymaj urzgdzenie
zdala od otwartych zrodet ognia, doktadnie przewietrz pomieszczenie,
nie podtaczaj ani nie odtgczaj kabli zasilajgcych tego lub innego
urzadzenia. Poinformuj obstuge klienta.

W przypadku kontaktu czynnika chtodniczego z oczami natychmiast
przeptucz je pod biezgcg wodg i natychmiast skontaktuj sie z okulista.
OSTRZEZENIE: Ukfad chtodniczy jest pod wysokim cisnieniem. Nie
manipuluj nim. Poniewaz stosowane s3g palne czynniki chtodnicze,
urzadzenie nalezy zainstalowac, obstugiwac i serwisowac scisle wedtug
instrukcji obstugi i skontaktowac sie z profesjonalnym przedstawicielem
lub naszym serwisem posprzedazowym w celu utylizacji urzadzenia.
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Przeznaczenie

To urzadzenie jest przeznaczone do chtodzenia i zamrazania zywnosci.
Zostat zaprojektowany wytgcznie do uzytku w gospodarstwach domowych
i podobnych zastosowaniach, takich jak pomieszczenia kuchenne dla
personelu w sklepach, biurach i innych srodowiskach pracy; w gospo-
darstwach rolnych oraz przez klientow w hotelach, motelach i innych
obiektach mieszkalnych, a takze w pensjonatach i gastronomii. Nie jest
przeznaczone do uzytku komercyjnego ani przemystowego. Zmiany lub
modyfikacje urzadzenia sg niedozwolone. Uzycie niezgodne z przezna-
czeniem moze spowodowac zagrozenie i utrate roszczen gwarancyjnych.

UK
Normy i dyrektywy e i CcAa

Produkt ten spetnia wymagania wszystkich obowigzujgcych dyrektyw UE
z odpowiednimi normami zharmonizowanymi, ktore przewidujg oznako-
wanie CE.

/A\ OSTROZNIE!

e i Po zamknieciu drzwi pionowa listwa drzwi na chtodziarce

)

2. Jesli probujesz zamkngc lewe drzwi, a pionowa listwa

® drzwiowa jest niezapieta (2), nalezy jg najpierw zgig¢, w

przeciwnym razie listwa drzwiowa uderzy w wat mocujacy

lub prawe drzwi. W ten sposob moze dojs¢ do uszkodzenia
drzwilub wycieku.

W ramie znajduje sie gwint grzewczy. Temperatura po-
= wierzchni nieco wzrosnie, co jest normalne i nie wptynie
na dziatanie urzadzenia.
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Opis produktu

@ Uwaga

Z powodu zmian technicznych i réznych modeli, niektore ilustracje w tej instrukcji moga sie

rozni¢ od Twojego modelu.

162

A: Komora chtodziarki

1 Tabliczka znamionowa

2 Uchwyt na butelki/kosz na drzwiach

3 Szklane potki

4 Szufladachtodziarki

5 Listwa drzwiowa

6 Lampa sufitowa

7 Kanat powietrzny i czujnik (za panelem)
8 O .K.-wskaznik temperatury (opcjonalny)
9 Kanat powietrzny (za szufladami)

B: Komora zamrazarki
10 Taca do zamrazania
11 Szuflady zamrazarki
12 Kanat powietrzny
13 Regulowane nézki

PL
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Panel sterowania

total no frost

circle®

0

o W >

@ Uwaga

Z powodu zmian technicznych i réznych modeli, niektore ilustracje w tej instrukcji moga sie

rozni¢ od Twojego modelu.

Panel sterowania

Przyciski:

A

B
C
D

Wybor chtodziarki

Wybor zamrazarki
Wiagczanie/wytgczanie Auto Set
Blokowanie/odblokowanie panelu

Wskazniki:

S DO O O T o

Temperatura komory chtodziarki
Temperatura komory zamrazarki
Tryb Auto Set

Blokada panelu

Funkcja Super Cool

Funkcja Super Freeze
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Panel sterowania PL

Przed pierwszym uzyciem

»  Usur wszelkie opakowania, trzymaj je w miejscu niedostepnym dla dzieci i zutylizuj w sposéb
przyjazny dla srodowiska.

Przed wtozeniem zywnosci wyczys¢ wnetrze i obudowe urzadzenia woda z dodatkiem
tagodnego detergentu.

Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu urzadzenia odczekaj co najmniej 2-5 godzin przed
podtaczeniem go do zasilania. Zob. rozdziat INSTALACJA.

Przed zatadowaniem zywnosci nalezy wstepnie schtodzi¢ komory z wysokimi ustawieniami.
Funkcja Power-Freeze pomaga szybko schtodzi¢ komory.

Temperatury chtodziarki i zamrazarki sg automatycznie ustawiane odpowiednio na 5°C i -
18°C. To sg zalecane ustawienia. W razie potrzeby mozna recznie zmieni¢ ustawiong
temperature. Zob. rozdziat REGULACJA TEMPERATURY.

vV v v Vv

Klawisze czujnika

Przyciskina panelu sterowania sg klawiszami czujnikow, ktore reagujg przy delikatnymdotknieciu palcem.

Wiacz/Wyltacz urzadzenie

Urzadzenie zacznie prace jak tylko zostanie podtgczone do Zrodta energii.

Gdy chtodziarka jest wigczana po raz pierwszy, zapala sie wskaznik ,a" oraz ,b" (wyswietlacz
temperatury). Temperatury chtodziarkii zamrazarki sg automatycznie ustawiane odpowiednio na
5°Ci-18°C.

Moze blokada panelu jest aktywna.

@ Uwaga

Gdy urzadzenie zostanie wtagczone po uprzednim odtgczeniu od gtdéwnego zrodta zasilania,
osiaggniecie prawidtowej temperatury moze potrwac¢ do 12 godzin.

Przed wytaczeniem nalezy oprozni¢ urzadzenie. Aby wytgczy¢ urzadzenie, wyciggnij przewod
zasilajgcy z gniazdka.

Tryb czuwania

Ekran wyswietlacza wytgcza sie automatycznie 30 sekund po nacisnieciu klawisza. Wyswietlacz
zostanie automatycznie zablokowany. Zapala sie automatycznie po dotknieciu dowolnego klawisza
lub otwarciu drzwi.

Panel blokady/odblokowania

»  Automatyczne blokowanie: Gdy drzwi chtodziarkii zamrazarki sg zamknigte i w ciggu 30 sekund
nie zostanie nacisniety zaden klawisz, ekran wyswietlacza zostanie automatycznie zgaszony
i zablokowany.

35eCLOCK  wupp Iﬁ

»  Reczne blokowanie: Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, nacisnij przycisk ,D" (wybor
blokady panelu) i przytrzymaj przez 3 sekundy; brzeczyk zadzwoni jeden raz, wskaznik ,d"
(blokada panelu) zaswieci sie i wyswietlacz zostanie zablokowany.
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o= |
- 3Sec.Lock - [i]
Otwarcie drzwi lub dowolny Wskaznik wytgczony
przycisk Wyswietlacz
Wyswietlacz $wieci odblokowany

Wyreguluj temperature

Na temperature wewnatrz chtodziarki wptywaja nastepujace czynniki:
»  Temperaturaotoczenia

»  Czestotliwos¢ otwierania drzwi

»  llos¢ przechowywanej zywnosci

»  Instalacja urzadzenia

Wyreguluj temperature chtodziarki

1. Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, nacisnij przycisk ,A". Brzeczyk dzwoni raz,
kontrolka ,a" (wskaznik chtodziarki) miga, a potem pojawia sie tryb ustawiania temperatury
chtodziarki.

2. Nacis$nij przycisk ,A" (wybdr chtodziarki) za kazdym razem, brzeczyk zadzwoni jeden raz,
ustawiona temperatura chtodziarki zostanie obnizona o 2. Temperatura chtodziarki bedzie
wyswietlana w nastepujgcej kolejnosci ,5°C > 3°C>1°C 29°C »7°C »>5°C".

@ Uwaga

Po ustawieniu temperatury, jesli w ciaggu 5 sekund nie zostanie wykonana zadna operacja, system
automatycznie zapisze ustawiong temperature.

Ustaw temperature zamrazarki

1. Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, naci$nij przycisk ,B" (wybor zamrazarki). Brzeczyk
zadzwoniraz, wskaznik ,b" (temperatura komory zamrazarki) miga, a nastepnie uruchamia sie
tryb ustawiania temperatury w zamrazarce.

2. Nacis$nij przycisk ,B" (wybor zamrazarki) za kazdym razem, brzeczyk zadzwoni jeden raz,
ustawiona temperatura zamrazarki zostanie obnizona o 2. Temperatura chtodziarki bedzie
wys$wietlana w sekwengji: ,-18°C 2-20°C>-22°C 2-14°C >-16°C - -18°C".

@ Uwaga

Po ustawieniu temperatury, jesli w ciggu 5 sekund nie zostanie wykonana zadna operacja, system
automatycznie zapisze ustawiong temperature.
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Uzytkowanie PL

Funkcja Super-Cool

1.

Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, nacisnij przycisk ,A"iprzytrzymaj przez 3 sekundy,
brzeczyk zadzwoni jeden raz, zaswieci sie wskaznik ,e" (funkcja Super-Cool), a nastepnie
funkcja Super-Cool zostanie wtgczona.

Gdy zaswieci sie wskaznik ,e" (funkcja Super-Cool), nacisnij przycisk ,A" i przytrzymaj przez
3 sekundy, brzeczyk zadzwonijeden raz, wskaznik " (funkcja Super-Cool) zgasnie, a nastepnie
funkcja Super-Cool zostanie wytagczona.

Po wtgczeniu funkgji Super-Cool chtodziarka automatycznie jg wytaczy, gdy osiggniety
zostanie okreslony stan. Jesli chcesz wyjsé recznie, mozesz nacisng¢ przycisk ,A" (wybor
Super-Cool) i przytrzymac go przez 3 sekundy, aby go wytaczyc.

&@—- 8 -6~ " -6

3sec & 3sec @
Wskaznik wytgczony Nacisnijprzez3 Wskaznik wigczony Nacisnijprzez 3 Wskaznik
sekundy sekundy wytgczon

@ Uwaga

W trybie Super-Cool nie mozna regulowac temperatury chtodziarki. Jesli ktérys z przyciskow ,A"
zostanie nacisniety w celu ustawienia temperatury chtodziarki, wskaznik ,e" (funkcja Super Cool)
zacznie migac wraz z sygnatem dzwiekowym wskazujgcym, ze tej operacji nie mozna wykonac.

Po uruchomieniu funkgji Super-Cool nie mozna jednoczesnie wiaczy¢ funkcji Auto-Set ze wzgledu
na rézne tryby sterowania. Gdy wybierzesz funkcje, ktdra koliduje z inng funkcja, pierwotnie
wybrana funkcja zostanie automatycznie zamknieta.

Funkcja Super-Freeze (Super-Frz)

1.

Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, nacisnij przycisk ,B"iprzytrzymaj przez 3 sekundy,
brzeczyk zadzwoni jeden raz, zaswieci sie wskaznik ,f* (funkcja Super-Freeze), a nastepnie
funkcja Super-Freeze zostanie wtgczona.

Gdy zaswieci sie wskaznik ,f* (funkcja Super-Freeze), nacisnij przycisk ,B" i przytrzymaj go
przez 3 sekundy, brzeczyk zadzwoni jeden raz, wskaznik ,f" (funkcja Super-Freeze) zgasnie,
a nastepnie funkcja Super-Freeze zostanie wytgczona.

Po wtgczeniu funkgji Super-Freeze chtodziarka automatycznie jg wytaczy, gdy osiagniety
zostanie okreslony stan. Jesli chcesz wyjsc recznie, mozesz nacisngc przycisk ,B" i przytrzymac
go przez 3 sekundy, aby go wyfaczyc.

- W @ W -@&

Wskaznik Nacisnijprzez 3 Wskaznik na P Nacisnijprzez 3 Wskaznik
wytgczony sekundy sekundy wytgczony

@ Uwaga

W stanie Super-Freeze nie mozna regulowac temperatury zamrazarki. Jesliktorys z przyciskow ,B"
(wybor zamrazarki) zostanie nacisniety w celu ustawienia temperatury zamrazarki, wskaznik ,f"
(funkcja Super Freeze) zacznie migac wraz z sygnatem dzwiekowym wskazujgcym, ze tej operadji
nie mozna wykonac.
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Funkcja Super-Freeze ma na celu zachowanie wartosci odzywczych mrozonej zywnosci poprzez
zamrozenie jej w bardzo krotkim czasie. Jesli jednorazowo majg by¢ zamrozone duze ilosci
zywnosci, zaleca sie ustawienie funkcji Super-Freeze z 24-godzinnym wyprzedzeniem, aby
zamrazarka posiadata stosunkowo niskg temperature, a nastepnie nalezy wtozy¢ do niej zywnosc.
Przyspiesza to proces zamrazania w zamrazarce, co umozliwia skuteczne zachowanie wartosci
odzywczych zywnosci i utatwia jej przechowywanie.

Tryb Auto Set

1. Gdy ekran wyswietlacza jest odblokowany, naci$nij przycisk "C" (wybdr trybu Auto Set),
brzeczyk zadzwoniraz, wskaznik ,c" (tryb Auto Set) zaswieci sie, a nastepnie funkcja Auto Set
zostanie wigczona.

2. Gdy zaswieci sie wskaznik ,c" (tryb Auto Set), nacisnij przycisk ,C" (wybdr trybu Auto Set),
brzeczyk zadzwoni raz, wskaznik ,c" (tryb Auto Set) zgasnie, a nastepnie funkcja Auto Set
zostanie wytgczona.

A*l"/ﬂ" A% — A

Naciénij 1 raz Wskaznik wigczony Nacisnij 1 raz Wskaznik wytagczony
Auto Set wigczon: Auto Set wytgczon

@ Uwaga

W trybie Auto Set nie mozna regulowac temperatury chtodziarki lub zamrazarki. Jesli przycisk ,A"
lub przycisk ,B" zostanie nacisniety w celu ustawienia temperatury chtodziarka lub zamrazarki,
wskaznik ,a" (wskaznik chtodziarki) lub ,b" (wskaznik zamrazarki) zacznie migac i wyemitowany
zostanie sygnat dzwiekowy wskazujacy, ze tej operacji nie da sie przeprowadzic.

W trybie Auto Set ze wzgledu na rézne sposoby sterowania, jesli ustawiona jest funkcja ,Super-
Cool" lub ,Super-Freeze", wskaznik ,c" (tryb Auto Set) gasnie, a nastepnie funkcja Auto Set jest
automatycznie wytaczana.

Alarm otwarcia drzwi
Jeslidrzwipozostajg zbyt dlugo otwarte lub nie sg dobrze zamkniete, chtodziarka bedzie emitowac
sygnat dzwiekowy w okreslonych odstepach czasu, aby przypomniec¢ o zamknieciu drzwi.

Pamie¢ podczas awarii zasilania
Zapamietywany jest stan roboczy w chwili wytaczenia zasilania. Po ponownym wigczeniu urzadzenie
dziata zgodnie z ustawieniem przed wytgczeniem.

Dozownik wody

1. Zapomoca dozownika wody mozna pobierac¢ zimng wode pitna.

2. Przed pierwszym uzyciem nalezy wyczysci¢ zbiornik na wode (patrz PIELEGNACJA
| CZYSZCZENIE).
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Napetnienie zbiornika na wode

& OSTRZEZENIE!
» Uzywaj tylko wody pitnej.

1. Upewni sie, ze zbiornik na wode zostat wstawiony
prawidtowo (patrz WYPOSAZENIE).

2. Obrdc¢ i unies okragta pokrywe (A) i napetnij
zbiornik $wiezg wodg pitna.

3. Nalej wode tylko kreski (2,5 1), poniewaz moze
wylac sie podczas otwierania i zamykania drzwi.

4. Zamknij okragta pokrywe (A), az zatrzasnie sie na
Swoim miejscu.

@ Uwaga

PL

Przed ponownym napetnieniem wylej pozostatg wode i wyczys¢ zbiornik.
P Jesli nie potrzebujesz wody przez dtuzszy czas, oproznij zbiornik na wode i witoz

wyczyszczony zbiornik.

»  Pokrywa (C) zbiornika na wode jest dodatkowo wykorzystywana w celu oszczedzania energi.
Jeslinie chcesz pobiera¢ wody z dozownika przez dtuzszy czas, to mimo wszystko zainstaluj
pokrywe ze wzgledu na lepszg izolacje i oszczednosc¢ energii.

Pobieranie wody z dozownika

1. Umiesc¢ szklanke pod wylotem wody.

2.  Delikatnie nacisnij dzwignie dozownika wody.
Upewnij sie, ze szklanka znajduje sie w jednej linii
z dozownikiem, aby zapobiec rozpryskiwaniu sie
wody.

*Tylko dla modelu CFQQ5T817EWPS.
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Regulowane potki

przechowywania.

Wysokos¢ potek  mozna

Wyposazenie

dostosowac

do potrzeb

1. Aby przeniesc¢ potke, zdejmij jg najpierw, podnoszac
przedniag krawedz (1) i wysuwajacja (2).

2. Aby ponownie zamontowac potke, nalezy natozyc jg na
uchwyty po obu stronach i przesung¢ do pozydji
najbardziej wysunietej do tytu, az tylna czesc¢ potki
znajdzie sie w szczelinach po bokach

Zdejmowane poétki na drzwiach/uchwyt na
butelki

Potki na drzwiach mozna zdemontowac w celu czyszczenia:
Potoz dionie po obu stronach pétki, podnies jg do gory (1)
i wyciagnij (2).

W celu ponownego zamontowania potek powyzsze czynnosci
wykonuje sie w odwrotnej kolejnosci.

OPCJONALNIE: OK-wskaznik temperatury

Wskaznik temperatury OK moze by¢ uzyty do okreslenia
temperatur ponizej +4°C. Stopniowo obnizaj temperature,
jesli znak nie wskazuje ,OK".

@ Uwaga:

Po wigczeniu urzagdzenia osiggniecie wiasciwej temperatury moze potrwac do 12 godzin.

Wyjmowana szuflada

Aby wyjac¢ szuflade, wyciggnij jg maksymalnie (1), podnies i
wyjmij (2).

W celu ponownego wtozenia szuflady powyzsze czynnosci
wykonuje sie w odwrotnej kolejnosci.

®
O
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Przechowywanie produktow o duzych
rozmiarach

Duze produkty, takie jak mrozonki, mozna przechowywac po:

»  wyjeciu gornejtacy do zamrazania lub

»  wyjeciu obu gornych tac zamrazarki oraz srodkowe;j
szuflady zamrazarki; zywo$¢ mozna przechowywanie
wowczas bezposrednio na dolnych tacach do
zamrazania.

Zbiornik na wode

1. Wyjmowany zbiornik na wode

Zbiornik na wode mozna wyjac i ponownie zainstalowac w celu
wyczyszczenia w taki sam sposoéb, jak potkina drzwiach.

2. Wtdz zbiornik na wode

Umiesc zbiornik na wode w takiej pozycji, aby wylot wody (B)
pasowat do otworu w drzwiach. Upewnij sie, ze zbiornik na
wode zostat zablokowany.

*Tylko dla modelu CFQQ5T817EWPS.

Swiatto

Po otwarciu drzwi chtodziarki zapala sie wewnetrzne oswietlenie LED. Na dziatanie $wiatet nie ma
wptywu zadne z pozostatych ustawien urzadzenia.

@ Wskazowki dotyczgce oszczedzania energii

Upewnij sie, ze urzadzenie jest wiasciwie wentylowane (patrz MONTAZ).

Nie nalezy instalowac urzadzenia w bezposrednim swietle stonecznym lub w poblizu zrodet
ciepta (np. piecow, grzejnikow).

Unikaj niepotrzebnie niskiej temperatury w urzadzeniu. Zuzycie energii zwieksza sie wraz
z ustawieniem nizszej temperatury w urzgdzeniu.

Funkcje takie jak POWER- FREEZE zwiekszajg zuzycie energii.

Przed wtozeniem cieptej zywnosci do urzadzenia nalezy poczekac, az ostygnie.

Otwieraj drzwi mozliwie rzadko i na krotko.

Nie przepetniaj urzadzenia, aby nie blokowac przeptywu powietrza.

Unikaj powietrza w opakowaniu z zywnoscig.

Utrzymuj w czystosci uszczelki drzwi, aby zapewnic prawidtowe ich zamykanie.

Rozmrazaj mrozong zywnosc w komorze chtodziarki.

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga, aby pojemniki i potki byty umieszczone
w urzadzeniu jak w stanie fabrycznym, a zywnos$¢ powinna by¢ rozmieszczona w taki sposob,
aby nie blokowata wylotu kanatu wentylacyjnego.

VYVYVVVVVY V VvV
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Pielegnacjaiczyszczenie

& OSTRZEZENIE!

Przed czyszczeniem odfgcz urzadzenie od zasilania sieciowego.
Czyszczenie

Urzadzenie nalezy czyscic, gdy przechowywana jest niewielka ilos¢ zywnoscilub nie ma jej wcale.
Urzadzenie powinno byc¢ czyszczone co cztery tygodnie, aby zapewnic¢ dobrg konserwacje i zapobiec
nieprzyjemnym zapachom przechowywanej zywnosci.

| 2

vV vV VVvVYy

OSTRZEZENIE!

Nie czys¢ urzadzenia za pomoca twardych szczotek, szczotek drucianych, detergentow
proszkowych, benzyny, octanu amylu, acetonu i podobnych roztwordow organicznych, kwasu
lub roztworow alkalicznych. Do czyszczenia nalezy uzywac specjalnego detergentu do
chtodziarek, aby unikng¢ uszkodzenia.

Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzadzenia podczas czyszczenia.

Nie uzywaj wody lub pary do czyszczenia urzagdzenia.

Nie czysc zimnych szklanych potek gorgcg woda. Nagta zmiana temperatury moze spowodowac
pekniecie szkfa.

Nie dotykaj wnetrza komory, zwtaszcza mokrymi rekami, poniewaz mogg one przymarzngc
do jej powierzchni.

W przypadku zwiekszenia temperatury sprawdzi¢ stan zamrozonych produktow.

» Uszczelka drzwi powinna by¢ zawsze utrzymywana
w czystosci.

» Czys¢wnetrzeiobudowe urzadzenia gabka zanurzong
w cieptej wodzie i neutralnym detergentem.

1. Czysci¢ wnetrze i zewnetrzng czesc chtodziarki, w tym
uszczelnienie drzwi, stojak na drzwi, szklane potki,
pudetka itd., miekkim recznikiem lub gabka zanurzong

>
>
>

w cieptej wodzie (mozna dodac neutralny detergent do
cieptej wody).

W przypadku rozlania ptynu usun wszystkie zanieczyszczone elementy, bezposrednio sptucz
biezgcg wodg, osusz i wtéz z powrotem do chtodziarki.

W przypadku rozlanego kremu (np. $mietany, topniejgcych lodéw), nalezy wyjgc¢ wszystkie
zanieczyszczone czesci, wiozyc je na chwile do cieptej wody o temperaturze ok. 40°C,
nastepnie sptukac biezgcg wodg, osuszyciwtozyc z powrotem do chtodziarki.

W przypadku, gdy jakas mata czesc lub element dostanie sie do wnetrza chtodziarki
(pomiedzy potki lub szuflady), uzy¢ matego miekkiego pedzelka, aby go wyciagnaé. Jeslinie
udato sie dotrzec¢ do tego elementu, prosimy o kontakt z serwisem Candy

Sptucziwysusz miekka $ciereczka.

Nie nalezy my¢ zadnych czesciurzadzenia w zmywarce do naczyn.

QOdczekaj co najmniej 5 minut przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia, poniewaz
czeste uruchamianie moze uszkodzi¢ sprezarke.

Rozmrazanie

Rozmrazanie chtodziarkii zamrazarki przebiega automatycznie; nie jest wymagana reczna obstuga.
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Czyszczenie zbiornika na wode

1. Wyjmij zbiornik na wode z urzgdzenia.

2. Zdejmijpokrywe (A).

3. Odkrec¢ dziobek dozownika (B).

4. Wyczys¢ zbiornik i dziobek dozownika cieptg wodg i
ptynem do mycia naczyn. Upewnij sie, ze cate mydto
zostato sptukane.

5. Zamontuj dziobek dozownika (B) i upewnij sie, ze jest

mocno przykrecona do zbiornika na wode, a biaty O-ring
(C) jest na swoim miejscu.

Tylko dla modelu CFQQ5T817EWPS.

@ Uwaga

Jesli zbiornik na wode nie jest zatozony prawidtowo, woda moze kapac z przytgcza.
> Nie uzywaj nadmiernej sity przy wyjmowaniu lub zaktadaniu zbiornika na wode, aby uniknac
jego uszkodzenia.

Wymiana lampek LED
OSTRZEZENIE!

Nie wolno samodzielnie wymieniac lampy LED, moze to zrobic tylko producent lub autoryzowany
serwis.

Jako zrédto swiatta lampy wykorzystujg diody LED, charakteryzujgce sie niskim zuzyciem energii
idtuga zywotnoscig. W przypadku wystgpienia jakichkolwiek nieprawidtowosci prosimy o kontakt
z dziatem obstugi klienta. Zob. OBSEUGA KLIENTA.

‘, \‘ Wymienne (tylko LED) zrédto $wiatta przez profesjonaliste.

Ten produkt zawiera zrédto $wiatta o klasie efektywnosci energetycznej F.

Komora Napiecie Klasa efektywnosci Model
energetycznej
Lampka do chtodziarki 12V F CFQQ5T817EPS
CFQQ5T817EWPS
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Dtuzsza przerwa w uzytkowaniu

Jesliurzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy czas:

Wyjmij zywnosc.

Odtacz przewdd zasilajgey.

Wyczysc¢ urzagdzenie jak opisano powyzej.

Zostaw drzwi otwarte, aby zapobiec tworzeniu sie wewnatrz nieprzyjemnych zapachow.

@ Uwaga

Wytacz urzadzenie tylko wtedy, gdy jest to absolutnie konieczne.

\AAA

Przenoszenie urzadzenia

1. Wyjmijwszystkie produkty spozywcze i odtgcz urzgdzenie od zasilania.
2. Zabezpiecz tasma klejgcg potkiiinne ruchome czesciw zamrazarce.

3. Nie przechylaj chtodziarki pod katem wiekszym niz 45°, aby unikng¢ uszkodzenia ukfadu
chtodniczego.

& OSTRZEZENIE!

» Nie podnos urzadzenia za klamki.
»  Nigdy nie nalezy ustawiac urzgdzenia poziomo na ziemi.
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PL

Wiele problemow mozna rozwigza¢ samodzielnie, bez specjalistycznej wiedzy. W przypadku
problemow prosimy sprawdzi¢ wszystkie pokazane mozliwoscii postepowac zgodnie z ponizszymi
instrukcjami przed skontaktowaniem sie z obstugg posprzedazowg. Zob. OBSEUGA KLIENTA.

OSTRZEZENIE!

»  Przed przystgpieniem do konserwacji wytacz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka

sieciowego.

»  Urzadzenie elektryczne powinno by¢ serwisowane tylko przez wykwalifikowanych
ekspertow, poniewaz niewtasciwe naprawy mogg spowodowac znaczne szkody.

»  Jeslikabel zasilania jest uszkodzony, musi on zosta¢ wymieniony przez producenta,
serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe w celu unikniecia niebezpieczenstwa.

Problem
Sprezarka nie dziata.

Urzadzenie dziata
czesto lub przez zbyt
dtugi okres czasu.

Whnetrze chtodziarki
jest brudne i/lub
nieprzyjemnie pachnie.

Urzadzenie wydaje
dziwne dzwieki.
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Potencjalna przyczyna

Wtyczka sieciowa nie jest podtagczona
do gniazdka.

Urzadzenie znajduje sie w cyklu
rozmrazania

Temperatura wewnatrz i na zewnatrz
urzadzenia jest za wysoka.

Urzadzenie byto odtgczone od zasilania
przez okreslony czasu.

Drzwi urzadzenia nie sg szczelnie
zamkniete.

Drzwi byty za czesto otwierane lub
pozostawaty dtugo otwarte.
Ustawienie temperatury w komorze
zamrazarkijest zbyt niskie.

Uszczelki drzwi sa zabrudzone zuzyte,
pekniete lub niedopasowane.
Wymagany przeptyw powietrza nie jest
gwarantowany.

Whnetrze chtodziarki wymaga
czyszczenia.

W chtodziarce przechowywana jest
Zywnosc o intensywnym zapachu
Urzadzenie nie znajduje sie na
wypoziomowanym podtozu.
Urzadzenie dotyka jakiegos obiektu.

Mozliwe rozwigzanie

Podtacz wtyczke sieciowa.
Jesttonormalne w przypadku
automatycznego odszraniania

W tym przypadku to normalne,
ze urzadzenie bedzie pracowac
dtuzej

Catkowite schtodzenie
urzadzenia trwa zazwyczaj

od 8 do 12 godzin.

Zamknij drzwi i upewnij sie, ze
urzadzenie jest ustawione na
ptaskiej powierzchniijedzenie
lub pojemniki nie blokujg drzwi.
Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Ustaw wyzszg temperature, az
do uzyskania zadowalajace;j
temperatury w chtodziarce.
Temperatura chodziarki
ustabilizuje sie po 24 godzinach.
Wyczys¢ uszczelki drzwi/szuflady
lub wymien je z pomoca serwisu
obstugiklienta.

Zapewnij odpowiednig
wentylacje.

Wyczys¢ wnetrze chtodziarki.
Dokfadnie owin zywnosc.

Wyreguluj nozki, aby
wypoziomowac urzadzenie.
Usun obiekty znajdujgce sie
w poblizu urzadzenia.
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Problem

Wewnatrz urzadzenia
nie jest wystarczajgco
zimno.

Whnetrze urzadzenia
jest za zimne.

Powstawanie wilgoci na
wewnetrznych
Sciankach komory.

Wilgoc¢ gromadzi sie na
zewnetrznej
powierzchni chtodziarki
lub miedzy drzwiami a
szuflada.

Nadmierny léd i szron

Potencjalna przyczyna

Ustawiona temperatura jest za wysoka.

Byta przechowywana zbyt ciepta
Zywnosc.

W chtodziarce umieszczono zbyt duzg

ilos¢ zywnosci.

Zywnos¢ jest zbyt blisko siebie.
Drzwi/szuflada urzadzenia nie sg
szczelnie zamkniete.

Drzwi/szuflad byty za czesto otwierane

lub pozostawaty dtugo otwarte.

Temperatura jest za niska.

Funkcja Super-Frz/Super-Cool jest

wtgczona lub dziata zbyt dtugo.
Klimat jest zbyt ciepty i wilgotny.
Drzwi/szuflada urzadzenia nie sg
szczelnie zamkniete.

Drzwi/szuflad byty za czesto otwierane

lub pozostawaty dtugo otwarte.
Pojemniki na zywnos¢ lub ptyny sg
otwarte.

Klimat jest zbyt ciepty i wilgotny.
Drzwi nie sg szczelnie zamkniete.

Zimne powietrze skrapla sie wewnatrz

urzadzenia, a ciepte powietrze na
zewnatrz.

Artykuty spozywcze nie zostaty

Usuwanie usterek

Mozliwe rozwigzanie

Ponownie ustaw temperature.
Zawsze schtadzaj zywnosc
przed jej wtozeniem do
urzadzenia.

Zawsze przechowuj mate ilosci
Zywnosci.

Pozostaw przestrzer miedzy
produktami spozywczymi,
umozliwiajac przeptyw powietrza.
Zamknij drzwi/szuflade.

Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Ponownie ustaw temperature.
Wytacz funkcje Super-
Frz/Super-Cool

Zwieksz temperature.

Zamknij drzwi/szuflade.

Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Pozostaw goraca zywnosc do
ostygniecia do temperatury
pokojoweji przykryj zywnosc
oraz ptyny.

Jest to normalne zjawisko w
wilgotnym klimacie i zmieni sie,
gdy wilgotnosc spadnie.
Upewnij sie, ze drzwi/szuflada
sg szczelnie zamkniete.

Zawsze wiasciwie pakuj artykuty

w komorze zamrazarki. odpowiednio zapakowane. spozywcze.
» Drzwi/szuflada urzadzenia nie sg »  Zamknij drzwi/szuflade.
szczelnie zamkniete. » Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
+ Drzwi/szuflad byty za czesto otwierane czesto.

lub pozostawaty dtugo otwarte. .
+ Uszczelkidrzwi/szuflady sg brudne,

zuzyte, pekniete lub niedopasowane. ¢
» Cos wewnatrz uniemozliwia

prawidtowe zamkniecie drzwi/szuflady.

Wyczysc¢ uszczelki drzwilub
wymien je na nowe.

Ponownie umiesc potki, potki na
drzwi lub pojemniki
wewnetrzne, aby umozliwic¢
zamkniecie drzwi/szuflady.

Boki obudowyilistwa ¢ - + Tonormalne.
drzwiowa nagrzewajg

sie.

Urzadzenie wydaje + Urzadzenie nie znajduje sie na *  Wyreguluj nozki, aby

wypoziomowac urzadzenie.
Usun obiekty znajdujgce sie
w poblizu urzadzenia.

dziwne dzwieki. wypoziomowanym podtozu.

+ Urzadzenie dotyka jakiegos obiektu. .
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Problem Potencjalna przyczyna Mozliwe rozwigzanie
Stychac delikatny szum « - * Tonormalne.
podobny do ptynacej
wody.
Ustyszysz sygnat + Drzwikomory chtodziarkisg otwarte.  «  Zamknij drzwi.
alarmowy.
Ustyszysz staby szum. < Uktad antykondensacyjny dziata « Zapobiega to kondensadgjiijest
normalne
Oswietleniewnetrza  » Wtyczka sieciowa nie jest podfagczona « Podtgcz wtyczke sieciowa.
lub uktad chtodzenia do gniazdka. » Sprawdz zasilanie elektryczne
nie dziata. + Zasilanie nie jest w dobrym stanie. w pomieszczeniu. Skontaktuj
» Lampa LED nie dziata. sie z lokalnym dostawca energii

elektrycznej!
+  Wezwij serwis w celu wymiany
lampki.

Aby skontaktowac¢ sie z pomocg techniczng, odwiedz naszg strone internetowa:
https://corporate.haier-europe.com/en/ W sekgcji ,strona internetowa" wybierz marke swojego
produktu i swoj kraj. Zostaniesz przekierowany/a na konkretng strone internetowa, na ktorej
znajdziesz numer telefonuiformularz do kontaktu z pomoca techniczna.

Przerwa w zasilaniu

W przypadku przerwy w dostawie pradu zywnos¢ powinna zachowac¢ bezpieczng temperature
przez okoto 5 godzin. Podczas dtuzszej przerwy w dostawie pradu, zwtaszcza latem, nalezy
stosowac sie do ponizszych wskazéwek:

Unikaj czestego otwierania drzwi/szuflady.

Nie wktadaj do urzadzenia dodatkowej zywnosci podczas przerwy w dostawie pradu.
Jesliprzerwa w dostawie pradu zostata zgtoszona z wyprzedzeniem i trwa dtuzej niz 5 godzin,
nalezy przygotowac troche lodu i umiescic go w pojemniku w gornej czescikomory chtodziarki.
Kontrola towaru jest wymagana niezwtocznie po przerwie.

Poniewaz temperatura w chtodziarce wzrosnie podczas przerwy w zasilaniu lub innej awarii,
okres przechowywania i jadalna jakos¢ zywnosci ulegng skroceniu. Kazda zywnosc, ktora sie
rozmraza, powinna zostac¢ spozyta lub ugotowana i ponownie zamrozona (w stosownych
przypadkach) wkrétce po tym, aby zapobiec zagrozeniom dla zdrowia.

VY VVvVYy

Funkcja pamieci podczas przerwy w zasilaniu

Po przywrdceniu zasilania urzadzenie kontynuuje ustawienia ustawione przed awarig zasilania.
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Rozpakowanie

& OSTRZEZENIE!

»  Urzadzenie jest ciezkie. Prace powinny by¢ wykonywane przez co najmniej dwie osoby.

»  Wszystkie materiaty opakowaniowe nalezy przechowywac poza zasiegiem dziecii
utylizowac w sposéb przyjazny dla srodowiska.

»  Wyjmijurzadzenie z opakowania.

»  Usun cate opakowanie.

Warunki srodowiskowe
Temperatura w pomieszczeniu powinna zawsze wynosi¢ od 10°C do 43°C, poniewaz moze

wptywac na temperature wewnatrz urzadzenia i zuzycie energii. Nie ustawiaj urzgdzenia w poblizu
innych urzadzen bez izolacji emitujacych ciepto (piekarniki, chtodziarki).

Wymagana przestrzen

Wymagana przestrzen przy otwarciu drzwi:
W1=1325mm

D1=570mm

D2=1004 mm H —
D3=956mm .

"

Przekroj wentylatora

Aby zapewnic¢ wystarczajgca wentylacje urzadzenia ze wzgledow
bezpieczenstwa, nalezy przestrzegac informacji o wymaganych
przekrojach wentylacji.

Ustawianie urzadzenia 1 _ 2.
Urzadzenie powinno by¢ umieszczone na ptaskiej i stabilnej
powierzchni.
1. Odchyl chtodziarke lekko do tytu.
2. Ustaw nozkina zgdanym poziomie. (
Upewnij sig, ze odlegtosc¢ od sciany po stronie zawiasu wynosi L s
w v

co najmniej 10 cm, aby drzwi mogty sie prawidtowo otworzyc.

@ Uwaga:

Dotyczy urzadzenia wolnostojgcego: To urzadzenie chtodnicze nie jest przeznaczone do
zabudowy




Instalacja

Podtaczenie do pradu

PL

3. Stabilnos¢ mozna sprawdzi¢, popychajac urzadzenie
naprzemiennie w linii przekagtnych. Lekkie kotysanie
powinno by¢ takie same w obu kierunkach. W przeciwnym
razie rama moze sie wykrzywi¢; w rezultacie moze
dojs¢ do rozszczelnienia drzwi. Niewielki przechyt do
tytu pomaga przy zamykaniu drzwi.

Regulowanie drzwi

Jesli drzwi nie znajduja sie na jednym poziomie, te niezgod-
nos¢ Mozna usungc, wykonujgc nastepujgce czynnosci:

Korzystanie z regulowanej nozki

Obrocic¢ regulowang ndzke zgodnie z kierunkiem strzatki,
aby podnies¢ lub opuscic ndzke.
W razie potrzeby skontaktuj sie z obstugg posprzedazna.

@ Uwaga:

W przysztym uzytkowaniu chtodziarki moze wystgpic¢
Zjawisko nierownosci drzwi w stosunku do wagi
przechowywanej zywnosci. Nalezy je wyregulowac
zgodnie z powyzszymi metodami.

Czas oczekiwania

Bezobstugowy olej smarujgcy znajduje sie w kapsule
sprezarki. Olej ten moze przedostac sie przez zamkniety
system rur podczas transportu ukosnego. Przed podtgcze-
niem urzadzenia do zasilania trzeba odczekac co najmniej
2 godziny, aby olej sptynat z powrotem do zbiornika.

Przed kazdym podigczeniem sprawdz, czy:

»  zasilacz, gniazdo i bezpieczniki odpowiadajg parametrom podanym na tabliczce znamionowe.
»  gniazdko jest uziemioneinie zastosowano rozgateznika lub przedtuzacza.

»  wtyczkaigniazdko sa scisle zgodne.

Podtgcz wtyczke do prawidtowo zainstalowanego gniazdka domowego.
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st OSTRZEZENIE!

Dane techniczne

Aby uniknag¢ ryzyka, uszkodzony przewod zasilajgcy musi zostac wymieniony przez serwis (zob.

karta gwarancyjna).

Karta produktu zgodnie z rozporzgdzeniem UE nr 2019/2016

Marka

Nazwa modelu / identyfikator

Kategoria modelu

Klasa efektywnosci energetycznej
Roczne zuzycie energii (kWh/rok)(1)
Catkowita pojemnos¢(L)
Pojemnosc chtodziarki(L)
Pojemnos¢ zamrazarki(L)
Oznakowanie gwiazdkami
Temperatura pozostatych komor > 14°C
System bez szronu

Wydajnos¢ zamrazania (kg/24h)
Klasyfikacja klimatyczna (2)

Klasa emisji hatasu i emisja hatasu
akustycznego w powietrzu (db(A) re 1pW)

Czas wzrostu temperatury (h)
Rodzaj konstrukgji

Inne

Candy

CFQQ5T817EPS

Candy
CFQQ5T817EWPS

Chtodziarko-zamrazarka Chtodziarko-zamrazarka

E
290
467
311
156
*
Nie dotyczy
Tak
10
SN.NLSTT

B(35)

10

wolnostojaca

E

290

463

307

156

X R

Nie dotyczy

Tak

10
SN.NLSTT

B(35)

10

wolnostojaca

179



Dane techniczne PL

Objasnienie:

« Tak, wyrdznione

(1)  Na podstawie wynikéw badania zgodnosci norm w ciggu 24 godzin. Rzeczywiste zuzycie
zalezy od uzytkowania i lokalizacji urzgdzenia.

(2)  Klasaklimatyczna SN: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia
od +10°C do +32°C
Klasa klimatyczna N: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia
od +16°C do +32°C
Klasa klimatyczna ST: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia
od +16°C do +38°C

Klasa klimatyczna T: To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia
od +16°C do +43°C

Dodatkowe dane techniczne

Napiecie / Czestotliwosc 220-240V ~/50Hz
Natezenie wejsciowe (A) 1,5
Bezpiecznik gtéwny (A) 16

Ptyn chtodzacy R600a
Wymiary (wys./szer./gt. w mm) 1815/833/ 650
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PL

Obstuga klienta

Polecamy nasz system Obstugi Klienta Haier i stosowanie oryginalnych czesci zamiennych.
Jeslimasz problem z urzadzeniem, najpierw sprawdz sekcje ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW.

Jezelinie mozesz znalez¢ rozwigzania, prosimy o

»  kontakt zlokalnym sprzedawcg lub

naszym Europejskim Centrum Obstugi Klienta (zob. ponizej wymienione numery telefonow)

lub

>
»  obszarem serwisuiwsparcia na stroniewww.haier.com, gdzie mozna aktywowac¢ zgtoszenie
|

serwisowe i znalez¢ odpowiedzi na najczesciej zadawane pytania.

Zanim skontaktujesz sie z naszym dziatem obstugi, upewnij sie, ze masz nastepujace dane.
Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe;.

Sprawdz takze karte gwarancyjng dostarczong z produktem.

Kraj*
Wiochy (IT)

Hiszpania (ES)
Niemcy (DE)
Austria (AT)
Portugalia (PT)

Netherlands(NL)
Grecja (GR)
Szwajcaria (CH)

Belgia (BE)
Luksemburg (LU)

Europejskie Centrum Obstugi Klienta

Numer telefonu Koszty
02 400 48 200

902 100150
943914150

0800500 48 48
0820220224

707 200 188
210010773

33422 4000
80111505050
0848 780780

027529410
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Obstuga klienta PL

*Numery innych krajow mozna znalez¢ na stronie www.haier.com
Haier Europe Trading Sir.l

Oddziat Wielka Brytania

Westgate House, Westgate, Ealing

Londyn, W5 1YY

*Qkres gwarancji na urzadzenie chiodnicze:

Minimalna gwarancja wynosi: 2 lata dla krajow UE, 3 lata dla Turcji, 1 rok dla Wielkiej Brytanii, 1 rok dla
Rosji, 3 lata dla Szwedji, 2 lata dla Serbii, 5 lat dla Norwegii, 1 rok dla Maroka, 6 miesiecy dla Algierii,
w Tunezji nie jest wymagana gwarancja prawna.

*Okres dla czesci zamiennych do naprawy urzadzenia:

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki drukowane i zrodta swiatta sg dostepne przez okres co
najmniej siedem lat od wprowadzenia na rynek ostatniego egzemplarza modelu.

Klamki, zawiasy drzwi, tace i kosze przez okres co najmniej siedem lat, a uszczelki drzwi przez okres
co najmniej 10 lat od wprowadzenia na rynek ostatniego egzemplarza modelu.

Aby uzyskac¢ wiecej informacji o produkcie, odwiedz stroneg internetowa https://eprel.ec.europe.eu/lub
zeskanuj kod QR na etykiecie wydajnosci energetycznej dotgczonej do urzadzenia.
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